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INTRODUCCIÓ 
 
 
L’Observatori d’Andorra és un instrument que vol mesurar les percepcions de la població sobre 
diversos aspectes de la societat andorrana i la seva evolució. És per això que aquesta enquesta 
es fa de manera periòdica (dos cops a l’any) i té preguntes que es repeteixen regularment, 
preguntes que tracten sobre temes d’actualitat i preguntes sobre temes relacionats amb les 
línies d’investigació del nostre centre. 
 
Els resultats d’aquest observatori volen ser comparables amb enquestes similars que es fan a 
països del nostre entorn (com les del CIS a Espanya, l’INSEE a França, o l’Eurobaròmetre a tota 
la Unió Europea). Per això el disseny de l’observatori i d’algunes de les seves preguntes estan 
inspirats en l’Eurobaròmetre europeu. 
 
L’observatori d’aquest semestre inclou tres apartats: 
 

 Preguntes sobre els principals problemes d’Andorra en l’actualitat 
 Preguntes sobre la situació econòmica 
 Preguntes sobre l’afectació per la COVID i canvis en diferents àmbits  
 Preguntes sobre les tasques de la llar 

 
 
Els resultats que presentem a continuació són les primeres relacions fetes a partir de les dades 
de l’enquesta. En molts casos són anàlisis descriptives, en altres ens permeten fer hipòtesis de 
treball que intentarem validar en estudis més aprofundits. 

 
 
Metodologia 
 
El treball de camp s’ha dut a terme entre el 8 i el 25 d’octubre del 2021 mitjançant una enquesta 
telefònica.  
 
L’univers és tota la població d’Andorra a partir de 18 anys que viu en una llar amb telèfon fix o 
que tenen un telèfon mòbil. 
 
La mostra està formada per 750 persones escollides de manera aleatòria entre tots els possibles 
números de telèfon d’Andorra. 
 
El marge d’error per al conjunt de la mostra i en el supòsit d’una selecció aleatòria simple és del 
+/-3,6%, amb un nivell de confiança del 95,5% i sota la hipòtesis de màxima indeterminació 
(P=Q=50).1 
 
La mostra s’ha ponderat per edat i nacionalitat per tal d’adequar-la als percentatges reals de la 
població d’Andorra major de 18 anys. Per efecte d’aquesta ponderació es poden produir 
lleugeres variacions en alguns percentatges a causa de l’arrodoniment dels decimals. 
 

                                                           
1 En l’annex 1, al final del document, s’adjunta una nota metodològica on s’explica amb més detall què 

significa el valor estadístic (marges d’error) a l’hora d’interpretar els resultats de les enquestes.   
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Variables sociodemogràfiques  
 
Sexe 
 
 freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Home 398 52,9 

Dona 354 47,1 

 
Edat 
 
 freqüències Percentatges 

Total 752 100 

18 a 29 anys 118 15,7 

30 a 44 anys 206 27,4 

45 a 64 anys 288 38,3 

65 anys o més 140 18,6 

 
El 47% de les persones enquestades són dones i el 53% homes. Un 16% tenen entre 18 i 29 anys, 
un 27% entre 30 i 44 anys, un 38% entre 45 i 64 anys, i un 19% 65 anys o més. 
 
Quina és la seva nacionalitat? 
 
 freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Andorrana 299 39,7 

Espanyola 216 28,7 

Francesa 42 5,6 

Portuguesa 100 13,2 

Altres 93 12,4 

No contesta 2 0,3 

 
El 40% dels enquestats són de nacionalitat andorrana, el 29% són espanyols, el 6% francesos, el 
13% portuguesos i el 12% de la resta de nacionalitats. 
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Ha nascut a Andorra? 
 
 freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Sí 205 27,2 

No 547 72,8 

 
(Als nascuts fora d’Andorra=547) 
Quants anys fa que resideix a Andorra? 
 
 freqüències Percentatges 

Total 547 100 

Menys de 10 anys 105 19,1 

Entre 10 i 19 anys 118 21,5 

20 anys o més 323 58,9 

No contesta 2 0,4 

 
Un 27% dels enquestats han nascut a Andorra, mentre que un 73% han nascut fora d’Andorra. 
Entre les persones que han nascut fora d’Andorra, un 59% fa vint anys o més que viuen al país, 
un 21,5% entre deu i dinou anys, i un 19% fa menys de deu anys que hi resideixen. 
 
A quina parròquia viu? 
 
 freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Canillo 38 5,0 

Encamp 123 16,4 

Ordino 40 5,3 

La Massana 89 11,9 

Andorra la Vella 239 31,8 

Sant Julià de Lòria 93 12,3 

Escaldes-Engordany 131 17,4 

 
Un 32% de les persones enquestades viuen a Andorra la Vella, un 17% a Escaldes, un 16% a 
Encamp, un 12% a Sant Julià, també un 12% a la Massana, un 5% a Ordino i un altre 5% a Canillo. 
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Quin és el nivell més alt d'estudis que ha finalitzat? 
 
 freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Estudis primaris no acabats o sense estudis 36 4,8 

Ensenyament primari o secundari bàsic 183 24,3 

Ensenyament secundari superior 176 23,4 

Formació professional grau mitjà o superior 127 16,9 

Universitaris 228 30,3 

No contesta 2 0,2 

 
Un 5% de les persones enquestades tenen estudis primaris incomplets o sense estudis, un 24% 
estudis primaris o secundaris bàsics (EGB, ESO, 3ème), un 23% estudis secundaris superiors 
(Batxillerat, COU, BAC), un 17% formació professional i un 30% estudis universitaris. 
 
Quantes persones viuen a la llar comptant-se vostè mateix? 
 
 freqüències Percentatges 

Total 752 100 

1 128 17,0 

2 277 36,9 

3 175 23,2 

4 145 19,2 

5 o més 28 3,7 

      

Mitjana 2,593   

Desviació 1,286  

 
Un 17% dels enquestats viuen sols, un 37% viuen en una llar formada per dues persones, un 23% 
en llars de tres persones, un 19% en llars de quatre persones i un 4% en llars de cinc o més 
persones. De mitjana les llars estan formades aproximadament per tres persones (2,6). 
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Quina era la seva situació laboral abans de la pandèmia?  
 
 freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Assalariat del sector públic (administració pública) 90 12,0 

Assalariat del sector privat 381 50,7 

Empresari/ària o professional amb assalariats 54 7,2 

Professional o treballador/a autònom sense assalariats 40 5,3 

Estudiant 24 3,2 

Tasques de la llar 17 2,2 

Jubilat/ada 120 15,9 

Aturat/ada 1 0,1 

Baixa (indefinida o de llarga durada) 18 2,4 

Altres situacions 6 0,8 

Ns/Nc 1 0,1 

 
Pel que fa a la situació laboral dels enquestats abans de la pandèmia, la majoria eren assalariats 
(un 51% assalariats del sector privat i un 12% del sector públic), un 7% empresaris o professionals 
amb assalariats i un 5% professionals o treballadors autònoms sense assalariats. Entre els que 
no estaven actius laboralment o no estaven treballant hi havia un 16% de jubilats, un 2% en 
situació de baixa indefinida o de llarga durada, un altre 2% es dedicaven a les tasques de la llar 
(mestresses de casa) i menys d’un 1% d’aturats o en altres situacions. 
 
Els que treballaven o podien treballar abans de la pandèmia. N= 613 
Durant la pandèmia vostè ha tingut algun canvi en la seva feina o modificacions en la 
situació o condicions laborals? 
 
 freqüències Percentatges 

Total 613 100 

No ha tingut cap canvi (ha continuat amb la  
mateixa feina i condicions) 

320 52,1 

Sí ha tingut algun canvi durant la pandèmia 294 47,9 

 
Entre les persones que treballaven abans de la pandèmia, un 48% diuen que van tenir algun 
canvi en la seva feina o modificacions en la situació o condicions laborals, mentre que un 52% 
diuen que no van tenir cap canvi. 
 
Les diferències en funció del sexe, l’edat, la nacionalitat o els estudis no són significatives tot i 
que les persones que més diuen que han tingut algun canvi en la seva feina són les dones, els 
enquestats entre 30 i 44 anys, les persones de nacionalitat andorrana o del grup d’altres 
nacionalitats i les que tenen estudis de formació professional o universitaris. Per ocupació 
destaca que els que més han tingut canvis en la seva feina durant la pandèmia són els 
treballadors del comerç i l’hoteleria, a més dels jubilats i els que estan a l’atur o en altres 
situacions. 
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Assalariats que van tenir algun canvi. N= 262 
Quin canvi?  
 
 freqüències Percentatges 

Total 262 100 

Expedient de regulació temporal d'ocupació (ERTO) 66 25,2 

Teletreball 66 25,3 

Ha perdut la feina (acomiadament) 49 18,6 

Reducció de la jornada laboral 35 13,5 

Canvi de feina  21 8,0 

Ha començat a treballar (abans no treballava, ara sí) 10 3,7 

Canvis d'horaris 6 2,2 

Treballar més hores, caps de setmana, hores  
extres durant el confinament... 

5 2,1 

Baixa  5 1,8 

Menys hores extres 4 1,4 

Dies descomptats de vacances 4 1,6 

L'organització del treball, tasques 4 1,5 

Ha passat a treballar per compte propi 3 1,2 

Més neteja, mascareta 3 1,2 

Més càrrega de treball 3 1,0 

No ha treballat durant la pandèmia 3 1,0 

Jubilació 3 1,3 

Ha deixat de treballar per fer tasques de la llar 2 0,6 

Ascens laboral 2 0,7 

Treballa menys per decisió pròpia 2 0,6 

Reducció de sou 2 0,6 

Només ha treballat durant la pandèmia 2 0,8 

Reubicació 1 0,5 

Millora salarial 1 0,3 

 
Entre els assalariats que van tenir algun canvi en la seva feina degut a la situació generada per 
la COVID-19 un 25% van tenir una suspensió temporal del contracte de treball (STCT, anomenada 
habitualment ERTO o expedient de regulació temporal d’ocupació), un 25% van treballar des de 
casa (teletreball), un 19% diuen que van perdre la feina o els van acomiadar (alguns per 
tancament de l’activitat o finalització del contracte), un 13,5% van treballar amb una reducció 
de la jornada laboral, i a un 8% han canviat de feina. La resta diuen que han començat a treballar 
(abans no treballava), van tenir canvis d’horaris, van treballar més hores o van estar de baixa, 
entre altres canvis. 
 
Hi ha més dones que han tingut un ERTO (28,5%) que homes (22%), i també diuen en major 
proporció que han fet teletreball (un 31,5% de les dones per un 19% dels homes), mentre que 
hi ha més homes que diuen que han canviat de feina (12%) que dones (4%). Per edat els que 
més han estat en un ERTO són les persones de més de 65 anys (40%), els que més han fet 
teletreball són els de 30 a 44 anys (28%), els que més diuen que han perdut la feina són els joves 
de 10 a 29 anys (23%) i els de 30 a 44 anys (24%), i els joves són també els que més diuen que 
han començat a treballar (15%). També diuen que han estat en ERTO en major proporció les 
persones de nacionalitat francesa (75%) i portuguesa (49,5%), les que tenen estudis primaris 
incomplets (54%), els directius, propietaris o comandaments intermedis (42%), seguits dels 
treballadors del comerç i l’hoteleria (40%). Els que més han fet teletreball són les persones de 
nacionalitat francesa i andorrana (un 61% i un 33%, respectivament), les que tenen estudis 
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universitaris (44%), el personal administratiu (53%), els professionals o tècnics (52%) i els 
directius, propietaris o comandaments intermedis (46%). Les persones que més  diuen que van 
perdre la feina són les del grup d’altres nacionalitats (33%), els treballadors dels comerç i 
l’hoteleria (24%) i un 83% dels que estan a l’atur. Van tenir una reducció de la jornada laboral 
un 36% de les persones de nacionalitat francesa, un 27% de les que tenen estudis primaris 
incomplets i un 35% dels treballadors no qualificats, seguits dels treballadors de la indústria i la 
construcció (26,5%). Els que més diuen que han començat a treballar són persones de 
nacionalitat andorrana (8%), amb estudis secundaris superiors (12%) i els treballadors de la 
indústria i la construcció (7%). 
 
Assalariats que van tenir algun canvi. N= 262 
Actualment, quina és la seva situació laboral? 
 
 freqüències Percentatges 

Total 262 100 

Ja ha tornat a la feina igual que abans 136 52,0 

Ha canviat de feina 42 16,1 

Combina teletreball i feina presencial 14 5,5 

Està de baixa 11 4,1 

No treballa 10 3,7 

Ha començat a treballar, ha trobat feina  10 4,0 

Treballa menys hores, sense hores extres 7 2,8 

Segueix amb reducció de la jornada 7 2,8 

Està a l'atur 6 2,2 

S'ha jubilat 5 1,8 

Segueix fent teletreball 4 1,5 

Ha canviat els horaris 3 1,2 

Estudiant 2 0,8 

Ascens 2 0,7 

Més feina 1 0,6 

No li paguen les hores extres 1 0,3 

 
Entre els assalariats que van tenir algun canvi en la seva feina durant la pandèmia, el 52% diuen 
que en el moment de l’enquesta ja havien tornat a la feina amb les mateixes condicions que 
abans, un 16% ha canviat de feina, un 5,5% combina el teletreball i la feina presencial, un 4% 
està de baixa, també prop d’un 4% no treballa i un altre 4% ha començat a treballar, ha trobat 
feina, entre altres situacions que es detallen a la taula. 
 
Hi ha més dones que han tornat a la feina igual que abans (56% de les dones per un 47,5% dels 
homes), i més homes que han canviat de feina (un 20% dels homes per un 12% de les dones). 
També diuen amb més freqüència que han tornat a la feina igual que abans els enquestats de 
30 a 44 anys i de 45 a 64 anys (al voltant del 56%), les persones de nacionalitat portuguesa (67%) 
i francesa (62,5%), les que tenen estudis de formació professional (59%) i els treballadors no 
qualificats, treballadors de la indústria i la construcció, personal administratiu i els directius, 
propietaris o comandaments intermedis (entre un 62% i un 69%). 
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Empresaris, professionals i treballadors autònoms que van tenir algun canvi. N=32 
Quin canvi?  
 
 freqüències Percentatges 

Total 32 100 

La seva empresa ha cessat l'activitat 12 38,7 

Ha reduït la seva activitat professional 7 23,1 

La seva empresa ha reduït l'activitat 6 17,9 

Ha fet teletreball 6 18,3 

Reducció del personal contractat (aplicació dels  
ERTO als seus assalariats) 

6 20,0 

Teletreball del personal contractat 2 5,2 

No ha pogut treballar 1 2,5 

Ha deixat de ser empresari 1 2,8 

Canvi d'actividad de l'empresa 1 3,1 

No ha pogut viatjar per treball 1 3,6 

Ha demanat crèdits tous 1 4,7 

 
Entre els empresaris i treballadors autònoms que han tingut algun canvi degut a la situació 
generada per la COVID-19, un 39% diuen que la seva empresa ha cessat l’activitat, un 23% han 
reduït la seva activitat professional, un 18% han reduït l’activitat de l’empresa durant la 
pandèmia, un altre 18% han fet teletreball, un 20% han fet reducció del personal contractat 
(ERTO als seus assalariats). 
 
Empresaris, professionals i treballadors autònoms que van tenir algun canvi. N=32 
Actualment, quina és la seva situació?  
 
 freqüències Percentatges 

Total 32 100 

Ja ha tornat a la feina igual que abans 21 66,2 

La seva empresa segueix amb reducció de l'activitat 2 7,6 

Segueix amb reducció de la seva activitat professional 2 5,0 

L'empresari/a segueix fent teletreball 2 6,6 

Ha canviat d'activitat 2 5,3 

Segueix amb menys personal contractat  1 4,7 

Segueix el teletreball del personal contractat 1 2,1 

La seva empresa segueix tancada 1 2,5 

 
Un 66% dels empresaris, professionals i treballadors autònoms que diuen que van tenir algun 
canvi a causa de la situació generada per la pandèmia diuen que ja han tornat a l’activitat 
habitual igual que abans, prop d’un 8% diuen que la seva empresa segueix amb reducció de 
l’activitat, i entre un 5% i un 6% diuen que segueix amb una reducció de la seva activitat 
professional, que segueix fent teletreball, que han canviat d’activitat o que segueixen amb 
menys personal contractat. 
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Quina és la seva ocupació actual? 2 
 
 freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Directius, propietaris i comandaments intermedis 110 14,6 

Professionals, tècnics i similars 136 18,0 

Personal administratiu i similars 78 10,4 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 138 18,3 

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 69 9,2 

Treballadors no qualificats 24 3,2 

Jubilats 126 16,8 

Estudiants 16 2,1 

Mestressa de casa 17 2,3 

Aturats i altres situacions 35 4,6 

NS/NC 4 0,5 

 
Un 18% dels enquestats són professionals o tècnics, un altre 18% treballadors del comerç, 
l’hoteleria o serveis personals, un 15% directius, propietaris o comandaments intermedis, un 
10% personal administratiu, un 9% treballadors de la indústria, construcció o agricultura  i un 
3% treballadors no qualificats. La resta d’enquestats no treballen: un 17% són jubilats, un 5% 
aturats o altres situacions, un 2% s’ocupen de les tasques de la llar i un altre un 2% estudiants. 
 
Els que treballen. N= 554 
Quin es el sector d'activitat de l'empresa on desenvolupa la seva tasca? 
 
 freqüències Percentatges 

Total 554 100 

Sector primari 1 0,1 

Sector industrial i garatges 32 5,8 

Construcció i annexes 66 11,9 

Comerç 106 19,2 

Hoteleria i restauració 78 14,1 

Transport 8 1,5 

Organismes financers i assegurances 34 6,1 

Professions liberals 7 1,2 

Administració pública 36 6,4 

Ensenyament 28 5,1 

Sanitat 35 6,4 

Personal domèstic 5 1,0 

Parapúbliques 15 2,7 

Activitats immobiliàries, serveis empresarials 51 9,2 

Serveis personals 44 8,0 

Oci 3 0,6 

Ns-Nc 4 0,8 

 
Entre els enquestats que treballen, un 19% estan ocupats al sector del comerç, un 14% al sector 
d’hoteleria i restauració, un 12% al sector de la construcció, un 9% en activitats immobiliàries i 
serveis empresarials, un 8% en serveis personals i al voltant d’un 6% al sector industrial i 

                                                           
2 A l’annex 2 es detallen les diferents ocupacions que inclou cada grup. 
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garatges, a l’Administració pública, al sector sanitari i al d’organismes financers i assegurances, 
i un 5% en ensenyament, entre altres. 
 
Els que treballen. N= 554 
Treballa de manera habitual els caps de setmana? 
 
 freqüències Percentatges 

Total 554 100 

Treballo habitualment tots els caps de setmana al mes 161 29,1 

Treballo la meitat de caps de setmana al mes 50 9,0 

Treballo un cap de setmana al mes 17 3,1 

Treballo només certes temporades de l'any els  
caps de setmana 

39 7,0 

No treballo habitualment els caps de setmana 287 51,8 

 
Un 52% dels enquestats que treballen diuen que habitualment no treballen els caps de setmana, 
mentre que un 29% treballen habitualment tots els caps de setmana i un 19% treballen alguns 
caps de setmana (un 9% la meitat, un 7% algunes temporades de l’any treballa els caps de 
setmana i un 3% un cap de setmana al mes). 
 
Els que més diuen que treballen els caps de setmana són les persones de 18 a 29 anys (45%), les 
de nacionalitat portuguesa (43%) i d’altres nacionalitats (50%), les que tenen estudis primaris 
incomplets (47%) i els treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals (72%), mentre que 
en la resta d’ocupacions la majoria d’enquestats no treballen els caps de setmana. 
 

Els que més diuen que no treballen els caps de setmana són els assalariats de l’administració 

pública (59%). 
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Quina era la seva ocupació abans de la pandèmia, és a dir, en què treballava abans de 

quedar-se a l'atur? 

 
 freqüències Percentatges 

Total 13 100 

Professionals, tècnics i similars 1 6,6 

Personal administratiu i similars 2 13,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis  
personals 

10 73,7 

NS/NC 1 6,7 

 

En quin sector treballava abans de perdre la feina per la COVID-19? 

 
 freqüències Percentatges 

Total 13 100 

Comerç 3 23,8 

Hoteleria i restauració 4 27,7 

Parapúbliques 1 6,8 

Activitats immobiliàries, serveis empresarials 1 6,6 

Serveis personals 1 11,4 

Oci 2 17,0 

Ns-Nc 1 6,7 

 

 
Tot i que hi ha pocs casos a la mostra que actualment estan a l’atur però abans de la pandèmia 
treballaven, destaca que eren sobretot treballadors del comerç, l’hoteleria i serveis personals. 
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Relacions entre variables sociodemogràfiques 
 
Relació entre edat i nivell d’estudis 
  

% Verticals   
18 a 29 
anys 

30 a 44 
anys 

45 a 64 
anys 

65 anys o 
més 

Total 752 118 206 288 140 

Estudis primaris no acabats o sense estudis 4,8 0,0 2,7 3,4 15,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 24,3 15,4 18,9 26,0 36,1 

Ensenyament secundari superior 23,4 44,0 16,6 23,8 15,4 

Formació professional  16,9 22,0 17,8 16,7 11,9 

Universitaris 30,3 18,6 44,1 29,8 21,0 

No contesta 0,2 0,0 0,0 0,3 0,6 

 

Un 15% dels enquestats de més de 65 anys o més tenen estudis primaris incomplets o sense 
estudis mentre que en els altres grups d’edat el percentatge és inferior (entre un 0% i un 3%). 
Els enquestats de 18 a 29 anys són els que tenen en major proporció estudis secundaris superiors 
(44%) o de formació professional (22%), mentre que els de 30 a 44 anys són els que més tenen 
estudis universitaris (44%), per un 30% dels enquestats de 45 a 64 anys, un 21% dels de 65 anys 
o més i un 19% dels de 18 a 29 anys, si bé cal tenir en compte que una part dels joves encara no 
han finalitzat els seus estudis i en el moment de l’enquesta tenen majoritàriament estudis 
secundaris superiors. La relació entre edat i nivell d’estudis s’explica per la progressiva 
generalització de l’educació secundària i superior en les darreres dècades de manera que les 
generacions més joves han pogut accedir a nivells d’estudis més alts que els grups de més edat, 
que van créixer en una època en què l’escolarització era limitada i estava molt lligada a la classe 
social. 
 
Relació entre nacionalitat i nivell d’estudis 
 

% Verticals   Andorrana Espanyola Francesa Portuguesa Altres 

Total 752 299 216 42 100 93 

Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 

4,8 1,6 8,8 0,0 10,3 1,6 

Ensenyament primari o secundari bàsic 24,3 19,3 26,4 16,9 49,7 12,0 

Ensenyament secundari superior 23,4 27,7 18,7 19,4 28,2 16,7 

Formació professional  16,9 17,3 18,8 12,5 8,0 23,5 

Universitaris 30,3 34,2 26,6 51,2 3,8 46,2 

No contesta 0,2 0,0 0,8 0,0 0,0 0,0 

 

Els enquestats de nacionalitat portuguesa són els que tenen en un percentatge més alt estudis 
primaris o secundaris bàsics (50%) i els francesos són els que han cursat amb més proporció 
estudis universitaris (51%), seguits del grup d’altres nacionalitats (46%) i els andorrans (34%). 
Aquestes diferències s’expliquen perquè una part dels immigrants que han arribat a Andorra per 
motius laborals ocupen feines que en molts casos no requereixen un nivell formatiu gaire alt, 
tot i que en les generacions més joves la població immigrada té un nivell de formació més elevat 
que la dels seus pares, fet que afavoreix la mobilitat social ascendent.  
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Relació entre sexe i ocupació 
 

% Verticals   Home Dona 

Total 752 398 354 

Directius, propietaris i comandaments intermedis 14,6 18,4 10,2 

Professionals, tècnics i similars 18,0 20,4 15,3 

Personal administratiu i similars 10,4 4,1 17,3 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 18,3 16,5 20,4 

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 9,2 16,4 1,1 

Treballadors no qualificats 3,2 1,0 5,8 

Jubilats 16,8 16,1 17,5 

Estudiants 2,1 2,8 1,3 

Mestressa de casa 2,3 0,2 4,7 

Aturats i altres situacions 4,6 3,3 6,1 

NS/NC 0,5 0,8 0,2 

 

Hi ha més proporció d’homes ocupats com a directius, propietaris o comandaments intermedis 
(18%) que de dones (10%), entre els professionals i tècnics (un 20% dels homes per un 15% de 
les dones) i també entre els treballadors de la indústria, construcció i agricultura (un 16% dels 
homes per un 1% de les dones), mentre que hi ha més proporció de dones que treballen en el 
comerç, hoteleria o serveis personals (un 20% de les dones per un 16,5% dels homes), com a 
personal administratiu (un 17% de les dones per un 4% dels homes) i entre els treballadors no 
qualificats (un 6% de les dones per un 1% dels homes) i mestresses de casa (un 5% de les dones 
per un 0,2% dels homes). Aquestes diferències reprodueixen en l’àmbit laboral la divisió sexual 
de rols entre homes i dones, quan majoritàriament eren els homes qui tenien una ocupació en 
el mercat laboral mentre que les dones es dedicaven principalment a les tasques de l’àmbit 
domèstic i familiar. La major presència femenina en els treballs menys qualificats està 
condicionada, en part, pel diferencial educatiu entre homes i dones de certes generacions 
intermèdies i avançades, però també per l’estancament en la carrera professional de les dones 
a causa de la maternitat i les necessitats derivades de l’atenció a la família. 
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Relació entre edat i ocupació 
  

% Verticals   
18 a 29 
anys 

30 a 44 
anys 

45 a 64 
anys 

65 anys o 
més 

Total 752 118 206 288 140 

Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 

14,6 10,8 15,4 20,2 4,9 

Professionals, tècnics i similars 18,0 19,2 24,6 19,7 3,8 

Personal administratiu i similars 10,4 8,0 14,8 13,2 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i 
serveis personals 

18,3 31,3 22,5 17,3 3,5 

Treballadors de la indústria, construcció,  
agricultura 

9,2 11,8 10,9 10,2 2,4 

Treballadors no qualificats 3,2 0,0 3,6 5,9 0,0 

Jubilats 16,8 0,0 0,0 3,1 83,5 

Estudiants 2,1 13,2 0,0 0,0 0,0 

Mestressa de casa 2,3 0,0 3,4 3,7 0,0 

Aturats i altres situacions 4,6 3,8 4,4 6,4 1,9 

NS/NC 0,5 1,9 0,4 0,3 0,0 

 

Els joves de 18 a 29 anys són els que en major proporció estan ocupats com a treballadors del 
comerç i hostaleria (31%) i com a estudiants (13%); els de 30 a 44 anys són els que més diuen 
que estan ocupats com a professionals o tècnics (25%); entre els enquestats de 40 a 64 anys hi 
ha un percentatge superior de directius, propietaris i comandaments intermedis (20%), i destaca 
que un 83,5% dels enquestats de 65 anys o més són jubilats. 
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Relació entre nivell d’estudis o ocupació 
 

% Verticals   
Estudis primaris 
no acabats o 
sense estudis 

Ensenyament 
primari o  
secundari bàsic 

Ensenyament 
secundari  
superior 

Formació 
professional  
 

Universitaris 

Total 752 36 183 176 127 228 

Directius, propietaris i 
comandaments 
intermedis 

14,6 6,5 9,4 14,1 11,3 22,4 

Professionals, tècnics  18,0 0,0 1,4 14,2 14,8 39,1 

Personal administratiu  10,4 0,0 5,1 12,3 12,7 13,4 

Treballadors del 
comerç, hostaleria i 
serveis personals 

18,3 4,8 27,8 19,9 26,1 7,1 

Treballadors de la  

indústria, construcció,  
agricultura 

9,2 7,3 14,3 10,1 14,7 1,7 

Treballadors no  
qualificats 

3,2 10,3 8,9 1,5 1,3 0,0 

Jubilats 16,8 57,4 25,1 11,1 11,3 10,8 

Estudiants 2,1 0,0 0,0 6,3 3,5 0,0 

Mestressa de casa 2,3 2,0 1,8 1,0 2,6 3,6 

Aturats i altres  
situacions 

4,6 9,3 6,2 8,2 1,7 1,5 

NS/NC 0,5 2,4 0,0 1,3 0,0 0,4 

 

Segons el nivell d’estudis s’observa que hi ha una proporció superior de persones amb estudis 
universitaris en els llocs de treball més qualificats (un 39% són professionals o tècnics, un 22% 
directius, propietaris o comandaments intermedis i un 13% personal administratiu), mentre que 
els que tenen estudis primaris o secundaris bàsics estan ocupats en major proporció com a 
treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals (28%), seguits dels que han cursat formació 
professional (26%). Els que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis són 
majoritàriament jubilats (57%) i també estan ocupats en major proporció que la resta com a 
treballadors no qualificats (10%). 
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Relació entre nacionalitat i ocupació 
 

% Verticals   Andorrana Espanyola Francesa Portuguesa Altres 

Total 752 299 216 42 100 93 

Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 

14,6 14,9 16,0 26,2 8,0 12,5 

Professionals, tècnics i similars 18,0 24,9 17,9 15,2 2,8 14,4 

Personal administratiu i similars 10,4 11,9 7,6 10,0 9,0 13,7 

Treballadors del comerç, hostaleria i 
serveis personals 

18,3 14,1 15,0 9,7 24,5 37,5 

Treballadors de la indústria, construcció,  
agricultura 

9,2 9,0 7,0 0,0 26,1 1,2 

Treballadors no qualificats 3,2 0,7 4,3 0,0 11,3 1,6 

Jubilats 16,8 13,7 25,2 26,2 8,1 11,5 

Estudiants 2,1 5,2 0,0 0,0 0,0 0,0 

Mestressa de casa 2,3 1,2 2,2 12,8 0,8 3,2 

Aturats i altres situacions 4,6 3,4 4,6 0,0 9,5 4,4 

NS/NC 0,5 1,0 0,4 0,0 0,0 0,0 

 

Els enquestats de nacionalitat andorrana treballen en major proporció com a professionals o 
tècnics (25%). Els enquestats de nacionalitat espanyola i francesa tenen percentatges més alts 
de jubilats (un 25% i un 26%, respectivament) però també estan ocupats en major proporció que 
la resta com a directius, propietaris o comandaments intermedis. Els enquestats de nacionalitat 
portuguesa són els que estan ocupats en major proporció com a treballadors de la indústria, 
construcció o agricultura (26%) i com a treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals 
(24%) juntament amb els d’altres nacionalitats (37,5%), i els portuguesos també són els que més 
tenen ocupacions no qualificades (11%). 
 
Aquesta relació entre ocupació i nacionalitat reflecteix la segmentació del mercat laboral 
andorrà, en el qual els andorrans i una part dels immigrants treballen en una proporció més gran 
en les ocupacions més qualificades i amb millors condicions (segment primari), mentre que 
altres grups d’immigrants treballen en una proporció superior en feines menys qualificades 
(segment secundari). També cal tenir en compte la relació entre l’ocupació i el nivell d’estudis 
requerit, fet que explica que en determinades ocupacions sigui més freqüent la presència d’uns 
orígens o d’un altres, en funció dels diferents nivells de formació. 
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Context del 8 al 25 d’octubre de 2021 
 
Per interpretar correctament qualsevol enquesta, és necessari conèixer la situació política, 
econòmica i social corresponent a les dates durant les quals es realitza el treball de camp. 
 
Les notícies esmentades a continuació són una reproducció literal dels titulars més destacats de 
les portades durant el treball de camp del present observatori. Entre parèntesi, se citen els diaris 
que recullen la mateixa notícia a la portada. 
 
Del 8 al 10 d’octubre 
 
Venuts més de 2.000 abonaments de 30 euros pel bus 
Font: El Periòdic, 8 d’octubre (Diari d’Andorra) 
 
El passaport Covid no s’exigirà per esquiar 
Font: Diari d’Andorra, 9 d’octubre 
 
Més de 17.000 cotxes en un dia sense cues 
Font: Diari d’Andorra, 10 d’octubre 
 
De l’11 al 17 d’octubre 
 
El Servei d’Acolliments Familiar atén 27 menors 
Font: El Periòdic, 11 d’octubre. 
 
El cas del vel, a Afers Socials i s’encamina cap a la Batllia 
Font: Bondia, 12 d’octubre (El Periòdic, Diari d’Andorra) 
 
Campanya per reduir els atropellaments 
Font: El Periòdic, 13 d’octubre (Diari d’Andorra) 
 
L’ocupació hotelera supera el 83% durant el pont del Pilar 
Font: El Periòdic, 14 d’octubre (Diari d’Andorra) 
 
Inflexibles amb els sanitaris no vacunats 
Font: Diari d’Andorra, 15 d’octubre 
 
Trucades fraudulentes sobre la vacunació 
Font: El Periòdic, 16 d’octubre (Diari d’Andorra) 
 
Desacord entre comuns i Govern per la gestió d’impostos 
Font: Diari d’Andorra, 17 d’octubre  
 
Del 18 al 24 d’octubre 
 
EMAP i Ensisa oferiran activitats conjuntes a l’estiu 
Font: Diari d’Andorra, 18 d’octubre 
  
28 casos de càncer de mama des del 2020 
Font: El Periòdic, 19 d’octubre 
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El bus perd un 42% dels ingressos per la Covid 
Font: El Periòdic, 20 d’octubre 
 
El vol a Madrid costarà 59€ 
Font: El Periòdic, 21 d’octubre 
 
Salut preveu restriccions lleugeres a les estacions 
Font: El Periòdic, 22 d’octubre (Bondia, Diari d’Andorra) 
 
La penúltima edició de la Fira del segle XXI 
Font: Diari d’Andorra, 23 d’octubre (El Periòdic) 
 
L’oci nocturn reclama recuperar el tancament a les 5 del matí 
Font: Diari d’Andorra, 24 octubre  
 
25 d’octubre 
La fira recupera la normalitat i s’enfila als 70.000 visitants 
Font: Bondia, 25 d’octubre (Diari d’Andorra, El Periòdic) 
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ASPECTES A MILLORAR D’ANDORRA 
 
1.- Quins considera que són per ordre d’importància, els tres aspectes que caldria millorar 
d’Andorra, en l’actualitat? 
 
En la següent taula es mostren els problemes que els enquestats han esmentat com a primera 
opció. 
 
Primer aspecte a millorar. Taula 1  
 
 freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Preu habitatge 199 26,4 

Trànsit 85 11,3 

Salaris 60 8,0 

Infraestructures i equipaments 56 7,5 

Polítiques socials, prestacions, pensions 40 5,3 

Transport públic 37 4,9 

Aparcament 30 4,0 

Economia 26 3,5 

Treball i condicions laborals 23 3,1 

Funcionament de les administracions 16 2,2 

Política 15 2,0 

Sanitat 13 1,7 

Nivell de vida car 12 1,6 

Turisme 11 1,5 

Medi ambient 11 1,5 

Valors 7 0,9 

Covid-19 7 1,0 

Joventut 4 0,6 

Immigració 4 0,5 

Educació 3 0,5 

Mà d'obra poc qualificada, falten professionals 3 0,4 

Manca feina 2 0,3 

Comerç 1 0,1 

Cap aspecte 7 0,9 

Altres 18 2,3 

No contesta 63 8,3 

 
Un 26% de les persones enquestades consideren que el preu de l’habitatge és el primer aspecte 
a millorar al país, 6 punts més que en l’enquesta del primer semestre del 2021 (20%). El trànsit 
passa a ocupar el segon lloc amb un 11%, davant un 6% en l’anterior observatori. Els salaris, amb 
un 8%, també és un aspecte a millorar que ha augmentat respecte a l’anterior observatori (5%). 
Un 7,5% esmenten problemes de manca o millora d’infraestructures i equipaments (un 6% en 
l’enquesta de l’anterior semestre), i un 5% consideren que cal millorar algun aspecte de l’àmbit 
de les polítiques socials, prestacions i pensions (per un 7% l’anterior semestre). Els aspectes 
relacionats amb la Covid-19 representen un 1% (per un 7,6% a finals de 2020 i un 2,4% el primer 
semestre del 2021).  
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Aspectes a millorar. Taula 2. (Multiresposta)3 
 
 freqüències Percentatges 

Total 752  

Preu habitatge 356 47,3 

Salaris 173 23,0 

Trànsit 163 21,6 

Infraestructures i equipaments 113 15,1 

Polítiques socials, prestacions, pensions 106 14,0 

Aparcament 92 12,2 

Transport públic 83 11,1 

Política 65 8,6 

Treball i condicions laborals 58 7,7 

Nivell de vida car 57 7,6 

Economia 52 7,0 

Funcionament de les administracions 52 6,9 

Medi ambient 46 6,1 

Sanitat 38 5,0 

Turisme 27 3,6 

Valors 22 2,9 

Activitats i espais d'oci, esport, cultura 19 2,5 

Educació 16 2,1 

Covid-19 15 2,0 

Joventut 14 1,9 

Immigració 12 1,7 

Manca feina 9 1,2 

Mà d'obra poc qualificada, falten professionals 9 1,2 

Comerç 8 1,1 

Cap aspecte 7 0,9 

Altres 54 7,2 

No contesta 62 8,2 

 
En agrupar els tres principals aspectes que les persones enquestades consideren que cal millorar 
a Andorra el més esmentat és el preu de l’habitatge amb un 47% (en l’anterior observatori ho 
van dir un 33% dels enquestats). Els salaris, amb un 23%, ocupen el segon lloc (un 15% en 
l’anterior enquesta), seguit del trànsit, amb gairebé un 22%, que ha experimentat un increment 
important de prop de 13 punts respecte a l’anterior enquesta (9%). Un 15% de les persones 
enquestades  consideren que cal millorar algun aspecte relacionat amb les infraestructures i 
equipaments, percentatge tres punts superior al del darrer observatori (12%), mentre que 
l’àmbit de les polítiques socials, prestacions i pensions és esmentat pel 14% i ha disminuït 
gairebé dos punts (ho van esmentar prop d’un 16% dels enquestats en l’enquesta del semestre 
anterior). 
 
En els darrers observatoris s’observa un descens del percentatge d’enquestats que esmenten 
l’economia, que ha passat d’un 14% en l’observatori de finals del 2020 a un 11% el primer 
semestre del 2021 i a un 7% en l’actual; i també ha disminuït la proporció dels que esmenten 
algun aspecte relacionat amb la Covid-19, que ha passat d’un 12% a finals del 2020 a un 4% el 
primer semestre del 2021 i a un 2% actualment.  

                                                           
3 El desglossament de les respostes que inclou cada categoria es pot trobar a l’annex 3. 
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Així, el preu de l’habitatge es manté com la principal preocupació de la població d’Andorra 
juntament amb els salaris, aspectes que estan molt relacionats ja que sovint els enquestats 
argumenten que el preu dels pisos és molt elevat respecte als salaris d’Andorra, o que els salaris 
són molt baixos en relació amb el preu dels habitatges (o amb el cost de la vida en general).  
 
Agrupació dels aspectes a millorar per àrees temàtiques. Taula 3 
(Multiresposta) 
 freqüències Percentatges 

Total 752  

Preu de l'habitatge, salaris, nivell de vida car 411 54,7 

Infraestructures i equipaments, aparcaments 184 24,4 

Trànsit 163 21,6 

Prestacions socials, pensions, sanitat 140 18,6 

Política, funcionament de les administracions 108 14,4 

Transport públic 83 11,1 

Economia, comerç i turisme 82 10,9 

Treball i condicions laborals 58 7,7 

Altres 54 7,2 

Medi ambient 46 6,1 

Valors 22 2,9 

Activitats i espais d'oci, esport i cultura 19 2,5 

Educació 16 2,1 

COVID-19 15 2,0 

Joventut 14 1,9 

Immigració 12 1,7 

Mà d'obra poc qualificada 9 1,2 

Manca de feina, atur 9 1,2 

Cap aspecte 7 0,9 

No contesta 62 8,2 

 
En aquesta taula es mostren algunes categories de la taula número 2 agrupades per àmbits 
temàtics similars (si un enquestat ha esmentat aspectes que s’agrupen en la mateixa categoria 
només es compta com una resposta). Aquesta agrupació permet analitzar alguns aspectes que 
estan relacionats i que en molts casos són esmentats pels enquestats de manera conjunta per 
explicar i complementar la resposta, com el preu elevat del lloguer en relació amb els salaris, o 
els salaris baixos en comparació amb el nivell de vida car en el país. 
 
Entre els aspectes que cal millorar agrupats per àmbits destaca en primer lloc el preu de 
l’habitatge, els salaris baixos i el nivell de vida car (un 55% dels enquestats davant un 37% en el 
darrer observatori), seguit de les infraestructures, equipaments i aparcaments (un 24% respecte 
un 14% en el darrer observatori) i el trànsit (un 22% davant un 9% l’anterior observatori). Les 
prestacions socials, pensions i sanitat es mantenen en un percentatge similar al passat 
observatori (al voltant d’un 18,5%), si bé ara ocupen el quart lloc i el semestre passat estaven 
en segona posició. Els aspectes relacionats amb la política i el funcionament de les 
administracions públiques han estat esmentats per un 14% (un 12% en el semestre anterior), un 
11% consideren que cal millorar el transport públic (un 6% el semestre passat), i un altre 11% 
esmenten algun aspecte de l’àmbit de l’economia, comerç i turisme, que ha disminuït respecte 
al passat semestre (un 14%).  
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A continuació s’analitzen els problemes més esmentats pels enquestats en funció de les 
variables sociodemogràfiques que presenten una significació estadística.  
 
Preu de l’habitatge 
 
 freqüències Percentatges 

Total 752 100 

PREU HABITATGE 356 47,3 

No menciona aquest aspecte 396 52,7 

 
El preu de l’habitatge és l’aspecte a millorar més esmentat per les persones enquestades, amb 
un 47% dels casos. En funció de l’edat s’observa que els joves de 18 a 29 anys són els qui en 
major proporció esmenten aquesta problemàtica (58%), percentatge que disminueix fins a un 
26% de les persones de 65 anys o més. Per nacionalitat, els que més ho diuen són els enquestats 
de nacionalitat portuguesa (53%), seguits dels andorrans (51%). I segons l’ocupació destaca que 
els que més esmenten aquest aspecte són els treballadors no qualificats (60,5%), el personal 
administratiu (59%) i els estudiants (57%).  
 

 
 
El percentatge d’enquestats que consideren que un dels aspectes que cal millorar a Andorra és 
el preu elevat de l’habitatge va augmentar entre l’any 2002 (quan ho esmentaven entre un 12% 
i un 16%) i el segon trimestre del 2005 (quan va assolir un 60%). A finals del 2005 canvia la 
tendència i la preocupació per aquest aspecte va anar disminuint fins arribar a un mínim del 3% 
dels enquestats en l’observatori del primer semestre de l’any 2016. A partir d’aquell moment 
torna a augmentar la preocupació pel preu de l’habitatge fins arribar a un 47% l’any 2019. L’any 
2020 va disminuir fins a un 23% després del primer confinament i després torna a augmentar 
fins a situar-se en un 47% durant el segon semestre del 2021.  
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Salaris 
 
 freqüències Percentatges 

Total 752 100 

SALARIS 173 23,0 

No menciona aquest aspecte 579 77,0 

 
Un 23% de la població enquestada considera que cal millorar els salaris. Tot i que les dones ho 
diuen en major proporció que els homes (un 26% de les dones per un 20% dels homes), aquesta 
diferència no és estadísticament significativa i tampoc ho és en funció de l’edat dels enquestats. 
Les persones que més esmenten aquest aspecte a millorar són les de nacionalitat portuguesa 
(34%), seguides del grup d’altres nacionalitats (25,5%). També ho diuen més les persones amb 
estudis primaris o secundaris bàsics (33%), mentre que les que tenen estudis universitaris són 
les que ho diuen en menor proporció (16%). Per ocupació, els que més ho diuen són els 
treballadors no qualificats (50%), els aturats i altres situacions (40%) i els treballadors de la 
indústria o la construcció i el personal administratiu (un 32% en els dos casos).  
 

 
 

L’any 2007 el percentatge d’enquestats que van dir que calia millorar els salaris va assolir un 
22% i en els següents observatoris va anar baixant fins a situar-se entre un 3% i un 4% durant els 
anys 2012 al 2014. A partir del 2015 va augmentant fins arribar a un 24% el segon semestre del 
2019. L’any 2020, arran de la situació generada per la pandèmia, aquest aspecte baixa fins a 
situar-se en un 11%, si bé en els següents observatoris ha tornat a augmentar fins al 23% el 
segon semestre del 2021, recuperant pràcticament el percentatge assolit l’any 2019.   
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Trànsit 
 
 freqüències Percentatges 

Total 752 100 

TRÀNSIT 163 21,6 

No menciona aquest aspecte 589 78,4 

 
Per a un 22% dels enquestats un dels aspectes que cal millorar a Andorra és el trànsit, les cues, 
la mobilitat i els problemes relacionats amb la circulació de vehicles en general. Tot i que ho 
diuen més els homes que les dones i els enquestats de 45 a 64 anys que la resta de grups d’edat, 
les diferències en funció d’aquestes variables no són significatives. Els que més han esmentat el 
trànsit són els enquestats de nacionalitat francesa (32,5%) i andorrana (26%), i també ho han dit 
més les persones que tenen estudis universitaris (26,5%) o de formació professional (32%). 
 
 

 
 
En el primer Observatori de l’any 2002 el trànsit estava al capdavant dels problemes més 
esmentats (41%) i encara va anar augmentant fins a un 80% l’any 2004, si bé amb oscil·lacions 
que es poden associar a un comportament estacional (els estudis realitzats a l’hivern mostren 
percentatges superiors pel que fa al problema del trànsit que els realitzats a la primavera o 
estiu). A partir del 2005 es produeix una disminució progressiva de la proporció de persones que 
diuen que cal millorar el trànsit, que coincideix amb la finalització de les obres de millora de 
l’Avinguda Meritxell i l’obertura de noves infraestructures viàries, si bé, en general, es mantenen 
les fluctuacions en funció de l’època de l’any en què s’ha dut a terme l’enquesta. El percentatge 
de població que esmenta aquest problema va baixar fins a un mínim del 5% l’any 2012 i es va 
mantenir entre un 6% i un 8% fins l’any 2015. El 2016 augmenta i es manté entre un 14% i un 
17% fins l’any 2020 quan, arran de la disminució d’activitat i mobilitat durant el confinament per 
la pandèmia, la proporció d’enquestats que esmenten aquest aspecte baixa fins al 8%-9%. El 
segon semestre del 2021, amb la recuperació de l’activitat, torna a augmentar la percepció de 
la problemàtica relacionada amb el trànsit i de que cal millorar la mobilitat a Andorra. 
 
Aquestes dades reflecteixen els canvis que s’han produït en els darrers anys en relació amb les 
principals preocupacions de la població, i s’observa que entre el 2008 i el 2014, en un context 
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de crisi econòmica, els aspectes relacionats amb la feina, les prestacions socials i l’economia van 
passar a ocupar els primers llocs, mentre que la problemàtica del trànsit va baixar. Des de l’any 
2015 es detecta un canvi de tendència, que es consolida l’any 2016, i el trànsit torna a tenir més 
pes entre els aspectes que la població d’Andorra considera que cal millorar, amb l’excepció del 
període en què, a causa de la situació generada per la pandèmia, el trànsit va deixar de ser una 
prioritat entre els aspectes a millorar i la població va considerar més important millorar diversos 
aspectes relacionats amb la COVID-19. 
 
Infraestructures i equipaments 
 
 freqüències Percentatges 

Total 752 100 

INFRAESTRUCTURES I EQUIPAMENTS 113 15,1 

No menciona aquest aspecte 639 84,9 

 
Un 15% de les persones enquestades consideren que cal millorar les infraestructures i els 
equipaments (millorar carreteres i accessos a Andorra, noves vies de comunicació amb l’exterior 
com tren o aeroport, millorar la gestió urbanística, el manteniment de carrers, voreres, millorar 
accessibilitat, etc.). En augmentar el nivell d’estudis dels enquestats també augmenta la 
proporció dels que esmenten aquest aspecte a millorar (d’un 2% de les persones que tenen 
estudis primari incomplets a un 20% de les que tenen estudis universitaris). Les diferències en 
funció de la resta de variables sociodemogràfiques analitzades no són significatives. 
 

 
 
En els darrers 20 anys el percentatge d’enquestats que considera que cal millorar les 
infraestructures i equipaments d’Andorra s’ha mantingut a grans trets entre el 7% i el 12%, amb 
uns mínims puntuals de 4% i 5% i uns màxims de 14% i 15%.  
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Polítiques socials, pensions  
 
 freqüències Percentatges 

Total 752 100 

POLÍTIQUES SOCIALS, PRESTACIONS, PENSIONS 106 14,0 

No menciona aquest aspecte 646 86,0 

 
Les polítiques socials, prestacions i pensions és un aspecte esmentat pel 14% dels enquestats, I 
ho diuen més les dones (17%) que els homes  (11%), les persones de més de 65 anys (25%), les 
persones de nacionalitat espanyola (19%), les que tenen estudis primaris incomplets  (29%) i les 
que estan jubilades (23%).  
 

 
 
El percentatge d’enquestats que consideren que cal millorar les polítiques socials, prestacions, i 
pensions va registrar un augment des de l’any 2006 (14%) fins el 2012 (27%). Els següents anys 
continua augmentant, tot i que amb oscil·lacions i baixades puntuals, i assoleix un màxim d’un 
31% el 2015. A partir d’aquell moment s’observa un canvi de tendència i baixa fins a un 11% en 
l’observatori que es va realitzar després del confinament. A finals del 2020 torna a augmentar 
fins a situar-se entre un 16% i un 14% durant l’any 2021.  
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Transport públic 
 
 freqüències Percentatges 

Total 752 100 

TRANSPORT PÚBLIC 83 11,1 

No menciona aquest aspecte 669 88,9 

 

Un 11% dels enquestats consideren que cal millorar el transport públic (la freqüència de pas i 
les parades que fan els autobusos, el preu del transport públic, etc.).  
 
Les diferències en funció de les variables sociodemogràfiques analitzades no són significatives 
estadísticament, si bé es pot observar que hi ha més dones que homes que esmenten aquest 
aspecte, i que també ho diuen més les persones de 45 a 64 anys, les persones del grup d’altres 
nacionalitats, els estudiants, aturats o en altres situacions (baixa, excedència...), el personal 
administratiu i els professionals o tècnics. 
 

 
 
La proporció d’enquestats que pensen que cal millorar el transport públic s’ha mantingut durant 
molt temps per sota del 10%, amb algunes pujades puntuals (un 15% l’any 2006 o un 14% el 
2014). A partir del 2017 el percentatge se situa per sobre del 10% i va assolir un 19% el segon 
semestre del 2019 per tornar a baixar l’any 2020 fins a un 8% en l’observatori que es va realitzar 
després del primer confinament i ha oscil·lat entre un 6% i un 11% durant l’any 2021.  
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Aparcament 
 
 freqüències Percentatges 

Total 752 100 

APARCAMENT 92 12,2 

No menciona aquest aspecte 660 87,8 

 

La manca d’aparcament o el preu elevat que s’ha de pagar per aparcar és un dels aspectes a 
millorar que han estat esmentats per un 12% dels enquestats. No s’observen diferències 
estadísticament significatives, tot i que ho diuen amb més freqüència les persones de 30 a 44 
anys, les de nacionalitat francesa i les que tenen ocupacions de directius, propietaris o 
comandaments intermedis. 
 

 
 
En tota la sèrie d’enquestes que registren aquesta pregunta, l’aparcament s’ha mantingut en 
general entre un 2% i un 5% de persones que l’esmenten com un dels aspectes a millorar, amb 
alguns pics puntuals del 8% i un màxim del 12% assolit en l’actual observatori (2n semestre del 
2021). 
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Covid-19 
 
 freqüències Percentatges 

Total 752 100 

COVID-19 15 2,0 

No menciona aquest aspecte 737 98,0 

  
Un 2% dels enquestats esmenten algun tema relacionat amb la Covid-19 com a aspecte a 
millorar. Amb la progressiva tornada a la normalitat ha anat disminuint la preocupació en aquest 
àmbit, que va arribar al 12% a finals del 2020.  
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Baròmetre de novembre 20214 
 
Quin és, segons  vostè, el principal problema que existeix actualment a Espanya? I el segon? I 
el tercer? 
 

  Primer problema Segon problema Tercer problema TOTAL 

L'atur 22,1 12,5 6,7 41,3 

La crisi econòmica. Els problemes de caire econòmic 13,8 14,7 6,9 35,4 

La sanitat 3,7 9,5 7,9 21,1 

Els problemes polítics en general 8,8 4,3 3,4 16,5 

Els perills per a la salut: COVID-19. El coronavirus. Falta de recursos 
suficients per fer front a la pandèmia 

5,6 6,0 3,8 15,5 

El mal comportament dels/les polítics/ques 7,9 3,3 3,3 14,5 

Els problemes relacionats amb la qualitat de la feina 3,4 3,6 2,1 9,1 

L’educació 1,1 2,7 5,0 8,7 

La pujada de tarifes energètiques 1,4 2,9 2,8 7,2 

La falta d’acords, unitat i capacitat de col·laboració. Situació i 
inestabilitat política 

3,6 1,8 1,0 6,5 

El Govern i partits o polítics/ques concrets/es 4,6 1,1 0,7 6,3 

Els problemes de caire social 1,4 1,9 2,6 6,0 

El que fan els partits polítics 2,7 1,4 0,9 5,0 

Les desigualtats, inclosa la de gènere, les diferències de classes, la 
pobresa 

1,6 1,5 1,7 4,8 

La corrupció i el frau 2,0 1,6 1,0 4,7 

La immigració 0,6 1,5 1,8 4,0 

El funcionament dels serveis públics 1,0 1,2 1,1 3,2 

La inseguretat ciutadana 0,5 1,3 1,4 3,2 

La crisis de valors 1,1 1,2 0,9 3,1 

Els estatuts d’autonomia 0,7 1,0 1,3 3,0 

El medi ambient 0,4 0,8 1,7 2,8 

L’Administració de Justícia 0,7 1,1 0,9 2,7 

Les pensions 0,4 0,9 1,2 2,6 

Poca consciència ciutadana (falta de civisme, de sentit esperit cívic) 0,6 1,2 0,7 2,5 

L’habitatge 0,4 0,9 1,1 2,4 

Els problemes relacionats amb la joventut. Falta de suport i 
oportunitats als/les joves 

0,3 0,8 1,1 2,2 

La falta d’inversió en indústries i I+D 0,4 0,6 0,9 1,9 

La pujada d’impostos 0,5 0,7 0,6 1,8 

Falta claredat en les informacions i mesures relacionades amb la 
COVID-19 

0,6 0,4 0,6 1,7 

Els extremismes 0,3 0,4 0,5 1,3 

Els nacionalismes 0,2 0,5 0,5 1,2 

La falta de confiança en els/les polítics/ques  les institucions 0,4 0,5 0,2 1,1 

La independència de Cataluña 0,3 0,2 0,5 1,0 

Desabastiment, falta de matèries primeres i subministrament 0,2 0,5 0,3 1,0 

La violència de gènere 0,1 0,3 0,6 1,0 

Conseqüències sobre l’ocupació derivades de la pandèmia 0,2 0,2 0,3 0,8 

Augment de la crispació social, revoltes socials 0,1 0,3 0,3 0,7 

                                                           
4 Centro de Investigaciones Sociológicas. Barómetro de noviembre 2021.  
Enquesta telefònica assistida per ordinador (CATI) realitzada entre el 2 i l’11 de novembre del 2021 a una 
mostra de 3.779 persones. Univers: població espanyola de 18 anys i més. Marge d’error del +/- 1,6% per 
al conjunt de la mostra en el supòsit d’un mostreig aleatori simple, amb un nivell de confiança del 95,5% 
i P=Q.  
Pàgina web: https://www.cis.es/cis/export/sites/default/-Archivos/Marginales/3340_3359/3340/es3340mar.pdf 
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El funcionament de la democràcia 0,3 0,1 0,2 0,6 

"Les retallades" 0,0 0,2 0,4 0,6 

Les incerteses davant el futur, la inseguretat i la por al futur 0,2 0,2 0,2 0,6 

Les infraestructures 0,0 0,2 0,3 0,6 

Catàstrofes naturals: el volcà de la Palma 0,1 0,2 0,2 0,5 

Els problemes relacionats amb els/les autònoms/es 0,2 0,1 0,1 0,4 

La Monarquia 0,1 0,1 0,3 0,4 

La Reforma Laboral 0,1 0,2 0,1 0,4 

L’Espanya buidada, la despoblació 0,1 0,1 0,1 0,3 

El frau fiscal 0,1 0,1 0,1 0,3 

Els problemes de l’agricultura, ramaderia i pesca 0,1 0,0 0,2 0,3 

Els bancs 0,0 0,2 0,1 0,3 

Problemes psicològics derivats de la pandèmia (preocupacions, 
soledat, tristesa, desemparament, etc.) 

0,0 0,1 0,1 0,3 

L’emigració 0,1 0,1 0,1 0,2 

El racisme - 0,1 0,1 0,2 

Falta de mobilitat, llibertat 0,1 0,1 0,0 0,2 

Els problemes sobre la gestió de la vacunació, lentitud, endarreriment 0,1 0,1 0,1 0,2 

Augment d’odi, violència i agressions homòfobes - 0,1 0,0 0,1 

Les drogues 0,1 - 0,1 0,1 

El terrorisme internacional 0,1 - - 0,1 

Les excarceracions - 0,0 - 0,0 

Altres respostes 0,9 1,1 1,3 3,3 

Cap 0,2 1,6 3,1 0,2 

N.S. 3,0 3,9 7,4 3,0 

N.C. 0,5 5,5 17,0 0,5 

(N) (3.779) (3.779) (3.779) (3.779) 

 
Els problemes més esmentats entre els ciutadans d’Espanya (considerant les tres respostes 
conjuntament) són l’atur (41%), la crisi econòmica o problemes de caire econòmic (35%), la 
sanitat (21%), els problemes polítics (16,5%), els perills per a la salut relacionats amb la COVID-
19 (15,5%), el mal comportament dels polítics (14,5%), els problemes relacionats amb la qualitat 
de la feina (9%) i l’educació (9%).  
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Eurobaròmetre (primavera 2021)5  
 
Quins són els dos principals problemes del vostre país actualment?  
(Màxim 2 respostes). Percentatge 
  

Mitjana 
EU27 

Espanya França Portugal 

La sanitat i seguretat social 28 35 21 52 

La situació econòmica 26 37 17 42 

La inflació 23 15 17 17 

L'atur 21 50 26 38 

Protecció al medi ambient 18 6 20 24 

El deute públic 13 8 13 10 

El sistema educatiu 12 6 13 2 

Les pensions 11 7 14 7 

La immigració 10 7 13 2 

Habitatge 9 3 6 2 

La inseguretat ciutadana 9 5 21 2 

Els impostos 6 3 7 12 

Subministrament d’energia 4 5 2 0 

El terrorisme 3 0 10 0 

 
Els principals problemes esmentats en el conjunt dels països de la Unió Europea són la sanitat  i 
seguretat social (28%), la situació econòmica (26%), la inflació (23%), l’atur (21%) i la protecció 
al medi ambient (18%).  
 
A Espanya el problema més esmentat és l’atur (50%), seguit de la situació econòmica (37%) i la 
sanitat/seguretat social (35%). A França l’atur també ocupa el primer lloc, tot i que amb un 
percentatge inferior (26%), en segon lloc la població esmenta la sanitat/seguretat social i la 
inseguretat ciutadana amb la mateixa proporció (21%), i només un punt per sobre de la 
protecció del medi ambient (20%), mentre que a Portugal el més esmentat és la 
sanitat/seguretat social (52%), seguit de la situació econòmica (42%) i l’atur (38%).  
  

                                                           
5 European Commission. Standard Eurobarometer 95. 
Enquesta personal realitzada entre el 14 de juny i el 12 de juliol del 2021 a una mostra de persones de 15 
anys o més residents als països membres de la Unió Europea de les respectives nacionalitats de cada estat: 
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2532 
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2.- I d’aquests problemes, quin és el que més l’afecta personalment?  
 
 freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Preu habitatge 143 19,0 

Trànsit 65 8,6 

Salaris 44 5,8 

Infraestructures i equipaments 40 5,3 

Polítiques socials, prestacions, pensions 40 5,3 

Aparcament 29 3,8 

Transport públic 22 2,9 

Medi ambient 14 1,9 

Sanitat 14 1,8 

Altres 14 1,9 

Economia 13 1,7 

Funcionament de les administracions 12 1,6 

Treball i condicions laborals 12 1,6 

Nivell de vida car 10 1,3 

Política 9 1,2 

Turisme 7 0,9 

Joventut 6 0,8 

Valors 6 0,7 

Educació 5 0,7 

Covid-19 5 0,7 

Immigració 4 0,6 

Activitats i espais d'oci, esport, cultura 2 0,3 

Comerç 1 0,1 

Manca feina 1 0,1 

Tots els mencionats 114 15,2 

Cap dels tres 71 9,4 

No contesta 59 7,9 

 
Dels diferents aspectes a millorar esmentats, el que més proporció d’enquestats diuen que els 
afecta personalment és el preu de l’habitatge (19%), seguit del trànsit (9%), els salaris (6%), les 
infraestructures i equipaments (5%) i les polítiques socials i prestacions (5%).  
 
Els enquestats que més han dit que els afecta el preu de l’habitatge són els joves de 18 a 29 anys 
(33%) i els que tenen entre 30 i 44 anys (23,5%); també ho han dit amb més freqüència els 
enquestats de nacionalitat portuguesa (30%) i del grup d’altres nacionalitats (22%), així com les 
persones que tenen estudis de formació professional (24%) i ensenyament primari o secundari 
bàsic (22%) i les que tenen ocupacions de personal administratiu (30%) i treballadors no 
qualificats (28%). Pel que fa al trànsit ho diuen més les persones entre 45 i 64 anys, les de 
nacionalitat francesa i el personal administratiu. Els que més diuen que els afecta personalment 
el tema dels salaris baixos són els aturats, els treballadors no qualificats i els treballadors de la 
indústria i la construcció. Els aspectes relacionats amb les infraestructures i equipaments diuen 
que els afecten més a les persones de més edat, les que tenen estudis primaris o secundaris 
bàsics i també als directius, propietaris o comandaments intermedis. Les prestacions i pensions 
també afecten més a les persones de més de 65 anys i les que tenen estudis primaris o 
secundaris bàsics, i els que més ho diuen són els jubilats.  
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SITUACIÓ ECONÒMICA 
 

3.- Com qualificaria la situació econòmica general d’Andorra actualment? 

 

  Freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Molt bona 17 2,3 

Bona 246 32,7 

Regular  342 45,5 

Dolenta 99 13,2 

Molt dolenta 24 3,2 

Ns/nc 24 3,2 

En relació amb les percepcions vers la situació econòmica general del coprincipat, es constata 

que un 2% dels enquestats la qualifica de molt bona i prop d’un 33% com a bona. Per contra, les 

percepcions amb connotacions més negatives són menys presents en aquest Observatori, amb 

un 3% de respostes que apunten cap a una situació econòmica molt dolenta i d’un 13% referent 

a un context dolent. Finalment, destaca un 45,5% de persones enquestades que expressen que 

el país es troba en una situació econòmica regular. 

Mitjançant l’anàlisi del creuament de dades es constata una relació estadísticament significativa 

entre la variable estudiada i les constants sociodemogràfiques relatives al sexe, l’edat, la 

nacionalitat i l’ocupació. En relació amb el sexe, es comprova com els homes tendeixen a 

puntuar millor que les dones en aquest apartat, amb un 40% de respostes que perceben el 

context econòmic andorrà com a bo o molt bo, en detriment d’un 29% expressat per les dones. 

Seguidament, pel que fa a l’edat, es configura una tendència on les persones de menor edat 

perceben més positivament la situació econòmica d’Andorra, amb un 43,5%. No obstant això, 

també és la franja d’edat que més negativament percep el context econòmic actual, amb un 

19%. Seguint amb l’anàlisi de les taules creuades, amb la nacionalitat es comprova com la 

població andorrana és la que més puntua en l’apartat referent a una situació econòmica dolenta 

o molt dolenta, amb un 19,5%. Per contra, la població francesa és la que millor percep el context 

econòmic, amb un 45% de respostes. En darrera instància, convindria destacar fent referència a 

l’ocupació, que els estudiants són el col·lectiu que valora més positivament la situació 

econòmica d’Andorra, amb prop d’un 86% de respostes. Altrament, un altre col·lectiu que veu 

amb bons ulls el context econòmic actual, però amb menor incidència, és el dels directius, 

propietaris i els comandaments intermedis, els quals puntuen amb un 41,5%. A l’altra cara de la 

moneda s’hi troba el grup dels treballadors no qualificats i de la població aturada, els quals 

perceben la economia actual com a dolenta o molt dolenta, amb un 32,5% i un 29%. 
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Evolució de les percepcions envers la situació econòmica d’Andorra 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Si bé en l’observatori del 2002 la majoria dels enquestats (62%) consideraven que la situació 

econòmica d’Andorra era bona i molt bona, aquesta valoració positiva va disminuir durant els 

següents anys, alhora que va anar augmentant la proporció dels que la qualifiquen de dolenta o 

molt dolenta, sobretot a partir del 2006 i durant els anys de major incidència de la crisi en 

l’economia mundial, assolint un màxim del 52% l’any 2012. A partir del 2013 la percepció 

negativa disminueix alhora que augmenta la proporció d’enquestats que pensen que la situació 

econòmica és bona o molt bona (passant d’un 16% l’any 2014 a un 37% en l’observatori dels 

primers mesos del 2020), si bé aquesta tendència torna a canviar a mitjans del 2020, amb un 

augment de la percepció negativa de 8 punts en tres mesos i 6 més el 2021 (també disminueix 

14 punts en total el percentatge dels que la consideren bona o molt bona), que cal considerar 

en el context de la situació creada per la pandèmia. En el darrer sondeig aquesta tendència s’ha 

vist modificada i les percepcions més negatives han disminuït gairebé 13 punts en detriment de 

les més optimistes, les quals han augmentat gairebé 12 punts. 
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4.- A nivell personal, com qualificaria la seva situació econòmica en aquest moment? 

  Freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Molt bona 30 4,0 

Bona 317 42,2 

Regular 314 41,8 

Dolenta 67 8,9 

Molt dolenta 23 3,0 

Ns/Nc 1 0,1 

En relació amb les percepcions envers les situacions econòmiques personals, un 46% dels 

enquestats expressa tenir una molt bona o bona situació econòmica actualment, en detriment 

d’un 12% que afirma trobar-se en una situació dolenta o molt dolenta. D’altra banda, prop d’un 

42% dels enquestats considera que es troba en una situació regular pel que fa als aspectes 

econòmics personals. 

Per tal de perfilar l’anàlisi, amb el creuament de dades es constata que existeix una relació 

estadísticament significativa entre la variable estudiada i les constants sociodemogràfiques 

referents a l’edat, la nacionalitat, el nivell d’estudis i l’ocupació. Concretament i pel que fa a la 

nacionalitat, la població portuguesa enquestada és la que expressa situacions econòmiques 

personals menys favorables, essent la nacionalitat amb menor percentatge de percepcions 

bones o molt bones (amb un 18,5%) i la que més valoracions negatives expressa (amb prop d’un 

21%). Altrament, també es detecta una influencia significativa amb el nivell d’estudis a partir de 

la qual es constata que a més nivell d’estudis menor serà l’impacte negatiu en les percepcions 

de l’economia personal. En aquest cas, les persones sense estudis són les que més expressen 

que la seva situació econòmica és dolenta o molt dolenta, amb un 26%. Contràriament, les 

persones amb estudis universitaris són les que més afirmen gaudir d’un context econòmic 

favorable. Finalment, fent referència a l’ocupació es pot comprovar com els directius, 

propietaris i els comandaments intermedis són els que presenten una millor situació econòmica 

amb un 57,5%. Per contra, els treballadors no qualificats i els aturats, són els que valoren més 

negativament la seva situació personal, amb prop d’un 27% i 37%, respectivament. 
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Evolució de les percepcions envers la situació econòmica personal en l’actualitat 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

La valoració dels enquestats sobre la seva situació econòmica personal era majoritàriament 

bona o molt bona l’any 2002 (57%) i va anar disminuint fins l’any 2009 (27%). Els següents anys 

es manté amb petites oscil·lacions entre un 28% i un 33%, i a partir del 2015 augmenta cada any 

fins arribar a un 49% el 2018 i un 48% el 2020, si bé disminueix en els següents observatoris del 

2020 després de l’inici de la pandèmia de la COVID-19, i torna a pujar lleument el 2021. El 

percentatge dels que consideren que la seva situació econòmica és dolenta o molt dolenta va 

augmentar entre el 2002 (10%) i el 2012 (21%), si bé a partir del 2013 comença a disminuir i es 

manté en els anys següents entre un 11% i un 9%, excepte l’últim observatori del 2020 (15%). 

En els sondejos del 2021 les percepcions més optimistes es mantenen entre el 46% i el 47%, les 

percepcions més pessimistes al voltant del 12% i les respostes que apunten cap a una situació 

econòmica personal regular entre el 41% i el 42%. 
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5.- Des del començament de la pandèmia, la seva situació econòmica ha millorat, està igual o 
ha empitjorat? 

  Freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Ha millorat 71 9,5 

Està igual 466 61,9 

Ha empitjorat 214 28,4 

Ns/Nc 2 0,2 

Seguidament, fent referència a les evolucions de les situacions econòmiques prèvies a la 

pandèmia (mes de març del 2020), del total de persones enquestades en aquest estudi, un 9,5% 

considera que la seva situació econòmica ha millorat d’ençà del començament de la pandèmia, 

mentre que un 28% afirma que ha empitjorat. Altrament, un 62% dels enquestats considera que 

la seva situació econòmica s’ha mantingut respecte l’inici del context generat per la COVID-19. 

Mitjançant el creuament de dades, es constata una relació estadísticament significativa entre la 

variable referent a l’evolució de la situació econòmica personal amb la d’edat i l’ocupació. 

Concretament, les franges d’edat més perjudicades en aquest sentit serien la de 45 a 64 anys i 

la de 30 a 44 anys, amb un 31% de percepcions que apunten cap a un empitjorament. Per contra, 

els joves són els que més expressen que la seva situació econòmica ha millorat, amb un 20,5%. 

Pel que fa a l’ocupació, es verifica que els aturats són el col·lectiu amb més incidència negativa 

en les seves economies, amb prop d’un 55% de les respostes que denoten una davallada. 

D’altres col·lectius que han vist minvar la seva situació econòmica serien els estudiants, amb 

prop d’un 43% i els treballadors del comerç, la hostaleria i de serveis personals, amb gairebé un 

38% de respostes que apunten cap a un empitjorament de la seva situació econòmica. 

Contràriament, a l’altra cara de la moneda s’hi pot trobar als directius, propietaris i els 

comandaments intermedis, els quals són els que més expressen que la seva situació econòmica 

ha millorat, amb un 16%. Seguidament, el col·lectiu de treballadors de la indústria, la construcció 

i la agricultura són el segon grup pel que fa a les percepcions que apunten cap a una millora, 

amb un 14,5%. 
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Evolució de les situacions econòmiques personals des del començament de la pandèmia 

 

 

 

 

 

 

 

Les percepcions recollides en el segon Observatori respecte la situació econòmica personal 

apuntaven majoritàriament cap a un context estàtic, amb un 66,5% de respostes que afirmaven 

que la seva situació econòmica s’havia mantingut i on un 30% assegurava que havia empitjorat. 

Amb la realització del tercer Observatori durant el transcurs del 2020, es constata un lleu  

empitjorament en aquest sentit, amb un augment al 34% de les percepcions que apunten cap a 

un empitjorament i una disminució de més d’1 punt en les respostes més positives. No obstant 

això, amb els darrers sondejos s’intueix una millora amb un 9,5% de respostes que expressen 

una millora de la seva situació econòmica i amb un 28% que expressen un empitjorament (3 

punts menys que en el darrer Observatori). 
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5.1- Ens pot dir les raons per les quals la seva situació econòmica ha empitjorat?  

Dels que la seva situació econòmica ha empitjorat, N=214 

  Freqüències Percentatges 

Total 214 100 

Han disminuït els ingressos (sou més baix,  
treballa menys hores, menys feina, jubilació...) 

62 28,8 

Els preus han pujat 38 17,7 

L'han acomiadat/està sense feina (ara o durant el  
confinament) 

31 14,5 

Té un negoci i té menys clients, factura menys,  
més despeses o ha tancat 

24 11,3 

Les seves despeses s'han incrementat 19 9,0 

La parella ingressa menys diners (per  
acomiadament, ERTO, baixa) 

17 7,9 

Restriccions en activitats econòmiques  

(restauració, comerç...), no hi ha turisme 
12 5,4 

Problemes familiars o situació personal 10 4,5 

Està/ha estat en un ERTO 10 4,5 

Li han tret les hores extres/comissions 9 4,1 

No ha rebut les ajudes que o són insuficients 9 4,2 

Ha hagut de canviar de feina 7 3,1 

Per estar o haver estat de baixa 6 2,8 

És autònom/a i ha facturat menys o no ha pogut  
facturar res 

4 1,7 

Té propietats de les quals no ha cobrat part o el  
lloguer sencer 

3 1,5 

Per la situació econòmica en general 2 0,7 

No contesta 2 0,8 

Altres 1 0,4 

Pel que fa als motius pels quals ha empitjorat la situació econòmica de les persones 

enquestades, prop d’un 29% al·lega que és degut a una disminució dels ingressos, sobretot 

vinculada a l’escenari actual del mercat laboral. Seguidament, gairebé un 18% afirma que la seva 

capacitat econòmica ha empitjorat degut a la pujada de preus en general i un 14,5% per haver 

estat acomiadat o per no tenir feina, tant en l’actualitat com durant el confinament. D’altra 

banda, al voltant d’un 11% apunta la reducció de les facturacions del seu negoci com a motiu 

principal de la davallada econòmica, un 9%, l’augment de les seves despeses, prop d’un 8%, la 

reducció dels ingressos de la seva parella i un 5% per les restriccions instaurades en les activitats 

econòmiques durant el context de la pandèmia. Finalment, per sota del 5% s’hi troben d’altres 

motius que s’han vist representats en aquest apartat, com per exemple el fet d’haver estat en 

ERTO o per motius personals i/o familiars (amb un 4,5% en ambdós casos), per una reducció de 

les comissions i les hores extres (4%), per la ineficàcia de les ajudes rebudes (4%), per un canvi 

de feina (3%), per haver estat de baixa (3%), per la condició d’autònom (2%) o bé per no haver 

cobrat els lloguers de les seves propietats (1,5%). En darrera instància convé destacar un 1% que 

senyala la situació econòmica en general com el principal agreujant del seu context econòmic. 

Mitjançant el creuament de dades s’ha constatat una relació estadísticament significativa entre 

la variable estudiada i les constants sociodemogràfiques relatives a l’edat i l’ocupació. En primer 

lloc, convé destacar que la franja que més expressa que la seva situació econòmica ha empitjorat 

a causa de la reducció dels ingressos és la d’entre 18 i 29 anys, amb un 39%. Seguidament, dels 
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que diuen que ha estat per la seva situació laboral de regulació temporal (ERTO), un 10% forma 

part de la franja relativa als 30 i 44 anys i dels que han estat acomiadats, un 23% forma part de 

la població més jove. Per contra, la població més adulta és la que més apunta a la pujada de 

preus com a principal motiu de l’empitjorament de la seva situació econòmica personal, amb un 

49%. D’altra banda, dels que apunten a les reduccions de les comissions i de les hores extres, un 

8% forma part de la franja més jove i també dels que ho atribueixen a una conjuntura de baixa 

laboral, amb un altre 8%. Altrament, la franja d’entre 30 i 44 anys és la que més al·lega que tal 

empitjorament ha estat degut a un canvi de feina, amb un 8%. A més a més, també son el grup 

d’edat que més senyalen l’augment de les despeses com el principal motiu de la seva davallada 

econòmica, amb un 17%. Pel que fa a la franja d’edat d’entre 45 i 64 anys, es verifica com són 

els que més expressen un empitjorament econòmic en els següents motius: per ser propietaris 

de negocis que han baixat considerablement les facturacions (amb un 15%), per ser autònom 

(amb un 2%) i per la situació econòmica en general (amb un altre 2%). Finalment, per acabar 

amb les franges d’edat, es comprova com la població més adulta és la que més percentatge 

puntua en els següents motius: disminució dels ingressos de la parella (amb un 11%), per no 

haver rebut ajudes i/o que tals ajudes no han estat suficients (amb un 16%) i en darrera 

instància, per ser propietaris i no poder cobrar els lloguers (amb un 8% de les respostes). Per 

acabar amb el creuament referent a les franges d’edat seria convenient destacar que els més 

joves són els que més expressen que les restriccions i la situació personal són els principals 

motius de l’empitjorament de la seva situació econòmica amb un 8% en ambdós casos. 

En segon lloc, fent referència a l’ocupació es constata com els treballadors del comerç i la 

hostaleria són els que més identifiquen l’empitjorament de la seva situació econòmica amb la 

reducció dels ingressos, amb un 43% de respostes. En relació amb el personal administratiu, es 

configura com el grup que més senyala els ERTO i l’augment de les despeses com a principals 

motius de la seva conjuntura econòmica, amb un 9 i 19%, respectivament. D’altra banda, els 

directius, propietaris i comandaments intermedis afirmen que tal empitjorament ha estat degut 

a la seva condició d’autònom (amb un 6%) i per les restriccions en les activitats econòmiques 

(amb un 21%). Pel que fa als motius que descriuen un context inactiu en el mercat laboral, la 

població aturada és la que més expressa aquesta situació amb un 66% i en relació amb la 

reducció de les hores extres, el grup dels treballadors de la indústria, la construcció i la 

agricultura, és el que més ho expressa amb un 19%, a la vegada que ho fa amb el motiu referent 

a un canvi de feina, amb un 16%. Seguidament, pel que fa als jubilats, es comprova com són els 

que més expressen que la davallada econòmica és deguda a l’auge dels preus en general (amb 

un 51,5% de les respostes), per ser propietari i no poder cobrar els respectius lloguers (amb un 

6%) i per no haver rebut ajudes econòmiques (amb un 19%). En relació amb els estudiants, els 

motius que més expressen són els relacionats amb problemes familiars i les casuístiques 

personals, amb un 33% i els referents als propietaris que han facturat menys, amb un altre 33%. 

Altrament, destaca el col·lectiu dels professionals i tècnics, que al·leguen a les baixes laborals 

(11%) les causes de l’empitjorament de la seva situació econòmica. En darrera instància, les 

mestresses de casa són les que més expressen que la seva parella ha reduït els ingressos (amb 

un 61%) i les que ho atribueixen a la situació econòmica en general, amb un 19%. 
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6.- Tenint en compte els ingressos mensuals totals de la seva llar, vostè diria que abans del 
confinament la seva llar arribava a final de mes amb facilitat o amb dificultat? 

  Freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Amb molta facilitat 79 10,5 

Amb facilitat 286 38,1 

Amb certa facilitat 218 29,0 

Amb certa dificultat 102 13,6 

Amb dificultat 43 5,7 

Amb molta dificultat 21 2,8 

Ns/Nc 4 0,5 

Parant atenció als ingressos mensuals del total de persones enquestades (i fent referència al 

període previ a la pandèmia), un 77,5% afirma que abans de la pandèmia arribava a final de mes 

amb facilitat, certa o molta facilitat. Per contra, un 22% expressa que ho feia amb dificultat, certa 

o molta dificultat. 

En relació amb el creuament de dades, es detecta una influència directa de les constants 

sociodemogràfiques referents a la nacionalitat, el nivell d’estudis i l’ocupació. Concretament, la 

població enquestada de nacionalitat portuguesa és la que presenta més dificultats per arribar a 

final de mes, amb un 31%. Per contra, els enquestats amb nacionalitat francesa són els que 

menys dificultats presenten per arribar econòmicament a final de mes, amb un 3%. Pel que fa al 

nivell d’estudis, es pot afirmar que a més nivell d’estudis, més facilitat per arribar a final de més, 

amb un 86,5% de respostes de la població amb estudis universitaris, contra un 61% d’estudis 

primaris no acabats o sense estudis. Finalment, centrant l’anàlisi amb l’ocupació es constata com 

els treballadors no qualificats, són els que presenten més dificultats per arribar a final de mes, 

amb un 44%, seguit d’un 36% referent a la població aturada o en d’altres situacions i d’un 32% 

de personal administratiu. Per contra, els col·lectius que expressen arribar a final de mes amb 

facilitat són el dels estudiants, amb un 100%, seguit per les mestresses de casa, amb gairebé un 

91% i dels directius, propietaris i comandaments intermedis amb un 89%. 
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Evolució de les percepcions prèvies a la pandèmia de les dificultats d’arribar a final de mes 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Si s’analitza amb perspectiva les evolucions de les percepcions prèvies a la pandèmia envers la 

durada dels ingressos mensuals es constata una davallada en els sondejos més recents. 

Concretament i pel que fa a les situacions econòmiques que afirmen arribar amb facilitat a final 

de mes, es comprova una reducció d’1,5 punts respecte el darrer Observatori. D’altra banda, les 

situacions que expressen una certa dificultat s’han vist augmentades en gairebé 2 punts. 
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7.- I en la actualitat, tenint en compte tots els ingressos mensuals de la seva llar, vostè diria 
que arriba a final de mes amb facilitat o amb dificultat? 

  Freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Amb molta facilitat 53 7,1 

Amb facilitat 233 31,0 

Amb certa facilitat 193 25,7 

Amb certa dificultat 153 20,4 

Amb dificultat 74 9,9 

Amb molta dificultat 43 5,8 

Ns/Nc 2 0,2 

Seguidament, la descripció de les dades es centra en la capacitat d’arribar a final de mes a partir 

dels ingressos mensuals actuals de les persones enquestades. Així doncs, es constata una 

davallada considerable respecte les percepcions prèvies a la pandèmia, amb prop d’un 64% que 

afirma arribar a final de mes amb facilitat, certa o molta facilitat i en detriment d’un 36% que 

afirma fer-ho amb dificultat, certa o molta dificultat. 

Profunditzant en l’anàlisi mitjançant el creuament de dades i les proves d’associació es 

comprova com el sexe, el nivell d’estudis i l’ocupació tenen una incidència directa en la 

percepció dels ingressos mensuals en la actualitat. En primer lloc, fent referència al sexe, es 

comprova com les dones presenten pitjors percepcions que els homes, amb un 58,5% de 

situacions que apunten cap a una facilitat econòmica, contra un 68,5%, respectivament. En 

segon lloc i pel que fa al nivell d’estudis es pot afirmar que a més nivell d’estudis, menor és la 

dificultat per arribar a final de mes. Finalment, fent referència a l’ocupació, es constata que els 

treballadors no qualificats i el personal administratiu són dels més perjudicats en aquest sentit, 

amb prop d’un 47% de respostes que expressen un cert grau de dificultat econòmica per arribar 

a final de mes, seguits dels treballadors del comerç i la hostaleria, amb un 45%. No obstant, el 

col·lectiu més afectat és el de la població aturada o en d’altres situacions, que se situa amb un 

72,5% de respostes que denoten una certa dificultat econòmica per arribar a final de mes.  
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Si es compara la percepció de les persones enquestades envers la facilitat o dificultat econòmica 

que tenien per arribar a final de mes abans de la pandèmia, es constata un empitjorament 

notable respecte les sensacions actuals. Concretament, ambdues situacions han patit una 

modificació de prop de 14 punts respecte el context anterior a la COVID-19, incrementant 

aquelles respostes que apunten cap a una dificultat econòmica per arribar a final de mes i en 

detriment de les opinions més optimistes que s’han vist minvades després dels efectes 

socioeconòmics generats per la pandèmia. 
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Evolució de la percepció sobre la facilitat o dificultat per arribar a finals de mes  

 

La majoria de les persones enquestades en els diferents observatoris han dit que arriben amb 

facilitat, certa o molta facilitat a final de mes, amb un mínim del 53% l’any 2012 i un màxim del 

64% en el segon observatori del 2020, i posteriorment aquesta valoració baixa fins al 59% a finals 

del 2020, per tornar a remuntar el 2021 fins a un 61% el primer semestre i a un 64% en el segon 

semestre. 
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8.- Per motius econòmics, des que va començar la situació creada per la COVID-19, ha hagut 
de reduir despeses en els següents àmbits? 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.1.- En el seu oci 

  Freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Sí 309 41,1 

No 436 57,9 

Ns/nc 7 1,0 

Pel que fa a les modificacions en les despeses econòmiques després de l’inici de la pandèmia, es 

constata que un 41% dels enquestats ha reduït el consum en el seu oci, mentre que prop d’un 

58% ha mantingut la seva activitat econòmica en aquest sentit. 

Amb el creuament de dades, es comprova com les dones són les que més han modificat la seva 

activitat econòmica en aquest sentit, amb un 46% de respostes afirmatives i en detriment d’un 

36% referent als homes que han reduït despeses en el seu oci. Pel que fa a l’edat, es constata 

que la franja més perjudicada en aquest sentit és la dels 30 als 44 anys, amb prop d’un 54% de 

les respostes que afirmen haver reduït les seves despeses en l’oci. Altrament, convindria 

destacar la franja dels 65 anys o més, de la qual un 70% afirma que no ha hagut de reduir el 

consum en el seu oci. Seguidament, fent referència a la nacionalitat, la població portuguesa i 

amb d’altres nacionalitats, són les que més han hagut de modificar la seva conducta en aquest 

sentit amb un 48% i 62%, respectivament. Finalment, amb la variable referent a l’ocupació es 

comprova que la població que es troba en situació d’atur o en d’altres situacions és la que més 

despeses ha hagut de reduir en el seu oci, amb prop d’un 58% i en detriment dels jubilats, amb 

un 26%. En darrera instància, també convindria destacar un 54% de treballadors del comerç, la 

hostaleria i els serveis personals que també afirma haver reduït les seves despeses en l’oci. 
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Quines despeses? Dels que han reduït despeses en el seu oci, N=309 

  Freqüències Percentatges 

Total 309 100 

Àpats fora de casa (bars, restaurants...) 231 74,7 

Viatges (sortides, caps de setmana...) 55 17,7 

Cultura (cinema, museus, concerts...) 52 16,8 

Activitats esportives (gimnàs, cursos dirigits...) 24 7,7 

Sortir de casa/socialització 23 7,5 

En tots els àmbits en general / No despeses en oci 16 5,1 

Serveis digitals (plataformes virtuals, TV, internet...) 8 2,5 

Oci nocturn (anar de copes, clubs, discoteques...) 7 2,1 

Compres (anar de botigues, articles, tabac...) 6 1,9 

Altres (transport, assegurances...) 5 1,7 

Benestar individual (estètica, perruqueria...) 4 1,4 

Formacions extra-laborals/extra-acadèmiques  
(cursos d'idiomes, formacions específiques...) 

2 0,6 

NS/NC 2 0,6 

Si es para atenció als aspectes vinculats a l’oci en els quals s’han reduït les despeses, es comprova 

que un 75% de les respostes apunten cap a una reducció de les despeses en els àpats fora de 

casa (és a dir, el consum en bars i restaurants), un 18% en viatges o sortides de caps de setmana, 

prop d’un 17% en activitats culturals (com ara bé anar al cinema, concerts, exposicions, comprar 

llibres...), un 8% en activitats esportives, un 7,5% en sortir de casa o socialitzar i al voltant d’un 

5% al·lega haver-ho fet en tots els àmbits. Seguidament, un 2,5% ha reduït el seu consum en els 

serveis digitals com podrien ser els paquets de televisió, internet i les subscripcions a les 

plataformes digitals (Netflix, AmazonPrime, FILMIN, HBO...), al voltant d’un 2% en l’oci nocturn, 

seguit d’un altre 2% que ho ha fet amb les compres en general (articles, serveis...) i un 2% més 

de respostes que apunten cap a una reducció del consum en d’altres àmbits com podrien ser el 

transport o les assegurances. Finalment, un 1% afirma haver reduït les despeses en el seu 

benestar i al voltant d’un altre 1% en formacions extra-laborals i/o acadèmiques com podrien 

ser els cursos d’idiomes, d’informàtica, ofimàtica i d’altres formacions específiques. 

Pel que fa a les proves d’associació, s’ha determinat una relació estadísticament significativa 

entre la variable estudiada i la constant sociodemogràfica referent al nivell d’estudis. En relació 

amb la població sense estudis, destaca com el col·lectiu que més han reduït les seves despeses 

en sortir de casa (amb un 15%), en els serveis digitals (4%) i en el benestar individual (5%). Pel 

que fa a la població amb estudis primaris o secundari bàsic, es configura com el grup que més 

ha reduït les seves despeses en les compres, amb un 6%. Amb els d’ensenyament secundari 

superior, per contra, els àmbits en què més s’han reduït les despeses són el referents a d’altres 

despeses (5%), en tots els àmbits en general (amb un 7%) i en formacions extra-laborals amb un 

1% i amb els de formació professional o grau mitjà o superior amb els àpats (78%), amb la cultura 

(30%) i en l’oci nocturn (7,5%). Finalment, la població amb estudis universitaris és la que més 

despeses en viatges ha reduït, amb un 22% de respostes. 
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8.2- En les seves vacances 

  Freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Sí 316 42,0 

No 430 57,2 

Ns/nc 5 0,7 

Del total de persones enquestades en aquest segon Observatori, un 42% afirma haver reduït les 

seves despeses en les vacances, mentre que al voltant d’un 57% ha mantingut la seva activitat 

econòmica en aquest sentit. 

Amb el creuament de les constants sociodemogràfiques i la variable estudiada es comprova com 

el sexe, l’edat, la nacionalitat i l’ocupació influeixen directament en la reducció de les despeses 

en les vacances de les persones entrevistades. Concretament, fent al·lusió al sexe, les dones són 

les qui més han hagut de reduir el seu consum en les vacances, amb un 46% de respostes 

afirmatives. En segon lloc, es constata que gairebé un 52% de la franja d’edat d’entre 30 i 44 

anys ha hagut de reduir les despeses en les seves vacances, en detriment de la població més 

adulta, de la qual ho ha fet un 30,5%. En referència a la nacionalitat, la població portuguesa i 

amb d’altres nacionalitats són les que més han reduït el seu consum en aquest àmbit, amb un 

51% i 62%, respectivament. Finalment, pel que fa a l’ocupació, es constata que els treballadors 

no qualificats i la població en situació d’atur són dels col·lectius que més han modificat la seva 

conducta econòmica amb un 57% i un 58%, respectivament. Per contra, el col·lectiu dels jubilats 

i dels treballadors de la indústria, de la construcció i l’agricultura són els que menys afectació 

han patit en el seu pressupost per a les vacances, amb un 29% i un 33% de respostes afirmatives. 
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Quines despeses? Dels que han reduït despeses en les seves vacances, N=316 

  Freqüències Percentatges 

Total 316 100 

Durada 94 29,6 

No ha fet o no té vacances 72 22,8 

Destinació 56 17,8 

No ha marxat d'Andorra 48 15,2 

Ha deixat de viatjar o viatja menys 43 13,7 

Reducció del pressupost (menys despeses en  
activitats turístiques, àpats, souvenirs...) 

34 10,8 

A casa de familiars 22 7,0 

Allotjament 19 6,1 

Mitjà de transport 7 2,3 

Altres 5 1,5 

NS/NC 1 0,3 

Si es centra l’estudi en els diferents àmbits de les vacances on s’han reduït les despeses, es 

comprova que prop d’un 30% ha disminuït la durada de les seves sortides, un 23% directament 

o no n’ha fet o no disposa d’un període de vacances, un 18% en la destinació (sobretot optant 

per destins de proximitat) i un 15% que no ha marxat del país. Per altra banda, un 14% expressa 

haver deixat de viatjar o que viatja menys, un 11% que ha reduït el seu pressupost de les 

vacances, disminuint el consum en bars i restaurants o realitzant menys activitats relacionades 

amb el turisme. Finalment, un 7% de les respostes apunten que han anat de vacances a casa de 

familiars, al voltant d’un 6% que ha canviat el tipus d’allotjament (ja sigui per motius econòmics 

com sanitaris) i un 2% que ho ha fet amb el mitjà de transport, sobretot renunciant als 

desplaçaments en avió. 

Mitjançant el creuament de dades, s’ha detectat una relació estadísticament significativa entre 

la variable estudiada en aquest apartat i la constant sociodemogràfica relativa a la nacionalitat. 

En primer lloc, es pot afirmar que els andorrans són els que més han modificat la seva conducta 

amb les vacances en àmbits com ara la destinació (amb un 28%), el mitjà de transport (4%), en 

la reducció del pressupost de les vacances (17%) i en la realització de menys viatges (amb un 

18%). Seguidament, pel que fa a la nacionalitat, la població francesa es configura com la que 

més ha modificat la durada (43,5%), el tipus d’allotjament (9%) i, en darrera instància, els que 

més expressen haver anat a casa de familiars amb un 17%. D’altra banda, la població portuguesa 

és la que més afirma que no ha fet vacances (17%) i finalment, la població amb d’altres 

nacionalitats és la que més afirma que no ha pogut marxar del país, amb un 22%. 
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8.3.- En productes de primera necessitat 

  Freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Sí 180 24,0 

No 570 75,8 

Ns/nc 2 0,2 

Un 24% de les persones enquestades ha hagut de reduir les seves despeses en productes de 

primera necessitat, en detriment de gairebé un 76% que ha pogut mantenir la seva activitat 

econòmica en aquest sentit. 

Parant atenció a l’anàlisi de les taules de contingència, es comprova com les variables 

sociodemogràfiques referents al sexe, l’edat, la nacionalitat, el nivell d’estudis i l’ocupació tenen 

una incidència directa envers la reducció de les despeses en productes de primera necessitat. 

Concretament i pel que fa al sexe, es verifica com les dones han reduït més les seves despeses 

(amb prop d’un 32% de respostes afirmatives) que no pas els homes (amb gairebé la meitat 

respecte les dones, un 17%). En segon lloc, es constata que la franja d’edat que més impacte ha 

rebut en aquest sentit és la de 65 anys o més amb un 30% de respostes que afirmen haver reduït 

el seu consum amb els productes de primera necessitat. Seguidament, fent referència a la 

nacionalitat, com en les darreres variables que es venen de presentar, tant la població 

portuguesa com aquelles persones enquestades amb d’altres nacionalitats són les més 

afectades en aquest sentit, amb un 41% i un 36%, respectivament. Contràriament, les persones 

amb nacionalitat francesa i andorrana són les que menys han patit amb un 16 i 16,5%, 

respectivament. Seguint amb el fil analític del creuament de dades, es constata que a més nivell 

d’estudis, menor és l’impacte en les despeses amb els productes de primera necessitat, essent 

les persones sense estudis el grup més perjudicat amb un 60,5% de respostes que afirmen haver 

reduït les seves despeses. Finalment i pel que fa a l’ocupació, la població aturada és la que 

expressa haver reduït més despeses en aquest sentit, amb prop d’un 47% i seguit pels 

treballadors no qualificats, amb un 35%. Per contra, els professionals, tècnics o similars són el 

col·lectiu que menys han modificat la seva conducta en aquest àmbit, amb un 89% de respostes 

que confirmen no haver reduït la seva activitat econòmica. 
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Quines despeses? Dels que han reduït despeses en productes de primera necessitat, N=180 

  Freqüències Percentatges 

Total 180 100 

Roba 109 60,3 

Alimentació 61 34,0 

Serveis energètics (llum, gas, calefacció...) 47 26,2 

En tot en general 18 9,7 

Altres 5 2,8 

Telecomunicació 3 1,8 

Transport 3 1,7 

Habitatge 1 0,8 

Parant atenció al total d’enquestats que han hagut de reduir despeses en productes de primera 

necessitat, es constata que un 60% ho ha fet amb la roba, un 34% en alimentació, un 26% en 

serveis energètics (com podria ser la llum, el gas o la calefacció) i prop d’un 10% afirma haver-

ho fet en tots els sentits. Finalment, gairebé un 2% ha reduït les seves despeses en els serveis 

de telecomunicació, un altre 2% en el transport i prop d’un 1% en l’habitatge. 

Amb el creuament de dades i les proves d’associació s’ha determinat una relació estadística 

entre la variable estudiada i la constant sociodemogràfica referent al sexe. En aquest sentit, les 

dones es configuren com el grup que més ha reduït les seves despeses en roba (66%), 

telecomunicacions (2%) i habitatge (1%). Per contra, els homes són els que més han reduït en 

alimentació (48%), en el transport (5%) i en els serveis energètics (33%). 
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8.4.- En despeses amb els fills 

  Freqüències Percentatges 
Percentatges sobre 
els que han contestat 

Total 752 100 N=335 

Sí 67 9,0 20,0 

No 268 35,7 80,0 

No procedeix 415 55,2   

Ns/nc 1 0,1   

Pel que fa a les despeses amb els fills, un 9% de les persones enquestades afirma que ha hagut 

de reduir el consum, mentre que un 36% ha pogut mantenir la seva activitat econòmica en 

aquest sentit. Altrament, destaca un 55% dels enquestats no s’han vist afectats per aquesta 

situació. Ara bé, si es tenen en compte els percentatges referents al total de persones que si que 

procedeix la seva resposta en aquest apartat, es constata com un 20% ha hagut de reduir les 

despeses i un 80%, no. 

Mitjançant l’anàlisi de les taules de contingència s’ha comprovat una relació estadísticament 

significativa entre la variable estudiada (dels que procedeix) i les constants sociodemogràfiques 

referents al sexe i l’ocupació. Concretament i pel que fa al sexe, es constata com les dones són 

les que més han modificat la seva conducta en aquest sentit amb un 27% de respostes que 

afirmen haver reduït les despeses amb els seus fills. Per contra, els homes ho han fet en menor 

mesura, puntuant amb prop d’un 14% en aquest apartat. Fent referència a l’ocupació, es 

comprova com el col·lectiu de la població en situació d’atur és el grup que s’ha vist més 

perjudicat, amb un 55% de les respostes que expressen una reducció del consum amb les 

despeses dels seus fills. Seguit, s’hi troba el col·lectiu dels treballadors del comerç, l’hostaleria i 

de serveis personals, amb un 35% i, en tercer lloc, el dels treballadors no qualificats, amb un 

32%. Per contra, els col·lectius que s’han vist menys afectats pel que fa a la reducció de les 

despeses amb els fills són el dels estudiants (amb cap resposta afirmativa) i el dels jubilats (amb 

un 95% que no han reduït el consum en aquest aspecte), probablement per motius relacionats 

amb la edat. Altrament, convé destacar els grups dels directius, propietaris i comandaments 

intermedis i el dels professionals i tècnics, els quals també formen part d’aquests col·lectius 

benestants, amb un 92,5% i 88%, respectivament. 
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Quines despeses? Dels que han reduït el consum amb les despeses dels seus fills, N=67 

  Freqüències Percentatges 

Total 67 100 

Roba 37 55,3 

Activitats extraescolars (esports, idiomes,  

repàs...) 
29 43,4 

Oci (cinema, viatges, socialitzar...) 15 23,0 

En tot en general 5 7,6 

Altres (compres, joguines...) 2 3,4 

Transport/Desplaçaments 2 2,3 

Formació 1 1,3 

Així doncs, es comprova que un 55% de les respostes afirmen que han reduït les despeses dels 

seus fills en la roba, un 43% en activitats extraescolars, un 23% en l’oci dels seus fills i prop d’un 

8% en tots els sentits. Finalment, un 2% al·lega haver-ho fer amb el transport i un 1% en algun 

tipus de formació acadèmica i/o professional. 
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8.5.- En estudis 

  Freqüències Percentatges 
Percentatges sobre 
els que han contestat 

Total 752 100 N=513 

Sí 29 3,8 5,7 

No 484 64,3 94,3 

No procedeix 238 31,7   

Ns/nc 1 0,1   

En relació amb els estudis, del total de persones enquestades en aquest Observatori prop d’un 

4% ha reduït despeses en l’àmbit dels estudis, mentre que gairebé un 64% no ha modificat la 

despesa en aquest aspecte, a més d’un 32% que no procedeix aquesta qüestió. Entre el casos 

que sí procedeix la seva situació en aquest apartat, prop d’un 6% ha hagut d’abandonar o no 

s’ha matriculat en algun tipus d’estudi, i un 94% ha pogut mantenir la seva activitat en aquest 

sentit.  

Pel que fa al creuament de dades no es pot parlar de cap relació estadísticament significativa 

amb les variables sociodemogràfiques, però no obstant això, convé destacar certes tendències 

que caracteritzen les dinàmiques d’aquest apartat. Concretament i pel que fa a l’edat, es 

comprova com la franja d’entre 45 i 64 anys és la que més ha modificat la seva conducta 

econòmica en aquest àmbit, amb un 7% de respostes que ho confirmen, seguit de gairebé un 

6% dels enquestats de 30 a 44 anys. En segon lloc, fent al·lusió a la nacionalitat, es confirma que 

les persones amb nacionalitat portuguesa són les que més han hagut de reduir les seves 

despeses en els estudis, essent la que més percentatge puntua amb un 13%. Per contra, 

convindria destacar que cap de les persones enquestades amb nacionalitat francesa ha hagut 

de reduir les despeses o abandonar algun curs o formació. Finalment, en el cas de l’ocupació 

s’aprecia com gairebé un 10% del col·lectiu de professionals, tècnics i similars ha reduït les seves 

despeses en estudis i d’altres formacions. No obstant això, el grup més afectat ha estat el de la 

població aturada, de la qual un 13% ha vist minvada la seva activitat en aquest àmbit. En ambdós 

casos es podria suposar una explicació en el fet de tractar-se de dos col·lectius que sovint 

tendeixen a realitzar formacions per adaptar-se al seu marc laboral. 
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Quins estudis? Dels que han reduït despeses en els estudis, N=29 

  Freqüències Percentatges 

Total 29 100 

Estudis universitaris / Post-universitaris 10 35,1 

Formacions en l'àmbit laboral 7 25,3 

Cursos d'idiomes 6 21,1 

Formacions artístiques 4 12,9 

Altres 2 5,7 

Si es focalitza la descripció en quins tipus d’estudis s’han vist més afectats, es comprova que un 

35% de les persones enquestades ho han fet amb els estudis universitaris, un 25% en formacions 

vinculades a l’àmbit laboral i un 21% en cursos d’idiomes. Finalment, prop d’un 13% ha hagut de 

reduir les despeses o abandonar algun tipus de formació artística, com podrien ser cursos de 

música, dansa o d’arts plàstiques, i prop d’un 6% en d’altres tipus de formacions. 

  



61 
 

8.6.- En proves mèdiques 

  Freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Sí 92 12,2 

No 659 87,7 

Ns/nc 1 0,1 

Pel que fa a les proves mèdiques, al voltant d’un 12% de les persones enquestades ha hagut 

d’aplaçar o deixar d’assistir per no poder pagar o avançar el seu import. Per contra, prop d’un 

88% ha pogut mantenir la seva conducta econòmica en aquest àmbit. 

Mitjançant el creuament de dades es verifica la relació entre la variable presentada i les 

constants sociodemogràfiques referents al sexe, l’edat i l’ocupació. En primera instància convé 

destacar que del total de persones enquestades que han hagut de reduir les seves despeses en 

les proves mèdiques, més de la meitat són dones, amb prop d’un 17% i un 8% per als homes. 

Centrant l’anàlisi en l’edat, es pot afirmar que la franja més perjudicada és la d’entre 30 i 44 

anys, la qual puntua amb un 16%, en detriment dels més adults que ho fan amb un 4%. 

Finalment, pel que fa a l’ocupació, el col·lectiu que s’ha vist més afectat ha estat el dels 

treballadors del comerç i la hostaleria, amb un 25% de respostes afirmatives. Altrament, la 

població en situació d’atur és el segon grup que més expressa haver reduït les seves despeses 

en les proves mèdiques, amb un 20%. Per contra, els estudiants (sense cap resposta afirmativa), 

els jubilats (amb un 2%) i les mestresses de casa (amb un 5%) són els que menys impacte 

econòmic han patit en aquest sentit.  
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Quines consultes o proves mèdiques? Dels que han reduït les despeses en les proves i consultes 

mèdiques, N=92 

  Freqüències Percentatges 

Total 92 100 

Proves/controls mèdics (analítiques, plaques,  

ressonància...) 
29 31,7 

Metges especialistes (cardiòleg, pneumòleg,  

dermatòleg...) 
26 27,9 

Consultes odontològiques 25 27,7 

Consultes oftalmològiques 11 11,7 

Metges de capçalera 10 11,0 

Tractaments/medicaments/intervencions mèdiques 10 11,2 

Ginecòleg 9 9,5 

Falta de cobertura de la CASS 3 3,0 

Per tal de desglossar el tipus de proves mèdiques de les persones enquestades que han hagut 

de reduir les despeses en aquest sentit, es constata que gairebé un 32% ho ha fet amb tot aquell 

ventall de proves i controls mèdics, com podrien ser les analítiques, ressonàncies, plaques... 

Seguidament, un 28% ho ha fet amb les consultes dels metges especialistes (cardiòlegs, 

pneumòlegs, traumatòlegs...), un altre 28% en consultes odontològiques, seguit d’un 12% que 

ho ha fet amb les consultes oftalmològiques i d’un 11% que ho ha fet amb els metges de 

capçalera. Finalment, un 11% més ha hagut de reduir les seves despeses o fins i tot, deixar de 

realitzar-se algun tractament o intervenció mèdica, un 9,5% amb les consultes ginecològiques i 

en darrera instància, un 3% que expressa una falta de cobertura de la CASS. 
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8.7.- En qualsevol altre tipus de despesa 

  Freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Sí 157 20,9 

No 593 78,8 

Ns/nc 2 0,3 

Per finalitzar amb aquest apartat, es constata que prop d’un 21% de les persones enquestades, 

ha hagut de reduir el consum en qualsevol altre tipus de despesa, mentre que gairebé un 79% 

ha pogut mantenir la seva activitat econòmica en aquest sentit. 

Pel que fa al creuament de dades no s’ha constatat cap relació significativa entre la variable 

estudiada i les constants sociodemogràfiques. No obstant això, seria convenient destacar que 

altra vegada es repeteixen les tendències esmenades en els darrers apartats. En primer lloc, les 

dones són les que més expressen haver reduït el seu consum en d’altres tipus de despeses amb 

un 23% i en detriment d’un 19% dels homes. Seguidament, la franja d’edat que més al·lega 

aquest fet, és la de 45 a 64 anys, amb un 24%. En tercer lloc, la nacionalitat més afectada en 

aquest sentit és la portuguesa amb un 30% i la que menys, la francesa amb un 9%. Pel que fa al 

nivell d’estudis, les persones sense estudis o amb estudis primaris són les que més han hagut de 

modificar la seva conducta en aquest sentit amb prop d’un 29%. Finalment, pel que fa a 

l’ocupació, els dos col·lectius més afectats són el dels aturats i el dels treballadors del comerç i 

la hostaleria, amb un 31% i un 29%, respectivament. 

  



64 
 

Quines altres despeses? Dels que han reduït el consum en qualsevol altre tipus de despesa, N=157 

  Freqüències Percentatges 

Total 157 100 

Estètica i cura personal (perruqueria, massatges...) 58 37,0 

Transport (reparacions, revisions, canvi de cotxe...) 29 18,4 

Compres (articles, serveis, electrònica...) 24 15,0 

Habitatge (reformes, electrodomèstics, neteja...) 18 11,4 

Ha reduït despeses en tots els sentits 18 11,3 

Serveis de telecomunicació i plataformes digitals 9 5,8 

Activitats esportives (material, gimnàs...) 9 5,6 

Assegurances (salut, vehicles...) 4 2,7 

Transport públic (abonaments, tarifes, desplaçaments...) 2 1,2 

Altres (cultura, viatges, socialitzar...) 10 6,5 

Així doncs, es comprova que del total de persones enquestades que han hagut de reduir el 

consum en d’altres tipus de despesa, un 37% ho ha fet en l’àmbit de l’estètica i la cura personal, 

tot deixant d’assistir a tot tipus de serveis com les perruqueries, centres de massatges, 

d’estètica... Seguidament, al voltant d’un 18% ho ha fet amb el transport personal, deixant de 

realitzar o retardant revisions periòdiques o reparacions del vehicle. A més a més, un 15% ha 

reduït les seves despeses en tot tipus de compres (articles, serveis, electrònica...), un 11% en 

l’habitatge (sobretot amb les reformes, la compra d’electrodomèstics i amb el personal de la 

neteja), seguit d’un 11% que al·lega haver-ho fet en tots els sentits i d’un 6% que ha reduït el 

seu consum amb els serveis de telecomunicació i les plataformes digitals. Finalment, al voltant 

d’un 6% ho ha fet amb les activitats esportives, un 3% amb les assegurances privades, un 1% 

amb el transport públic i un 6,5% en d’altres àmbits, com podrien ser els viatges, la cultura, 

socialitzar... 

Per acabar amb aquest apartat, amb el creuament de dades es constata una relació 

estadísticament significativa entre la variable estudiada i les constants sociodemogràfiques 

referents al sexe. En aquest sentit, destaca les dones com el grup que més ha reduït les seves 

despeses estètica (52%) i en habitatge (12%). Per contra, els homes són els que més despeses 

han reduït en el transport privat (21%) i en les compres (17%). 
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9.- Durant els darrers mesos ha hagut de recórrer a l’ajut econòmica de familiars, amistats o 
de prestacions socials de l’Administració Pública o d’altres entitats (Creu Roja, Càritas...) per 
cobrir necessitats bàsiques? 

  Freqüències Percentatges 2n Observatori 2020 

Total 752 100 100 

No he necessitat ajuda econòmica 610 81,2 83 

Ajuts o prestacions socials de l'Administració pública 80 10,6 10,3 

Ajuda econòmica de familiars 59 7,8 5,3 

Altres 11 1,5  

Ajuda econòmica d'amics o persones conegudes 7 0,9 1,8 

Ajuts entitats socials (Creu Roja, Càritas...) 5 0,7 0,4 

Ns/nc 1 0,1 1 

En aquest apartat, l’estudi descriptiu es centra en les sol·licituds d’ajudes econòmiques, ja sigui 

tant en les esferes públiques com en les privades. D’aquesta manera, doncs, es comprova que 

un 81% del total de persones enquestades no ha hagut d’acudir a l’ajuda econòmica de familiars, 

amistats o de prestacions socials de l’Administració Pública o d’altres entitats com ara bé la Creu 

Roja o Càritas. No obstant, prop d’un 11% ha hagut de recórrer a les ajudes de l’Administració, 

un 8% a l’ajuda econòmica de familiars i un 1,5% a d’altres tipus d’ajudes. Finalment, prop d’un 

1% ho ha fet amb els amics o amb d’altres persones conegudes i un 1% més, amb entitats socials 

com Càritas o la Creu Roja. 

Amb el creuament de dades es verifica una relació estadísticament significativa entre la variable 

estudiada en aquest apartat i les constants sociodemogràfiques referents a l’edat, la 

nacionalitat, el nivell d’estudis i l’ocupació. En primer lloc, pel que fa a l’edat, es comprova com 

la franja més jove és la que menys expressa el fet de no haver necessitat cap tipus d’ajuda 

econòmica, essent el grup que més ha acudit a l’ajuda de familiars amb un 17%. En segon lloc, 

si es para atenció a la nacionalitat, es comprova com les persones del grup d’altres nacionalitats 

són les que menys percentatge puntuen en la resposta “no he necessitat ajuda”, amb un 64%. 

Seguidament, parant atenció al nivell d’estudis es pot afirmar que les persones amb un nivell 

primari o secundari bàsic són les que més han acudit a les ajudes de l’Administració Pública. 

Finalment, a partir de l’ocupació es comprova com la població que es troba en situació d’atur ha 

estat la que més ha acudit a les ajudes i prestacions de l’Administració Pública (31%), seguit del 

col·lectiu dels treballadors del comerç i la hostaleria, amb un 16%. Pel que fa als grups de 

població menys afectats, destaca el dels professionals i tècnics i les mestresses de casa, amb un 

95% de respostes que confirmen que no han necessitat cap tipus d’ajuda econòmica, segiuts 

dels directius, propietaris i els comandaments intermedis, amb gairebé un 90% de respostes. Pel 

que fa a les sol·licituds d’ajudes a les entitats socials, es comprova que pocs col·lectius han hagut 

d’acudir-hi, essent els aturats i el personal administratiu els més perjudicats, amb un 3% en 

ambdós casos. 

En relació amb el Segon Observatori de l’any 2020, els percentages de població que han demanat 

un ajut són molt similars, en especials dels que han demanat una prestació o ajut públic.  
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10.- Quines ajudes de l’Administració Pública?  
Dels que han hagut d’acudir a l’ajuda econòmica de l’Administració Pública, N=80 

  Freqüències Percentatges 

Total 80 100 

Habitatge (lloguer) 28 34,4 

Reemborsament del 100% de la CASS 13 15,8 

Educació (menjador, beques...) 9 11,5 

Fill a càrrec 9 11,6 

Manutenció (aliments) 9 11,2 

Serveis socials (assistents socials...) 9 10,9 

Pensió de solidaritat per a la gent gran i  
pensions no contributives 

8 9,7 

Atur involuntari 7 8,8 

No ha rebut ajudes o no han estat suficients 6 7,7 

Àmbit laboral (crèdit tou, ajuts per la empresa) 4 5,1 

Altres 3 4,0 

Parant atenció al tipus d’ajudes econòmiques de l’Administració Pública a les quals han hagut 

d’acudir les persones enquestades, un 34% les ha sol·licitat en l’àmbit de l’habitatge, sobretot 

per poder fer front al pagament del lloguer. Seguidament, un 16% ho ha fet amb el 

reemborsament del 100% de la CASS, i entre un 11% i un 12% amb les ajudes relatives al fill/a a 

càrrec, en l’àmbit de la educació (beques, estudis, menjador...), ajudes de la manutenció, per tal 

de poder cobrir les seves despeses en alimentació i ajudes dels serveis socials. Seguidament, un 

10% ha hagut d’acudir a la pensió de solidaritat per a la gent gran, un 9% a la prestació de l’atur 

involuntari i un 5% a les ajudes de l’àmbit laboral, com ara bé els crèdits tous i d’altres ajudes 

per a les empreses. Finalment, destaca un 8% que afirma que va sol·licitar algun tipus d’ajuda, 

però que o bé no li va ser concedida, o bé no va ser suficient per pal·liar la seva situació 

econòmica. 

 
Quines altres ajudes?  
Dels que han hagut d’acudir a d’altres tipus d’ajuda econòmica, N=11 
  Freqüències Percentatges 

Total 11 100 

Ha sol·licitat l'ajut, però no li han concedit 3 23,6 

Crèdits/préstecs bancaris 2 21,6 

Ajudes no vinculades a la pandèmia 2 20,1 

NS/NC 2 20,1 

Ajudes a l'estranger 1 6,7 

Feina 1 7,8 

 
Seguint amb el fil de l’anàlisi descriptiu de les ajudes a les quals han hagut d’acudir les persones 
enquestades i fent referència als altres tipus d’ajuts als quals s’han acollit, es comprova que un 
24% de les respostes expressen haver sol·licitat alguna tipus d’ajut, però que no li han acabat 
concedint. Altrament, un 22% explica que ha hagut de demanar algun crèdit o préstec bancari i 
un 20% que ha sol·licitat ajudes, però no per motius vinculats amb la pandèmia. Finalment, 
destaca un 8% que ha demanat ajuda a la seva feina i un 7% que ha hagut de recórrer a ajuts de 
l’estranger. 
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11.- Han estat suficients aquestes ajudes?  
Dels que han hagut d’acudir a qualsevol tipus d’ajuda econòmica, N=141 

  Freqüències Percentatges 

Total 141 100 

Sí 82 58,2 

No 52 36,9 

Ns/nc 7 4,9 

Per tal de comprovar si aquests ajuts que es venen d’exposar han estat suficients per tal de fer 

front a les casuístiques econòmiques de les persones enquestades (les que han hagut d’acollir-

se a qualsevol tipus d’ajuda econòmica), es verifica que a un 58% dels enquestats els hi han 

resultat suficients, mentre que prop d’un 37% expressa que tals ajuts no han estat suficientment 

notoris com per pal·liar la seva situació econòmica. 

Mitjançant l’anàlisi de les taules de contingència es constata una relació estadísticament 

significativa entre la variable estudiada en aquest apartat i les constants sociodemogràfiques 

relatives a la nacionalitat, el nivell d’estudis i l’ocupació. En primer lloc, pel que fa la nacionalitat, 

es comprova com la població enquestada amb d’altres nacionalitats (amb un 50%) és a la que 

més expressa que tals ajudes no han estat suficients per pal·liar la seva situació econòmica. 

Seguidament, amb el nivell d’estudis es comprova com les persones sense estudis són les que 

més afirmen que les ajudes no han estat suficients, amb un 78%. D’altra banda, les persones 

amb un nivell d’estudis de formació professional i grau mitja o superior són les que més afirmen 

l’impacte de les prestacions, amb prop d’un 72% de respostes que ho confirmen. Finalment, en 

referència a l’ocupació, es constata que el col·lectiu més perjudicat en aquest àmbit és el dels 

professionals i dels tècnics, amb un 65% i seguit de la població en situació d’atur, amb un 56%. 

Contràriament, la totalitat dels estudiants i les mestresses de casa que han hagut d’acudir a 

algun tipus d’ajuda afirma que han estat suficients, seguits pel col·lectiu dels treballadors no 

qualificats, amb un 74%. 
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12.- Quant de temps podria aguantar sense cap ingrés vostè i el seu nucli familiar abans de 
trobar-se en greus dificultats econòmiques? 

  Freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Menys d'un mes 154 20,5 

Entre un i dos mesos 182 24,2 

Entre tres i cinc mesos 119 15,9 

Sis o més mesos 226 30,0 

Ns/nc 71 9,4 

 

Del total de persones enquestades, un 20,5% considera que subsistiria durant menys d’un mes 

sense cap tipus d’ingrés i al voltant d’un 24% que ho faria entre un i dos mesos. D’altra banda, 

prop d’un 16% de les respostes apunten cap a un període de subsistència d’entre tres i cinc 

mesos i en darrera instància, un 30% que podria aguantar durant sis o més mesos. 

Parant l’atenció al creuament de dades es comprova que les dones presenten pitjors 

percepcions respecte els homes, amb un 27% de les respostes que expressen que no 

aguantarien durant més d’un mes sense cap tipus d’ingrés. En segon lloc, es verifica que la franja 

d’edat més perjudicada en aquest apartat és la d’entre 30 i 44 anys, amb gairebé un 24% que 

aguantarien menys d’un mes. Per contra, la franja d’edat d’entre 45 i 64 anys és la que es 

posiciona en una posició més benestant, amb prop d’un 33% de respostes que confirmen una 

durada de sis o més mesos sense ingressos. Pel que fa a la nacionalitat, es constata que la 

població amb identitat portuguesa és la més perjudicada en aquest sentit amb prop d’un 36%. 

Seguidament, amb el nivell d’estudis es pot afirmar que quant més elevat és el nivell d’estudis, 

més temps sense ingressos es podrà subsistir. Finalment, fent referència a l’ocupació, es 

comprova com els treballadors no qualificats i les persones que es troben en situació d’atur són 

les que més dificultats econòmiques presenten, amb un 48% i 44%, respectivament, de 

respostes que expressen una subsistència de menys d’un mes sense ingressos. En el següent 

esglaó s’hi troba el col·lectiu dels treballadors del comerç i la hostaleria, amb un 32% de 

respostes que apunten cap a una durada d’entre un i dos mesos sense ingressos. Altrament, en 

aquesta situació també s’hi troben els treballadors de la indústria i de la construcció i el personal 

administratiu, amb un 30% i 29%, respectivament. Per acabar amb aquest apartat, convindria 

destacar els grups més benestants com són el dels directius, propietaris i comandaments 

intermedis (amb un 44%) i el dedicat al treball de cures i domèstic, amb un 54% de respostes 

que afirmen que podrien aguantar sense cap tipus d’ingrés durant més de sis mesos. 
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EFECTES DE LA PANDÈMIA 
 

13.- Pensant en tots els efectes d’aquesta pandèmia, diria vostè que actualment la crisi del 
coronavirus li preocupa molt, bastant, poc o gens? 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Molt 142 18,8 

Bastant 296 39,4 

Poc 232 30,9 

Gens 81 10,8 

Ns/Nc 1 0,1 

 

 

 

 El 39% dels enquestats diu que li preocupa bastant la situació actual de la crisi del 

coronavirus, al 31% poc, al 19% molt i a l’11% gens.  

 Quan comparem les dades per les variables sociodemogràfiques, observem que les 

dones diuen en el 65% dels casos que molt o bastant, mentre que els homes en el 52% dels 

casos. 

 Respecte l’edat, els que més preocupats estan són els individus de 45 a 64 anys (64%) i 

els que menys els més joves (43%). 

 Per últim, per nivell d’ocupació, els estudiants (71%) són els que més diuen estar 

preocupats, seguits dels aturats (69,5%). De manera contrària, els que menys diuen estar 

preocupats són els treballadors de la indústria, construcció i agricultura (50%) i els treballadors 

no qualificats (54%). 
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14.- Considerant tot el que està passant amb la pandèmia, aquesta situació li està afectant 
en la seva vida personal molt, bastant, poc o gens? 
 

  Freqüències Percentatges 3r Observatori 2020 

Total 752 100 100 

Molt 67 8,9 23,6 

Bastant 202 26,8 35,7 

Poc 284 37,7 28,2 

Gens 200 26,6 12,4 

Ns/nc   0,2 

 

 

 Quan se’ls hi demana com els hi afecta la pandèmia en relació amb la vida personal, el 

38% diu que poc. Un 27% diu que bastant i un altre 27% que gens, mentre que el 9% diu que 

molt. 

 Les dones (42%) diuen en major mesura que el hi està afectant que els homes (30%). 

 Per ocupació, els estudiants són els que més diuen que els hi afecta molt o bastant (57%) 

mentre que els que menys ho diuen són els treballadors de la indústria, construcció i agricultura 

(18%) seguits de les mestresses de casa (26%).  

En comparació a la mateixa pregunta feta al Tercer Observatori del 2020, hi ha disminuït el 

percentatge dels que afirmen que els ha afectat molt o bastant (del 59% al 36%), i  ha augmentat 

de manera significativa els que ens diuen poc o gens (41% al 64%)  

35,7%

64,3%

Molt o bastant Poc o gens
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15.- En quins aspectes de la seva vida personal li està afectant? 
 
 freqüències Percentatges 

Total 552 100 

Distanciament social, amics... 169 30,6 

A nivell laboral, i/o econòmic personal 136 24,6 

A la salut, estat anímic i psicològic 134 24,2 

Restriccions i llibertat de moviments 134 24,3 

Por a contagiar-se o contagiar, por a la malaltia 96 17,3 

Distanciament dels familiars, parella 93 16,9 

Preocupació per la salut i estat dels infants 65 11,7 

Desplaçaments (no poder sortir del país, viatjar..) 61 11,0 

Aïllament i/o soledat, confinament 41 7,5 

El fet de portar mascareta 28 5,1 

La incertesa de no saber el que passarà 18 3,3 

La mort d'un familiar o una persona propera 8 1,4 

Canvis en les condicions laborals (teletreball, ERTO) 5 1,0 

Problemes de convivència a la llar (fills, parella, parents) 4 0,7 

Preocupació pels discursos anti-vacunes, negacionistes, 
conspiracions... 

2 0,4 

Ns/nc 7 1,3 

 

 Del total de persones que diuen que els hi afecta molt, bastant o poc, el 31% diu que en 

el distanciament social amb amics i coneguts, el 25% a nivell laboral i/o econòmic personal, el 

24% a la salut, a l’estat anímic i psicològic, un altre 24% diu que les restriccions i la llibertat de 

moviment, un 17% en el fet de tenir por a contagiar-se o contagiar, un altre 17% el distanciament 

però amb familiars, un 12% en la preocupació per la salut i l’estat dels infants i l’11% en els 

desplaçaments com la sortida del país o viatges. Per sota del 10% trobem aspectes com el fet de 

portat mascareta o la mort d’un familiar o una persona propera. 

 Els individus que més mencionen el distanciament social i amics són els més joves (48%), 

els de 30 a 40 anys són els que més diuen que a nivell laboral i/o econòmic, i els més grans els 

que més diuen que a la salut, l’estat anímic i psicològic. 

 Per nivell d’estudis, els  que tenen ensenyament secundari superior són els que més 

mencionen el distanciament social i amics (43%), els que tenen Formació Professional el nivell 

econòmic i laboral (28%) i els que tenen ensenyament primari o secundari bàsic la salut, estat 

anímic i psicològic (33%). 

Per últim, els estudiant són els que més mencionen el distanciament social i d’amics, de 

fet el 100% ho diu. Els que més diuen que els afecta a nivell econòmic i laboral són els aturats 

(57%), els treballadors del comerç, hostaleria i serveix personals (34%) i els directius, propietaris 

i comandaments intermedis (32%). Per altra banda, els treballadors no qualificats són els que 

més diuen la salut, l’estat anímic i psicològic (42%). 



72 
 

16.- Ha patit una ruptura afectiva durant el temps de pandèmia? 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 752 100 

No procedeix, no tenia parella 85 11,3 

No 631 83,9 

Sí, però no ha estat lligada amb la pandèmia 14 1,9 

Sí, i la pandèmia ha estat el detonant o ha  
agreujat problemes anteriors 

20 2,6 

Ns/nc 3 0,3 

 

 

 Del total d’enquestats, quasi un 3% diu que ha patit una ruptura afectiva i que la 

pandèmia ha estat el detonant o que ha agreujat problemes anteriors, un 2% també respon 

afirmativament però diu que la pandèmia no ha estat la causa, i el 84% diu que no. Un 11% no 

tenia parella. Si tractem les separacions conjuntament, el 4,5% dels enquestats diu haver 

finalitzat una relació. 

 Per edat veiem com els més joves són els que més diuen haver finalitzat una relació 

(11,5%) i la resta de grups es troben entre el 2% i el 4%. 

 Per nivell educatiu, els que més diuen que sí s’han separat són els que tenen formació 

professional (8%) i els que menys els que tenen estudis universitaris o el nivell més baix (2%). 

 Respecte l’ocupació, els estudiants són els que més diuen haver finalitzat una relació 

(14%) seguits dels treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals (9%). 
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17.- Per por a la pandèmia, ha deixat d'anar a la consulta dels metges? 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Sí, en un primer moment però ara ja no 75 10,0 

Sí, segueixo sense anar-hi 7 1,0 

No hi he deixat d'anar (he anat sense problema) 560 74,5 

No hi he anat perquè no m'ha fet falta 101 13,5 

No m'ha fet falta però no hi hagués anat 2 0,2 

Ns/nc 6 0,8 

 

 

  

 Del total d’enquestats, quasi tres quartes parts diu que no ha deixat d’anar a la consulta 

del metge, el 13,5% diu que no li ha fet falta anar però que hi hagués anat sense problema, el 

10% diu que en un primer moment va deixar d’anar-hi però que ara ja no té problema, un 1% 

diu que encara no hi vol anar i un 0,2% diu que no li ha fet falta anar-hi, però que no hi hagués 

anat si li hagués fet falta. 

 En aquest cas, només resulta significativa la relació amb la variable del gènere. Les dones 

diuen en major proporció (13%) que els homes (8%) que van deixar d’anar en un primer moment 

a la consulta del metge però que ara hi van sense problema. En la resta d’opcions la diferència 

no supera els 3 punts.  

74,5%

13,5%
10,0%

1,0% 0,2% 0,8%
0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

No he deixat
d'anar (he anat

sense problema)

No he anat
perquè no m'ha

fet falta

Sí, en un primer
moment però

ara ja no

Sí, segueixo
sense anar-hi

No m'ha fet falta
pero no hagués

anat

Ns/nc



74 
 

Dels que en un primer moment van deixar de consultar-se d’altres patologies, N=75 
17.1.- Quin tipus de consulta?  

 

  Freqüències Percentatges 

Total 75 100 

Metges de capçalera 31 40,8 

Metges especialistes (cardiòleg, endocrí, neuròleg...) 24 32,1 

En tots els sentits/Per por a la COVID-19 17 23,0 

Proves i controls rutinaris (analítiques, ressonàncies, plaques...) 9 11,8 

Ginecòleg 6 7,4 

Consultes/Intervencions odontològiques 5 6,6 

Consultes psicològiques 1 1,3 

 

 Del total d’individus que en un moment van deixar d’anar a les consultes, el 41% va 

deixar d’anar al metge de capçalera, el 32% al metge especialista, 23% diu que va deixar d’anar 

a tot tipus de consulta per por a la COVID, el 12% diu que no va anar a proves i control rutinaris, 

el 7% al ginecòleg, un altre 7% al dentista i un 1% al psicòleg. 

 

Dels que segueixen sense consultar-se d’altres tipus de patologies, N=7 
17.2.- Quin tipus de consulta?  

  Freqüències Percentatges 

Total 7 100 

Intervencions mèdiques 4 50,2 

Revisions mèdiques 4 49,8 

 

Dels que segueixen sense anar-hi, la meitat menciona intervencions mèdiques i l’altra 

meitat revisions mèdiques. 
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18.- Ha deixat d’anar a Urgències per la pandèmia? 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Sí, en un primer moment però ara ja no 32 4,2 

Sí, segueixo sense anar-hi 3 0,4 

No, he anat a Urgències sense problema 339 45,1 

No hi he anat perquè no m'ha fet falta 370 49,2 

No m'ha fet falta però no hi hagués anat 5 0,7 

Ns/nc 2 0,3 

 

 

 Quan se’ls hi fa la mateixa pregunta però en relació amb acudir a urgències, el 49% diu 

que no li ha fet falta anar, i el 45% hi ha anat sense cap problema. En percentatges molt inferiors, 

el 4% diu que en un primer moment sí que va deixar d’anar-hi però ara ja no, el 0,7% diu que no 

li ha fet falta anar, però que en el cas d’haver d’acudir a aquest servei no hi hagués anat, i el 

0,4% no hi ha anat i segueix sense voler. 

 De nou, només el gènere resulta significatiu. Les dones (6%) diuen en major proporció 

que els homes (2%) que en un primer moment van deixar d’anar a urgències i també que no els 

hi ha fet falta però que hi haurien anat perfectament (54% elles i 45% ells). De manera contrària, 

ells (51,5%)  diuen en major proporció que han anat sense problemes que elles (38%). 
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19.- Durant aquest temps de pandèmia, ha estat contactat per part dels traçadors de 
l’Oficina COVID del govern d’Andorra? 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Sí 330 44,0 

No 421 55,9 

Ns/nc 1 0,1 

 

 

 

 El 44% dels enquestats diu que ha estat contactat per l’Oficina COVID mentre que el 56% 

no. 

 Els que menys diuen haver estat trucats són els més grans (31,5%), la resta de franges 

se situa entre en 45% i el 49%. 

 Per nivell educatiu, els individus amb estudis secundaris superior són el que més han 

estat trucats (50%), mentre que el de nivell primari o secundari bàsic els que menys (34%). 

 Per últim, els estudiant són els que més diuen haver estat trucats (71%) i les mestresses 

de casa les que menys (26%). 
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Dels que han estat contactats per part dels traçadors, N=330 
20.- En una escala del 0 (molt malament) al 10 (molt bé), com valoraria l’atenció rebuda per 
part de l’Oficina COVID?  
 
 freqüències Percentatges 

Total 330 100 

0 4 1,2 

1 0 0,0 

2 2 0,7 

3 1 0,3 

4 3 0,9 

5 12 3,7 

6 13 3,8 

7 26 7,9 

8 99 30,0 

9 56 16,9 

10 115 34,7 

No contesta 0 0,0 

      

Mitjana 8,412   

Desviació 1,783   

 

 La valoració mitjana rebuda per part de les persones que han estat trucades per l’Oficina 

COVID és de 8,4. 

 A mesura que augmenta l’edat dels enquestats també ho fa la nota mitjana. La dels més 

joves és de 8,2 i la dels més grans de 8,8. 

 Per nacionalitat, la nota mitjana més alta la atorguen els francesos amb un 8,9, mentre 

que la més baixa els andorrans amb un 8. 

 Per acabar, les mestresses de casa són el col·lectiu ocupacional que millor nota atorguen 

amb un 9,6 seguit dels treballadors de la indústria, construcció i agricultura (8,8), mentre que 

els estudiants amb un 7,6 i el personal administratiu i similar són els que pitjor nota li donen 

(8,1). 
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21.- Vostè gaudeix de període de vacances? Si és així, en total, quants dies de vacances té al 
llarg de l’any, sense comptar ponts o d’altres dies festius? 
 

 Freqüències Percentatges 
Mitjana de dies 

de vacances 
Desviació de dies 

de vacances 

Total 752 100   

No procedeix 175 23,3   

Sí 562 74,7 30,228 13,828 

Ns/nc 15 2,0   

 

 Del total d’enquestats, el 75% diu que gaudeix d’un període de vacances, la mitjana del 

qual és de 30,2 dies. 

 Per nivell d’ocupació, trobem una enorme diferència entre la gent amb feina i els que 

no, com jubilats, estudiants o mestresses de casa. Mentre els primers estan al voltant del 100%, 

els segons se situen a prop del 30%. La majoria d’aquest són casos que no tenen una feina 

remunerada i per tant la pregunta sobre les vacances no procedeix. A continuació podem 

observar per nivell d’ocupació les respostes de les persones que diuen treballar com a principal 

ocupació.  

Vacances i mitjana de dies de les persones amb feina. 

  Sí 
Mitjana de 

dies de 
vacances 

OCUPACIÓ      

Directius, propietaris i comandaments intermedis 110 94,7 27,303 

Professionals, tècnics i similars 136 94,2 34,040 

Personal administratiu i similars 78 100,0 29,258 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 138 97,6 30,731 

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 69 100,0 29,000 

Treballadors no qualificats 24 100,0 31,161 

 

 En el quadre superior s’observen les petites diferències existents entre uns col·lectius i 

altres ocupacionals en relació amb gaudir o no de període de vacances. 

 Si ens fixem en els dies de mitjana de les persones que diuen tenir vacances, veiem com 

a major edat més alta és la mitjana, que els francesos (38) són els que més dies diuen tenir i els 

andorrans els que menys (29). Segons el nivell ocupacional, els professionals i tècnics són els 

que més diuen tenir de mitjana (34) i els que menys els directius, propietaris i comandaments 

intermedis (27). La resta se situa entre els 29 i 32 dies. 
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22.- En els darrers 12 mesos ha marxat de vacances fora d’Andorra? 
 

 Freqüències Percentatges 
Mitjana de dies 

de vacances 
Desviació de dies 

de vacances 

Total 752 100   

Sí  524 69,7 18,016 14,145 

No 224 29,8   

Ns/nc 3 0,5   

 

 

 

 Quan es demana si han marxat o no de vacances fora d’Andorra, el 70% respon 

afirmativament mentre que el 30% no. Dels que diuen que han marxat, la mitjana de dies és de 

18. 

 Els portuguesos són el col·lectiu que més diu que ha sortit fora (83%) mentre que els 

d’altres nacionalitats els que menys (60%). Per nivell d’estudis observem, que a major nivell, 

major percentatge d’individus que diu que ha sortit d’Andorra. Els individus amb el nivell més 

baix ho diuen en el 40% dels casos i els universitaris en el 77%. Per últim, el personal 

administratiu i similars (88%), les mestresses de casa (87,5%) i els treballadors de la indústria, 

construcció i agricultura (83%) són els que més diuen haver marxat del país, mentre que els 

jubilats (46%) i els aturats (55%) els que menys. 

 Si analitzem les mitjanes de dies, a més edat veiem com també augmenta la mitjana, 

des dels 15 dies en el cas dels més joves als 23 dels més grans. Per nacionalitat, els francesos 

són els que més dies han sortit (33) i els portuguesos, andorrans i espanyols els que menys (16-

17). Per nivell d’estudis, els que més dies han sortit han estat els universitaris i els d’FP (20). Per 

nivell d’ocupació els estudiants (30),  les mestresses de casa (28) i els jubilats (25) són els que 

més diuen haver sortit. Els col·lectius empleats se situen entre els 15 als 17 dies, excepte els 

professionals, tècnics i similar que augmenten fins als 18 dies. 

69,7%

29,8%

0,5%

Sí No Ns/nc
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23.- Respecte d’altres anys, ha canviat la manera de fer les seves vacances? 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Sí 429 57,1 

No 318 42,3 

Ns/nc 5 0,6 

 

 

 Més de la meitat dels enquestats, el 57%, diu que ha canviat la manera de fer les seves 

vacances, mentre que el 42% diu que les ha fet de la mateixa manera. 

 En relació amb les variables sociodemogràfiques, les dones (62%) diuen en major 

proporció que han canviat la manera de fer les seves vacances que els homes (53%). 

 Els individus de 30 a 44 anys són els que més diuen haver canviat, mentre que els més 

grans els que menys. 

Si ens fixem en la nacionalitat, els francesos són els que més diuen haver variat els seus 

costums (76%) mentre que els espanyols són els que ho diuen menys (50%). 

 Per nivell d’estudis observem que a major nivell, també és major el percentatge 

d’individus que diu haver canviat la seva manera de fer vacances. Els individus amb un nivell més 

baix ho diu en el 41% dels casos, mentre que els universitaris ho diuen en el 64%. 

 Per últim, si ens fixem en el nivell ocupacional, els que més han variat la forma de fer les 

seves vacances són els professionals, tècnics i similars (66%), i els que menys els jubilats (38%). 

  

57,1%

42,3%

0,6%

Sí No Ns/nc
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Dels que han modificat la manera de fer les seves vacances, N=429 
23.1.- Quin canvi?  

 
 freqüències Percentatges 

Total 429 100 

Destinació 185 43,0 

Durada 91 21,3 

No ha fet o no té vacances (per por, motius econòmics, marc legal) 74 17,3 

Reducció del pressupost (menys despeses en activitats 
turístiques, àpats, souvenirs...) 

41 9,7 

No ha marxat d'Andorra 40 9,3 

Ha deixat de viatjar o viatja menys 38 8,8 

Allotjament 37 8,7 

Mitjà de transport 36 8,3 

A casa de familiars 29 6,8 

Altres 9 2,0 

 

 

De les persones que asseguren haver canviat la seva manera de fer vacances, el 43% diu 

que ha canviat la destinació, el 21% la durada, el 17% diu que no ha fet vacances o no en tenia, 

el 10% ha gastat menys, un 9% no ha sortit d’Andorra, un altre 9% ha deixat de viatjar o ho fa 

fet menys, i un altre 9% ha canviat el tipus d’allotjament. El 8% ha canviat el mitjà de transport, 

i el 7% diu que ha canviat les seves vacances per visites a casa de familiars.  

 Els més joves són els que més diuen haver canviat la destinació (55%), mentre que els 

més grans la durada (25,5%) i deixar de fer vacances (26%). 

 Els francesos són els que més diuen haver canviat la destinació (59%), els portuguesos 

la durada (36%) i els d’altres nacionalitats els que han deixat de fer vacances. 

 En relació amb el nivell educatiu, veiem com a major nivell educatiu, major és el 

percentatge d’individus que diuen haver canviat la destinació i els que tenen un menor nivell 

educatiu són els que més han reduït la durada (47%).   
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24.- Podria dir-me si actualment vostè de manera regular fa alguna activitat física o esport 
acumulant un mínim de 2h30 minuts setmanals? 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Sí 461 61,3 

No 291 38,7 

 

 

 El 61% dels enquestats assegura que actualment fan de manera regular alguna activitat 
física o esport acumulant un mínim de 2h 30 minuts per setmana. Mentre que el 39% no. 

 Si ens fixem en els creuaments amb les variables sociodemogràfiques, observem com 
els més grans (75%) i els més joves (60%) són els que més responen afirmativament. 

 En el cas de la nacionalitat, els andorrans i els espanyols (66%) són els que més activitat 
fan mentre que els francesos i els d’altres nacionalitats i són els que menys (56%).  

 Per últim, els estudiants amb un 100% dels casos i els jubilats amb el 77,5% són els que 
més responen afirmativament. 

  

61,3%

38,7%

Sí No
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2n Observatori 

de 2021 
Enquesta d’hàbits 

esportius 2020 
2n Observatori 

de 2018 

 

Podria dir-me si 
actualment 

 vostè de manera regular 
 fa alguna activitat física o 

 esport acumulant un 
mínim 

 de 2h30 minuts 
setmanals? 

A part de caminar o passejar, 
amb quina freqüència va 
practicar esport durant el 

2019? 

Podria dir-me si 
actualment 

vostè fa esport o alguna 
activitat física 
regularment 

que no sigui caminar? 

Total 100 100 100 

Sí 61,3 64,0 47,9 

No 38,7 36,0 52,1 

 

L’any 2020 es va dur a terme l’enquesta d’hàbits esportius, on es demanava la freqüència amb 

la que van practicar esport els enquestats durant l’any anterior, el 2019. El 64% va respondre 

que almenys 1 o 2 vegades a la setmana. I durant el 2n Observatori del 2018, es va demanar 

també si feien esport o alguna activitat física regularment. En aquest cas van respondre 

afirmativament el 48% dels enquestats. Cal destacar que en aquests dos estudis, ni en un ni 

l’altre es contemplava el fet de caminar o passejar. 
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Dels que realitzen algun tipus d’activitat física o esport, N=461 
24.1.- Quina activitat?  

 
 freqüències Percentatges 

Total 461 100 

Caminar 255 55,2 

Activitat física per compte propi (nadar, anar al gimnàs, esquiar, 
activitat física a l’aire lliure, activitat física a casa….)  

243 52,6 

Activitat física dirigida (entrenaments personals, activitats 
dirigides en centres esportius…)  

74 16,1 

Practico un esport amb una entitat esportiva (federació o club)  18 3,8 

 

 

 

 Del individus que diuen arribar a les 2h30 minuts d’activitat o esport, el 55% diu que ho 

fa caminant, el 53% fent activitat física per compte propi com nadar, anar al gimnàs o esquiar, 

el 16% fent activitat física dirigida com entrenaments personals o activitats dirigides en centres 

esportius i el 4% diu que practica un esport amb una entitat esportiva com federació o club. 

 En relació amb les variables sociodemogràfiques, les dones diuen en major proporció 

(63%) que els homes (49%) que caminen, i també elles (23%) diuen practicar més activitat física 

dirigida que ells (10%). Per altra banda, ells (59%) diuen més que fan activitat física per compte 

propi que elles (44%).  

 Per edat, observem com a mesura que augmenta l’edat, també ho fa el percentatge 

d’individus que diu que camina. Els més joves ho diuen en un 23% dels casos mentre que els més 

grans en el 86%. De manera contrària, veiem com a mesura que augmenta l’edat, disminueix el 

percentatge de persones que diu fer activitat física per compte propi. Els més joves ho diuen en 

el 67,5% dels casos mentre que els més grans en un 28%. Destaca que el 13% dels joves diu 

practicar esport amb una entitat esportiva, mentre que la resta de col·lectius no arriba al 5%. 
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 Segons la nacionalitat, els portuguesos són els que més diuen caminar (73%) i practicar 

esport amb una entitat esportiva (8%), mentre que els andorrans els que fan activitat física per 

compte propi (58%) i els d’altres nacionalitats activitat física dirigida (24%). 

 Segons el nivell d’estudis, els d’FP són els que més diuen caminar (51%) i fer activitat 

física per compte propi (65%), mentre que els individus amb estudis secundaris superiors (20%) 

i universitaris (19%) són els que més diuen fer activitats esportives dirigides. 

 Per últim, per nivell d’ocupació observem com els treballadors no qualificats (92%) i els 

jubilats (85%) són els que més diuen caminar. Els que més diuen fer activitats per compte propi 

són els estudiants (100%) i els directius, propietaris i comandaments intermedis (78%), activitat 

física dirigida el personal administratiu i similar (38%), i esport amb una entitat esportiva els 

estudiants (14%) i els treballadors de la indústria, construcció i agricultura (13%). 
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25.- Si compara la seva activitat física amb la d’abans de la pandèmia, vostè diria que fa més, 
menys o igual esport que abans? 
 
 freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Més activitat física que abans 112 14,9 

Igual 455 60,5 

Menys activitat física que abans 184 24,4 

Ns/nc 1 0,2 

 

 

 El 60,5% dels enquestats diu que fa la mateixa quantitat d’activitat que abans de la 

pandèmia, mentre que el 24% diu que en fa menys, i el 15% més. 

 Per edat, els joves són els que més diuen que fan més esport (21%) mentre que els de 

45 a 64 anys els que menys (12%). En el cas de fer menys activitat, els de 30 a 44 anys (28%) són 

els que més ho diuen seguits dels més grans (26%). 

 Per nivell d’ocupació, els estudiants (57%) són els que més diuen que en fan més, les 

mestresses de casa (67%) són les que més diuen que no han variat, i també aquestes (28%) i el 

personal administratiu i similar (28%), a més dels aturats (30%) són els que més diuen haver 

disminuït la quantitat. 
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Dels que fan menys esport que abans de la pandèmia, N=184 
25.1.- Per quin motiu ha reduït la seva activitat esportiva? 

  
 freqüències Percentatges 

Total 184 100 

Per qüestions de salut (por a la COVID-19, malaltia, lesions...) 56 30,5 

Pel marc legal (restriccions, mesures, mascareta...) 33 17,9 

Per falta de temps 32 17,7 

Per canvi d'hàbits (s'ha desapuntat, menys activitat física...) 29 15,5 

Per motius laborals 16 8,5 

Per motius personals (conciliació, persona a càrrec...) 12 6,6 

Per falta de motivació 9 4,9 

Per motius econòmics 6 3,5 

NS/NC 4 2,2 

 

 Del total d’enquestats que diu haver reduït la seva activitat física, el 30,5% ho justifica 

per qüestions de salut com la COVID, altres malalties, vellesa o lesions entre d’altres. Un 18% 

diu que pel marc legal, és a dir, a causa de les restriccions o les mesures de prevenció, o el fet 

d’haver de portar mascareta. Un altre 18% diu que per falta de temps i el 15,5% per canvi 

d’hàbits. Per sota del 10% trobem motius com els laborals, els personals o el econòmics. 

Dels que han modificat la seva activitat física, N=296 
25.2.- Quin tipus de canvi?  

 
 freqüències Percentatges 

Total 296 100 

Fa menys activitat física però sense canviar la manera de fer 
esport 

118 39,9 

Fa més activitat física però canviar la manera de fer esport 82 27,7 

Faig més activitat física a l'aire lliure 34 11,7 

Vaig menys al gimnàs o als centres esportius 29 9,6 

Faig més activitat física a casa 28 9,5 

Faig més esport individual 12 4,2 

Ns/Nc 4 1,5 

 

Quan es demana als enquestats que diuen haver canviat la quantitat d’esport o activitat 

física respecte a abans de la pandèmia, el 67% diu que no hi hagut un canvi, sinó que directament 

fan el mateix tipus d’activitat física però en major o menor volum. El 12% diu que fa més activitat 

a l’aire lliure, el 10% va menys al gimnàs o als centres esportius, el 9,5% fa més activitat a casa i 

el 4% fa més esport individual. 
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TASQUES DE LA LLAR 
 

 
26.- Amb qui viu a la llar actualment? 
 
 freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Sol/a 129 17,2 

Amb parella sense fills (amb o sense altres  
persones) 

240 31,9 

Amb parella i fills (amb o sense altres persones) 260 34,5 

Amb fills sense parella (amb o sense altres  
persones) 

37 5,0 

Amb els pares (amb o sense altres persones) 67 8,9 

Altres 19 2,5 

 
Un 17% dels enquestats viuen sols, un 66,5% amb la seva parella (un 32% amb la parella i fills i 
un 34,5% sense fills) i un 5% viuen amb els fills sense parella (amb o sense altres persones), 
mentre que un 9% viuen amb els pares i un 2,5% amb altres persones. 
 
Hi ha més dones que viuen soles (un 18,5% de les dones per un 16% dels homes), amb parella i 
fills (un 36% de les dones per un 33% dels homes) o sense parella i amb fills (un 7% de les dones 
per un 3% dels homes), mentre que hi ha més proporció d’homes que viuen amb parella sense 
fills (un 35% dels homes per un 29% de les dones) o que viuen amb els pares (un 11% dels homes 
per un 6% de les dones). Segons l’edat aquestes dades mostren les diferents situacions de 
convivència en funció de l’etapa vital de les persones, de manera que la majoria dels joves 
enquestats de 18 a 29 anys (51%) viuen amb els pares, mentre que els grups de 30 a 44 anys i 
de 45 a 64 anys viuen majoritàriament amb la parella i fills  (un 54% i un 44,5%, respectivament) 
i la majoria dels que tenen 65 anys o més viuen amb la parella sense fills (54,5%); en augmentar 
l’edat també augmenta la proporció de persones que viuen soles (d’un 8% del grup més jove a 
un 33% dels majors de 65 anys). 
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27.- Aproximadament, quantes hores a la setmana dedica vostè personalment a les  
tasques domèstiques, com ara cuinar, anar a comprar, fer la bugada, planxar, netejar, etc.  
Sense incloure la cura dels fills/es ni de persones dependents? 
 
  freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Casos vàlids 706 93,9 

No contesta 46 6,1 

      

Mitjana 13,444   

Desviació 9,616   

 

Les persones enquestades diuen que de mitjana dediquen unes 13,4 hores setmanals a les 
tasques domèstiques (10,4 hores els homes i 17 hores les dones). La mitjana tendeix a 
augmentar en augmentar l’edat (de 9,6 hores setmanals entre els enquestats de 18 a 29 anys a 
15,3 hores els majors de 65 anys). També diuen que dediquen més hores de mitjana a aquestes 
tasques les persones del grup d’altres nacionalitats (15,6 hores), les que tenen estudis primaris 
o secundaris bàsics (15,7 hores), els treballadors del comerç i l’hoteleria (15 hores), els jubilats 
(15,6 hores), els treballadors no qualificats (17,1 hores), les persones que estan a l’atur o en 
altres situacions (18,1 hores), a més de les mestresses de casa (31,2 hores). 
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Les dones dediquen més hores a les tasques domèstiques que els homes en totes les franges 
d’edat, si bé la diferència és menor en els grups d’edats més joves: 5 hores més a la setmana 
entre els enquestats de 18 a 29 anys i de 30 a 44 anys, 7 hores de diferència entre els de 45 a 64 
anys i 9 hores entre els majors de 65 anys. 
 

 
 
Entre els enquestats que viuen sols, les dones dediquen a les tasques domèstiques de mitjana 
gairebé 4 hores més a la setmana que els homes (14,1 hores les dones i 10,5 hores els homes). 
En els casos que viuen amb parella sense fills la diferència és de 9 hores setmanals (18,6 hores 
les dones i 9,3 hores els homes) i entre els que viuen amb parella i fills les dones hi dediquen 7 
hores més que els homes (18,6 i 11,5, respectivament). Entre els enquestats que viuen amb fills 
però sense parella la diferència és de 2 hores (18,7 hores les dones per 16,8 hores els homes) i 
entre els que viuen amb els pares les dones també dediquen 2 hores més a la setmana a les 
tasques domèstiques que els homes (10,1 hores i 8,3 hores, respectivament). 
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Aquestes diferències també s’observen segons la situació ocupacional de les persones de 
manera que les dones que treballen a jornada completa dediquen de mitjana gairebé 5 hores 
més a la setmana a les tasques domèstiques que els homes que també treballen tota la jornada, 
les dones que treballen a mitja jornada dediquen gairebé 10 hores més a les feines de la llar, 
entre els jubilats i jubilades hi ha de mitjana una diferència de 9 hores, entre els pensionistes 
que no han treballat anteriorment les dones dediquen 4 hores més a la setmana que els homes 
a les tasques domèstiques i les dones que es troben en altres situacions 6 hores més que els 
homes. 
 

Als que viuen amb la seva parella (N=498) 
28.- Aproximadament, quantes hores a la setmana dedica la seva parella a les tasques 
domèstiques, com ara cuinar, anar a comprar, fer la bugada, planxar, netejar, etc.  
Sense incloure la cura dels fills/es ni de persones dependents? 
 

  freqüències Percentatges 

Total 498 100 

Casos vàlids 468 93,9 

No contesta 30 6,1 

      

Mitjana 11,990   

Desviació 8,910   

 

Els enquestats que viuen amb parella diuen que la seva parella dedica de mitjana 12 hores a la 
setmana a fer les tasques domèstiques. Els homes diuen que la seva parella dedica 14,5 hores a 
la setmana a aquestes tasques i les dones diuen que la seva parella hi dedica 9 hores de mitjana.  
 
Per interpretar aquestes dades de manera més matisada és interessant analitzar els casos en 
què tant la persona enquestada com la seva parella treballen a jornada completa, per comparar 
la dedicació a les tasques domèstiques dels homes i les dones amb una dedicació laboral similar.  
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Base: persones enquestades que viuen amb parella i tots dos treballen a jornada completa. (N=287) 

 

Així, els homes que treballen a jornada completa diuen que dediquen de mitjana prop d’11 hores 
a la setmana (10,8) a les tasques domèstiques i que la seva parella (que també treballa a jornada 
completa) hi dedica més de 13 hores (13,4), per tant la seva parella hi dedica 2,6 hores més. Les 
dones que treballen a jornada completa diuen que elles dediquen prop de 16 hores a la setmana 
(15,8) i que la seva parella que també treballa a jornada completa hi dedica pràcticament 10 
hores (9,9), per tant una diferència de gairebé 6 hores. 
 
 

  
Base: persones enquestades que viuen amb la parella i tots dos treballen a jornada completa. (N=287) 
 

Els homes de 18 a 29 anys que viuen amb parella i tant ells com la seva parella treballen a jornada 
completa diuen que dediquen 7 hores setmanals a les tasques de la llar, mentre que les dones 
d’aquesta edat diuen que hi dediquen 15 hores de mitjana (8 hores més). En la resta de grups 
les dones diuen que dediquen al voltant de 16 hores a la setmana a les tasques domèstiques i 
els homes entre 11 i 12 hores, per tant la diferència entre homes i dones és d’entre 4 i 5 hores 
a la setmana. 
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Hores dedicades a les tasques de la llar (2011-2021) 
 
En els següents gràfics es comparen les hores que de mitjana dediquen els homes i les dones a 
les tasques domèstiques segons els resultats del present observatori amb les dades de 
l’observatori del primer semestre de l’any 2011 i l’observatori del primer semestre del 2017.6 
 

  
 
L’any 2011 la mitjana d’hores setmanals dedicades a les tasques domèstiques pel conjunt dels 
enquestats era de 14, l’any 2017 gairebé 13 hores setmanals i 13,4 hores el 2021. Les dones han 
passat d’una mitjana de 18,5 hores el 2011 a 16,5 hores el 2017 i 17 hores el 2021, mentre que 
els homes van declarar una mitjana de 9,7 hores tant l’any 2011 com el 2017 i 10,4 hores el 
2021. La diferència entre homes i dones era més gran l’any 2011 (gairebé 9 hores més les dones) 
que el 2017 i el 2021 (prop de 7 hores més les dones). 
 
 

 

                                                           
6 CRES. Observatori primer semestre del 2011. https://www.iea.ad/images/Observatori/Temes/Genere-
2011.pdf 
CRES. Observatori primer semestre del 2017. https://www.iea.ad/images/Observatori/Temes/Genere-
2017.pdf 
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Considerant només els enquestats que viuen amb parella (amb o sense fills o altres persones), 
les dones enquestades l’any 2011 dedicaven 19,6 hores de mitjana a la setmana a les tasques 
domèstiques, 18,3 hores l’any 2017 i 18,6 hores el 2021, mentre que els homes dedicaven 10,2 
hores de mitjana el 2011, 10,7 hores l’any 2017 i 10,4 hores el 2021, per tant una diferència de 
més de 9 hores el 2011 i al voltant de 8 hores el 2017 i el 2021. 
 
 

 
 
Els homes que viuen amb parella i tots dos treballen a jornada completa dedicaven de mitjana 
10,6 hores setmanals a les tasques de la llar l’any 2011, 11,6 hores l’any 2017 i 10,8 hores el 
2021, mentre que les dones hi dedicaven 15,5 hores de mitjana el 2011, 15,6 hores el 2017 i 
15,8 hores el 2021. Es manté una diferència en aquests anys entre 4 i 5 hores més a la setmana 
de treball domèstic de les dones respecte als homes. 
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29.- En quina de les següents situacions es troba vostè actualment? 
 

  freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Treballa a jornada completa  495 65,8 

Treballa mitja jornada / hores  41 5,4 

Mestressa de casa  18 2,3 

Jubilat/da o pensionista (ha treballat  
anteriorment)  

133 17,7 

Pensionista (no ha treballat anteriorment)  4 0,5 

Altres  62 8,3 

 

El 66% de les persones enquestades diuen que treballen a jornada completa (un 70% dels homes 
per un 61% de les dones) i un 5% treballen a mitja jornada (prop d’un 8% de les dones per un 
3% dels homes). En conjunt un 2% són mestresses de casa (un 5% entre les dones i cap cas entre 
els homes enquestats) i prop d’un 18% són persones jubilades (un 19% de les dones per un 
16,5% dels homes). Per edat, la majoria dels enquestats  treballen a jornada completa, excepte 
els majors de 65 anys que el 85% estan jubilats. 
 
Als que viuen amb la seva parella (N=498) 
30.- I la seva parella? 
 

  freqüències Percentatges 

Total 498 100 

Treballa a jornada completa 355 71,2 

Treballa mitja jornada / hores 28 5,7 

Mestressa de casa 19 3,8 

Jubilat/da o pensionista (ha treballat  
anteriorment) 

72 14,4 

Pensionista (no ha treballat anteriorment) 2 0,4 

Altres 20 4,1 

Ns/nc 2 0,4 

 

La parella de les persones enquestades també treballa majoritàriament a jornada completa 
(71%), un 14% diuen que la parella s’ha jubilat i prop d’un 6% treballa a mitja jornada. 
 
Un 74% de les dones i un 69% dels homes diuen que la seva parella treballa a jornada completa 
mentre que un 3% de les dones i un 8% dels homes diuen que la seva parella treballa a mitja 
jornada. També hi ha més homes que diuen que la seva parella és mestressa de casa (gairebé 
un 7% dels homes per un 0,4% de les dones), i hi ha més dones que diuen que la seva parella 
s’ha jubilat (un 18% de les dones per un 12% dels homes). 
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Als que viuen amb fills/es (N=297) 
31.- Aproximadament, quantes hores a la setmana dedica vostè personalment a la cura dels 
fills/es? 
  freqüències Percentatges 

Total 297 100 

Hores 228 76,7 

Fills majors de 18 anys, no procedeix 69 23,3 

 
 freqüències 

Total 228 

Casos vàlids 215 

No contesta 13 

    

Mitjana 30,614 

Desviació 19,338 

 

Entre els enquestats que viuen amb fills/es, el 23% no comptabilitzen les hores que dediquen a 
la seva cura ja que els fills/es són majors de 18 anys. En els casos que tenen fills/es menors 
d’edat, diuen que de mitjana dediquen 30,6 hores a la setmana a l’atenció dels fills/es (34,5 
hores les dones i 26,8 hores els homes) i aquesta mateixa dedicació declaren els casos que 
treballen a jornada completa tant la persona enquestada com la seva parella. 
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32.- D’ençà al confinament, creu que dedica més o menys hores a les tasques de la llar? 
 

  freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Més 108 14,4 

Igual 589 78,3 

Menys 43 5,7 

Ns/Nc 12 1,6 
     

Més. Quantes més de mitjana ? 108  

Casos vàlids 99  

No contesta 9  

      

Mitjana 5,616   

Desviació 4,859   
     

Menys. Quantes menys? 43  

Casos vàlids 26  

No contesta 17  

      

Mitjana 5,982   

Desviació 5,119   

 

La majoria dels enquestats (78%) diuen que dediquen les mateixes hores a les tasques de la llar 
que abans del confinament, un 14% diuen que hi dediquen més hores i un 6% menys hores. 
 
Hi ha més una mica més de dones que diuen que dediquen les mateixes hores a les tasques 
domèstiques que abans del confinament (un 79,5% de les dones per un 77% dels homes) i més 
homes que diuen que hi dediquen més hores (un 16% dels homes per un 13% de les dones), 
però aquestes diferències no són significatives estadísticament. En funció de les altres variables 
destaca que els que diuen que dediquen més hores a les tasques de la llar són els joves, les 
persones amb estudis primaris o secundaris bàsics, els estudiants, els treballadors del comerç, 
l’hoteleria o serveis, els treballadors de la indústria o la construcció i el grup dels aturats o altres 
situacions. 
 
Els que han dit que dediquen més hores a les tasques de la llar, la mitjana és de 5,6 hores més 
(6,8 hores les dones i 4,8 hores els homes), i també han incrementat més les hores que dediquen 
a les tasques domèstiques de mitjana els joves (6,5 hores), les persones del grup d’altres 
nacionalitats (9,3 hores), les que tenen menys nivell d’estudis, les que treballen al començ o 
l’hoteleria, els directius, propietaris o comandaments intermedis i els que estan a l’atur o en 
altres situacions  
  
Els enquestats que consideren que dediquen menys temps a les tasques de la llar que abans del 
confinament ho fan de mitjana 6 hores menys. Les diferències no són significatives segons les 
variables sociodemogràfiques analitzades. 
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33.- Vostè té contractada una persona per realitzar les tasques de la llar? (neteja…) 
 

  freqüències Percentatges 

Total 752 100 

Sí 169 22,5 

No 583 77,5 

 

El 77,5% de les persones enquestades no tenen cap persona contactada per realitzar les tasques 
de la llar, mentre que un 22,5% sí que tenen una persona contractada. 
 
Les diferències segons el sexe no són significatives, tot i que hi ha més homes que diuen que 
tenen contractada alguna persona per fer aquestes tasques (un 25% dels homes per un 19,5% 
de les dones), i tampoc són significatives per l’edat. Les persones que més diuen que tenen una 
persona contactada per realitzar les tasques domèstiques són les de nacionalitat andorrana 
(34%), les que tenen estudis universitaris (36%) i els directius, propietaris o comandaments 
intermedis (43,5%), els estudiants (43%) i els professionals o tècnics (32%). 
 
33.1.- Quantes hores a la setmana? 
 

  freqüències 

Total 169 

Casos vàlids 164 

No contesta 5 

    

Mitjana 6,473 

Desviació 8,755 

 

Els enquestats que han contractat alguna persona per fer les tasques de la llar, la tenen 
contractada de mitjana 6,5 hores a la setmana. Les persones que diuen que tenen contractada 
una persona per fer aquestes tasques durant més hores de mitjana són les de 18 a 29 anys (8,6 
hores) i les de nacionalitat andorrana (7,4 hores). 
 
Als que viuen amb altres persones (N=623) 
34.- Durant el confinament, han repartit de manera equitativa tasques de la llar entre les  
persones amb qui residia? 
 

  freqüències Percentatges 

Total 623 100 

Sí 445 71,4 

No 177 28,4 

Ns/nc 2 0,3 

 

El 71% dels enquestats que viuen amb altres persones a la llar diuen que durant el confinament 
van repartir de manera equitativa les tasques de la llar entre les persones amb qui convivien, 
mentre que un 28% diuen que no es van repartir aquestes tasques de manera equitativa. 
 
Els homes diuen en major proporció que les dones que es van repartir les tasques 
equitativament entre les persones que residien a la llar (un 79% dels homes per un 63% de les 
dones), mentre que un 36,5% de les dones i un 21% dels homes diuen que no es van repartir de 
manera equitativa. Tot i que les diferències per edat no resulten significatives els més joves són 
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els diuen amb un percentatge superior que es van repartir les tasques equitativament (85%) i 
disminueix en augmentar l’edat (fins a un 62% dels majors de 65 anys). Segons l’ocupació 
destaca que les mestresses de casa (65%), els jubilats (42%) i els treballadors no qualificats (40%) 
són els que més diuen que no es van repartir les tasques equitativament. 
 

 
 
En els diferents tipus de llar la majoria diuen que es van repartir les tasques de manera 
equitativa, excepte en les llars de persones sense parella amb fills (monoparentals) que diuen 
majoritàriament que no ho van repartir de manera equitativa (57%). 
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Els que diuen que les tasques no es van repartir equitativament. N= 177 
34.1.- Qui o quins han dedicat més temps? 

 
 freqüències Percentatges 

Total 177 100 

Jo 114 64,4 

La meva parella 51 28,8 

Mare 11 6,3 

Tots dos 4 2,2 

Pare 3 1,4 

Altres 1 0,8 

 
Entre els enquestats que diuen que no es van repartir les tasques de manera equitativa durant 
el confinament, un 64% diuen que van ser ells qui hi van dedicar més temps, un 29% la seva 
parella, un 6% la mare, un 2% els dos membres de la parella (però no els altres membres de la 
llar) i un 2% el pare. 
 
Un 87% de les dones que diuen que durant el confinament no es van repartir les tasques de la 
llar de manera equitativa diuen que van ser elles les que van dedicar més temps, per un 30% 
dels homes. El 56% dels homes diuen que va ser la seva parella qui va dedicar més temps a les 
tasques domèstiques, per un 11% de les dones. Per edat els enquestats que més diuen que van 
ser ells qui van dedicar més temps a les tasques de la llar durant el confinament són els de 30 a 
44 anys (71%) i entre 45 i 64 anys (70%), mentre que la majoria dels joves de 18 a 29 anys diuen 
que va ser la seva mare qui hi va dedicar més temps. 
 
  



101 
 

ANNEXOS 
 

1.- Valor estadístic i significació estadística dels resultats 
 
Per interpretar correctament els resultats d’una enquesta cal tenir en compte que són 
estimacions fetes a partir d’una mostra extreta de la població total i que el seu valor està afectat 
per l’error de mostreig. Així, la seva exactitud depèn de tres factors: 
 

 La mida de la mostra (o de la part de la mostra analitzada): per una mateixa població, 
en les mostres amb més persones enquestades, el marge de desviació de la mostra 
envers la població és més petit 

 La variància de la població: expressada en termes probabilístics, refereix a les 
proporcions de distribució bipolar d’un factor en la població. La variància màxima es 
dóna quan aquesta distribució és equiprobable (p=50% i q=50%). Aleshores, l’error 
estadístic de la mostra és més gran. 

 El nivell de confiança que s’estableix: a nivells de confiança més restrictius (nivells més 
alts) el marge d’error estadístic és més gran.  

 

Marges d’error al nivell de confiança del 95,5 % 
 

Mida de la 

mostra 

Percentatges observats   (p + q = 100) 

10 % o 90 % 20 % o 80 % 30 % o 70 % 40 % o 60 % 50 % 

250 3,8 5,0 5,8 6,2 6,3 

500 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

1000 1,9 2,6 2,9 3,1 3,2 

1500 1,6 2,1 2,4 2,5 2,6 

 

Per exemple, en una mostra de 500 persones que responen a una pregunta, en el cas més 
desfavorable que el resultat sigui del 50%, i establint el nivell de confiança del 95,5%, el marge 
estadístic és ±4,5% sobre l’esmentat 50% observat. Això significa que el resultat per a la població 
total es troba en una forquilla entre el 45,5% i el 54,5%. 
 
Així doncs, els percentatges observats són vàlids dins els límits dels marges d’error estadístic 
sempre que es refereixen a tota la mostra, mentre que si només es considera una part de la 
mostra analitzada el marge d’error augmenta. 
 
Per una altra part, al creuar les diferents variables7 en les taules de contingència, interessa saber 
com es distribueix una variable (la que es vol explicar o dependent, perquè se suposa que depèn 
d’una altra variable) en les diferents categories de l’altra variable (independent o explicativa), 
per establir quina relació hi ha entre aquestes dues variables, és a dir, si hi ha associació entre 
les variables o si són independents. Hi ha associació entre dues variables quan la distribució dels 
valors d’una variable (dependent) canvia en les diferents categories de l’altra variable 
(independent) amb un nivell suficient de correlació, i hi ha independència quan la distribució 
dels valors de la variable dependent no varien en les diferents categories de la variable 
independent, o ho fa a un nivell de correlació molt baix. Les proves estadístiques indiquen si hi 
ha associació entre les variables o si degut a l’error de la mostra les diferències en la distribució 

                                                           
7 característiques de les persones enquestades que representen aspectes que les diferencien, com per 

exemple l’edat, el nivell d’estudis, les seves opinions, etc. 
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dels valors no són significatives (i per tant no podem entendre que hi ha una associació 
rellevant).  
 
Per exemple, en moltes taules s’observen diferències en els percentatges en les respostes a una 
qüestió entre homes i dones o entre els diferents grups d’edat, però si els resultats de les proves 
estadístiques no són significatius vol dir que no es pot provar que el gènere o l’edat de les 
persones sigui la causa d’aquestes diferències (no es poden considerar el gènere o l’edat com a 
factors explicatius d’aquestes diferències), tot i les tendències apuntades en la mostra donada. 
 
Cal remarcar, finalment, que aquesta associació –quan es dona– és merament estadística, i per 
tant requereix una interpretació posterior a l’hora d’establir eventuals mecanismes de 
causalitat. 
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2.- Classificació d’ocupacions pel mercat laboral andorrà 
 
 
Grup 1: Directius, propietaris i comandaments intermedis: 
 
Directius i alts càrrecs d’administracions públiques i empreses privades: poder executiu i 
legislatiu i direcció de les administracions públiques, direcció d’organitzacions.  
 
Propietaris i gerents d’hoteleria, comerç, agricultura i altres empreses. 
 
Comandaments intermedis d’empreses del sector serveis, comerç, financer, etc. 
 
Grup 2: Professionals i tècnics, científics i intel·lectuals: 
 
Professions associades a titulacions universitàries de 1er, 2on i 3er cicle en ciències pures i 
enginyeria, ciències naturals, sanitat, ensenyament.  
 
Professionals del dret, organització d’empreses, ciències socials i humanes, escriptors, artistes, 
etc., i altres professions associades a titulacions universitàries de 1er, 2on i 3er cicle. 
 
Tècnics en ciències físiques, químiques i enginyeria, ciències naturals i sanitat, educació infantil, 
professionals de suport en operacions financeres i comercials, professionals de suport en gestió 
administrativa.    
  
Grup 3: Personal administratiu i similars (“coll blanc”): 
 
Empleats en serveis comptables, financers i de serveis de recolzament a la producció i al 
transport.  
 
Empleats de biblioteca, serveis de correus i assimilats, auxiliars administratius amb o sense 
atenció al públic. 
 
Empleats amb tracte directe amb el públic en agències de viatges, recepcionistes i telefonistes, 
caixers, etc. 
 
Grup 4: Treballadors qualificats i semiqualificats de comerç, hoteleria i restauració, serveis 
personals i de protecció: 
 
Venedors, dependents de comerç i assimilats.  
 
Treballadors de serveis de restauració (cambrers, cuiners, barmans, etc.). 
 
Treballadors de serveis personals (auxiliars d’infermeria, treballadors que es dediquen a tenir 
cura de persones, perruquers, especialistes en tractaments de bellesa, treballadors que atenen 
passatgers, majordoms i similars).  
 
Treballadors dels serveis protecció i seguretat (policies, bombers, guàrdies jurats i personal de 
seguretat privada). 
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Grup 5: Artesans i treballadors qualificats i semiqualificats d’activitats agràries, indústria i 
construcció: 
 
Treballadors qualificats i semiqualificats  d’activitats agrícoles.  
 
Treballadors qualificats i semiqualificats de la indústria manufacturera. 
 
Treballadors en obres estructurals de construcció i acabats de construcció (paletes, pintors, 
electricistes, fusters, lampistes) 
 
Altres treballadors qualificats i semiqualificats: ferrers, soldadors, mecànics, vidriers, etc. 
 
Treballadors de les indústries d’arts gràfiques, tèxtil, elaboració d’aliments, ebenistes i altres 
artesans. 
 
Conductors de vehicles de transport urbà o per carretera.     
 
Grup 6: Treballadors no qualificats: 
 
Treballadors no qualificats dels serveis (comerç, personal de neteja, conserges, etc.). 
 
Treballadors no qualificats de la indústria i la construcció (peons d’indústries manufacturers i del 
transport, manobres, etc.). 
 
Treballadors agrícoles no qualificats (temporers, peons, etc.)  
 
Grup 7: Jubilats i altres inactius (pensionistes, rendistes, etc.) 
 
Grup 8: Mestresses de casa 
 
Grup 9: Estudiants  
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3.- TAULES 
 
Durant la pandèmia vostè ha tingut algun canvi en la seva feina o modificacions en la 
situació o condicions laborals? 
 

Horitzontals   
No ha tingut cap 
canvi  
 

Sí ha tingut algun canvi 
durant la pandèmia 

Total 613 52,1 47,9 

SEXE       

Home 332 54,9 45,1 

Dona 281 48,9 51,1 

        

EDAT       

18 a 29 anys 118 51,0 49,0 

30 a 44 anys 201 46,3 53,7 

45 a 64 anys 267 56,2 43,8 

65 anys o més 27 60,9 39,1 

        

NACIONALITAT       

Andorrana 255 49,1 50,9 

Espanyola 160 53,3 46,7 

Francesa 31 60,3 39,7 

Portuguesa 84 61,3 38,7 

Altres 83 47,7 52,3 

        

ESTUDIS       

Estudis primaris no acabats o sense estudis 13 57,4 42,6 

Ensenyament primari o secundari bàsic 132 54,1 45,9 

Ensenyament secundari superior 150 59,9 40,1 

Formació professional  113 46,0 54,0 

Universitaris 205 48,4 51,6 

        

OCUPACIÓ       

Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 

110 58,6 41,4 

Professionals, tècnics i similars 136 53,4 46,6 

Personal administratiu i similars 78 50,8 49,2 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis 
personals 

138 41,6 58,4 

Treballadors de la indústria, construcció,  
agricultura 

69 54,0 46,0 

Treballadors no qualificats 24 54,3 45,7 

Jubilats 6 24,6 75,4 

Estudiants 16 85,7 14,3 

Mestressa de casa 17 90,8 9,2 

Aturats i altres situacions 17 12,4 87,6 

NS/NC 3 100,0 0,0 
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Quin canvi?  

% Horitzontals   ERTO Teletreball 

Ha 
perdut 
la feina  
 

Reducció 
de la 
jornada  
laboral 

Canvi 
de 
feina  

Ha 
començat a 
treballar  

Total 294 25,2 25,3 18,6 13,5 8,0 3,7 

SEXE               

Home 150 21,8 18,8 18,0 14,0 11,6 5,2 

Dona 144 28,5 31,5 19,3 13,1 4,4 2,3 

                

EDAT               

18 a 29 anys 58 18,7 22,2 23,1 14,8 11,6 15,4 

30 a 44 anys 108 26,9 28,4 24,0 10,0 7,8 0,0 

45 a 64 anys 117 26,0 26,2 11,2 16,7 5,8 0,9 

65 anys o més 11 40,0 0,0 10,0 9,1 10,0 0,0 

                

NACIONALITAT               

Andorrana 130 15,1 32,8 17,2 11,1 8,8 7,9 

Espanyola 75 20,3 27,7 12,3 13,8 10,2 1,3 

Francesa 12 75,1 60,7 14,2 35,8 0,0 0,0 

Portuguesa 32 49,5 2,6 18,3 8,5 3,4 0,0 

Altres 43 31,2 7,6 33,2 18,1 7,6 0,0 

                

ESTUDIS               

Estudis primaris no  
acabats o sense estudis 

6 54,3 0,0 0,0 27,3 0,0 0,0 

Ensenyament primari o  
secundari bàsic 

60 40,0 3,2 21,7 11,9 7,6 1,5 

Ensenyament secundari  
superior 

60 24,6 27,2 16,0 14,2 8,6 12,0 

Formació professional  61 24,9 19,7 12,7 15,4 7,4 4,1 

Universitaris 106 14,4 44,0 23,3 11,4 8,7 0,0 

                

OCUPACIÓ               

Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 

45 42,3 46,0 0,0 22,8 6,2 0,0 

Professionals, tècnics  63 6,3 52,2 11,7 1,6 10,0 4,0 

Personal administratiu  38 16,9 53,6 14,2 7,8 8,7 5,8 

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis personals 

81 39,9 1,9 24,2 16,7 7,6 3,9 

Treballadors de la indústria, 
construcció, agricultura 

32 31,8 13,0 10,7 26,5 11,2 7,3 

Treballadors no qualificats 11 28,2 0,0 21,4 35,2 9,0 0,0 

Jubilats 5 28,8 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Estudiants 2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Mestressa de casa 2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Aturats i altres situacions 15 0,0 0,0 83,4 5,3 0,0 0,0 
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Actualment, quina és la seva situació laboral 

% Horitzontals   

Ja ha tornat 
a la feina  
igual que 
abans 

Ha 
canviat 
de feina 

Combina 
teletreball  
i feina 
presencial 

Està 
de 
baixa 

No 
treballa 

Ha començat  
a treballar,  
ha trobat feina 

Total 294 52,0 16,1 5,5 4,1 3,7 4,0 

SEXE               

Home 150 47,5 20,3 3,9 1,9 3,7 5,2 

Dona 144 56,4 12,1 7,1 6,1 3,8 2,8 

                

EDAT               

18 a 29 anys 58 41,8 15,4 3,9 7,7 3,9 15,4 

30 a 44 anys 108 56,5 19,0 6,0 1,5 3,5 1,6 

45 a 64 anys 117 56,0 15,1 6,5 4,9 3,4 0,0 

65 anys o més 11 25,5 0,0 0,0 0,0 10,0 0,0 

                

NACIONALITAT               

Andorrana 130 50,1 13,7 10,0 4,6 2,8 7,9 

Espanyola 75 53,2 15,0 2,5 1,1 3,6 0,0 

Francesa 12 62,5 0,0 0,0 12,6 0,0 14,2 

Portuguesa 32 67,3 12,3 0,0 2,6 5,5 0,0 

Altres 43 42,4 32,7 3,8 6,7 3,8 0,0 

                

ESTUDIS               

Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 

6 40,6 0,0 0,0 13,7 16,0 0,0 

Ensenyament primari o 
secundari bàsic 

60 51,1 20,9 0,0 5,8 1,3 0,0 

Ensenyament secundari 

superior 
60 52,7 10,9 1,4 7,9 7,5 12,0 

Formació professional  61 58,8 16,0 1,6 0,0 0,0 4,1 

Universitaris 106 49,1 17,5 14,6 2,5 4,5 1,8 

                

OCUPACIÓ               

Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 

45 67,9 11,6 13,0 0,0 0,0 0,0 

Professionals, tècnics  63 52,6 21,3 11,7 4,0 0,0 4,0 

Personal administratiu  38 62,3 10,1 12,3 0,0 0,0 9,8 

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis personals 

81 48,8 22,4 0,0 9,7 0,0 2,8 

Treballadors de la indústria, 
construcció, agricultura 

32 67,1 14,5 0,0 0,0 0,0 7,3 

Treballadors no qualificats 11 69,6 14,8 0,0 0,0 0,0 0,0 

Jubilats 5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Estudiants 2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Mestressa de casa 2 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 

Aturats i altres situacions 15 0,0 0,0 0,0 5,3 55,7 0,0 
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Treballa de manera habitual els caps de setmana? 
 

% Horitzontals   

Treballo 
habitualment  
tots els caps 
de setmana  
al mes 

Treballo la 
meitat de 
caps de 
setmana al 
mes 

Treballo 
un cap de 
setmana 
al mes 

Treballo certes  
temporades de 
l'any els caps 
de setmana 

No treballo 
habitualment  
els caps de 
setmana 

Total 752 29,1 9,0 3,1 7,0 51,8 

SEXE             

Home 398 28,3 8,8 3,9 9,3 49,7 

Dona 354 30,2 9,1 2,2 4,1 54,4 

              

EDAT             

18 a 29 anys 118 45,3 7,0 2,6 4,9 40,3 

30 a 44 anys 206 28,9 8,3 3,0 6,6 53,3 

45 a 64 anys 288 22,6 9,1 3,4 7,6 57,4 

65 anys o més 140 36,5 23,4 4,0 12,7 23,4 

              

NACIONALITAT             

Andorrana 299 23,4 10,2 3,6 6,3 56,6 

Espanyola 216 22,1 8,6 3,3 9,3 56,7 

Francesa 42 15,1 0,0 0,0 11,2 73,7 

Portuguesa 100 43,1 10,9 2,5 3,0 40,6 

Altres 93 49,8 7,1 3,0 7,4 32,7 

              

ESTUDIS             

Estudis primaris no acabats 
o sense estudis 

36 47,4 23,9 0,0 6,3 22,4 

Ensenyament primari o 
secundari bàsic 

183 39,3 10,1 0,0 5,9 44,7 

Ensenyament secundari 
superior 

176 39,1 8,8 1,5 5,7 44,9 

Formació professional  127 26,5 8,7 4,9 4,9 55,1 

Universitaris 228 16,2 7,7 5,4 9,7 60,9 

              

OCUPACIÓ             

Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 

110 23,6 4,7 4,0 10,4 57,2 

Professionals, tècnics  136 10,9 16,4 6,9 8,4 57,3 

Personal administratiu  78 4,1 2,4 0,0 5,1 88,4 

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis 
personals 

138 72,2 7,0 1,8 2,2 16,8 

Treballadors de la indústria, 
construcció,  
agricultura 

69 17,8 12,3 1,4 11,5 56,9 

Treballadors no qualificats 24 23,8 9,3 0,0 3,7 63,3 

Jubilats 126 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Estudiants 16 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Mestressa de casa 17 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Aturats i altres situacions 35 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

NS/NC 4 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
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Aspectes que caldria millorar d’Andorra, en l’actualitat (Multiresposta) 

 freqüències Percentatges 

Total 752 100 

COMERÇ 8 1,1 

Millorar l'atenció als clients 3 0,3 

Millorar el comerç 2 0,3 

Horaris comercials 2 0,3 

Problemes del comerç (preu lloguer, botigues tanquen) 1 0,1 

ECONOMIA 52 7,0 

Diversificació econòmica, indústria, noves tecnologies 19 2,5 

Més obertura econòmica 12 1,6 

Situació econòmica, recuperació activitat 6 0,9 

Impostos 5 0,7 

Ajudar a les empreses, autònoms i als diferents sectors 4 0,5 

Sistema bancari, problemes amb els bancs 3 0,4 

Potenciar sector agrari 2 0,2 

Menys obertura econòmica 1 0,1 

Teixit empresarial 1 0,1 

EDUCACIÓ 16 2,1 

Més oferta educativa, carreres universitàries, FP 7 0,9 

Millorar l'educació, sistema educatiu, idiomes 4 0,5 

Més ajudes estudiants, beques 1 0,1 

Homologació titulacions 1 0,1 

Horaris, vacances escolars 1 0,2 

Reforç escolar infants amb dificultats aprenentatge 1 0,1 

Atenció a l'assetjament escolar 1 0,1 

FUNCIONAMENT DE LES ADMINISTRACIONS 52 6,9 

Tràmits, atenció al públic, digitalitzar tràmits 14 1,8 

Controlar administració pública (despeses, contractacions, control i gestió 
de les ajudes) 

10 1,3 

Millorar burocràcia 7 0,9 

Andorra telecom, serveis comunicacions 7 0,9 

Justícia 5 0,7 

Funcionaris 4 0,6 

Servei ocupació 3 0,4 

Millorar funcionament administració pública 2 0,2 

Duanes 2 0,3 

IMMIGRACIÓ 12 1,7 

Llei immigració, quotes 5 0,7 

Millorar integració dels immigrants 3 0,4 

Les persones immigrades s'han d'adaptar als costums d’Andorra 2 0,2 

Massa immigració, controlar immigració 1 0,1 

Drets dels immigrants, permís de treball, residència, reagrupament 
familiar 

1 0,2 

INFRAESTRUCTURES I EQUIPAMENTS 113 15,1 

Millorar carreteres, accessos 45 6,0 

Noves vies de comunicació amb l'exterior, tren, aeroport... 18 2,4 

Millorar la gestió urbanística, ordenament territorial 15 2,1 

Millorar accessibilitat, manteniment carrers, voreres, camins 14 1,9 

Manca de parcs, zones verdes, espais gossos 11 1,5 
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Millorar gestió de les obres, massa obres 9 1,2 

Manca o millorar infraestructures 9 1,2 

JOVENTUT 14 1,9 

Problemes comportament joves (alcohol, drogues més control) 7 1,0 

Sortides professionals i feina pels joves, futur dels joves 6 0,8 

Facilitar l'emancipació dels joves 3 0,4 

Referents positius per als joves 1 0,1 

MÀ D'OBRA POC QUALIFICADA, FALTEN PROFESSIONALS 9 1,2 

Falten professionals 6 0,7 

Mà d'obra poc qualificada 3 0,4 

MANCA FEINA 9 1,2 

Manca de feina, més treball 5 0,6 

Treball per la gent del país 3 0,4 

Feina per a treballadors de més edat, valorar l'experiència 2 0,2 

MEDI AMBIENT 46 6,1 

Preservació del medi ambient 14 1,8 

Contaminació, reduir pol·lució, soroll 12 1,6 

Neteja carrers, evitar que embrutin els gossos 11 1,5 

Polítiques de sostenibilitat, eficiència energètica 7 1,0 

Reciclatge escombraries, contenidors, tractament residus 3 0,3 

Control dels animals 2 0,3 

Medi ambient 1 0,1 

NIVELL DE VIDA CAR 57 7,6 

Nivell de vida molt car 27 3,6 

Cistella de la compra cara 26 3,4 

Serveis cars 4 0,5 

Preu de carburant massa alt 3 0,4 

POLÍTICA 65 8,6 

Vot residents 12 1,6 

Preocupar-ser més pel poble, pels ciutadans del país 11 1,5 

Acord UE, tractats internacionals 10 1,3 

Millorar la política, gestió govern, comuns 7 0,9 

Polítics 6 0,8 

Legislació 4 0,6 

Participació dels ciutadans en decisions polítiques 4 0,5 

Amiguisme, corrupció, separació poders 3 0,4 

Decisions polítiques sense dependre d'altres països 3 0,4 

Accés nacionalitat andorrana, doble nacionalitat 2 0,2 

Regular preus 2 0,2 

Política econòmica, finances del govern 1 0,1 

Tenir un model de país 1 0,2 

POLÍTIQUES SOCIALS, PRESTACIONS, PENSIONS 106 14,0 

Pensions baixes 44 5,8 

Més ajudes socials (joves, gent gran, persones amb discapacitat, 
familiars...) 

32 4,3 

CASS 25 3,4 

Assegurar pensions jubilació 3 0,4 

Guarderies 3 0,4 

Atenció i serveis per a la gent gran 3 0,4 

Millorar l'estat de benestar, polítiques socials 2 0,3 

Transparència política i comunicació 2 0,3 
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PREU HABITATGE 356 47,3 

Lloguers i compra habitatges cars, regular preus lloguers 342 45,5 

Millorar oferta d'habitatges, accés vivenda 14 1,9 

SALARIS 173 23,0 

Salaris baixos, apujar sous, salari mínim 173 23,0 

SANITAT 38 5,0 

Sanitat, sistema sanitari, més serveis, menys temps espera 30 4,0 

Falten professionals, especialistes mèdics, recursos 6 0,8 

Millorar salut, salut mental 2 0,2 

TRÀNSIT 163 21,6 

Trànsit, circulació, mobilitat 156 20,7 

Educació vial, males conductes 5 0,6 

Agents circulació, control velocitat, semàfors, passos vianants 4 0,5 

TRANSPORT PÚBLIC 83 11,1 

Ampliar i millorar el transport públic (horaris, trajectes, servei, transports 

alternatius com tramvia...) 
79 10,4 

Transport públic massa car/fer-lo gratuït 11 1,5 

TURISME 27 3,6 

Turisme de més qualitat, sostenible 13 1,7 

Millorar promoció i oferta turística, imatge exterior d’Andorra 5 0,7 

Més activitats per al turisme, diversificació 3 0,4 

Potenciar el turisme 2 0,3 

Millorar l'atenció al turisme 2 0,2 

Regulació preus hotels, apartaments turístics 1 0,2 

VALORS 22 2,9 

Convivència, respecte, educació, civisme, tolerància 7 0,9 

Qualitat de vida 4 0,5 

Racisme 4 0,5 

Pobresa, desigualtats socials, més igualtat 3 0,4 

Llibertat i drets dels ciutadans 3 0,4 

Igualtat entre homes i dones 2 0,2 

Massa consum, materialisme 1 0,2 

Discriminació 1 0,1 

APARCAMENT 92 12,2 

Manca d'aparcaments, pàrquings 87 11,6 

Aparcaments cars 12 1,6 

TREBALL I CONDICIONS LABORALS 58 7,7 

Conciliació vida laboral i familiar 19 2,6 

Millorar condicions i relacions laborals 16 2,1 

Drets laborals, llei laboral, sindicats 9 1,2 

Prestació d'atur 7 1,0 

Horaris de treball 4 0,5 

Situació laboral 2 0,2 

Regulació del treball 2 0,3 

Més estabilitat laboral 1 0,2 

Formació treballadors, professionalitat 1 0,1 

ACTIVITATS I ESPAIS D'OCI, ESPORT, CULTURA 19 2,5 

Millorar l'oferta cultural 6 0,8 

Més locals i activitats d'oci 5 0,7 

Més activitats 4 0,5 

Llocs, espais i activitats d'oci per als joves i infants 2 0,3 
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Més oferta esportiva, potenciar l'esport, ajudes 1 0,1 

ALTRES 54 7,2 

Fomentar el català, es parla poc català 7 0,9 

Mantenir la identitat i cultura andorrana 7 1,0 

Millorar condicions al Pas, parròquies altes 4 0,5 

Més seguretat 4 0,5 

Manca d'informació 3 0,3 

Comunicació 3 0,4 

Més controls policia 2 0,3 

Acceptar animals domèstics als pisos, tolerància amb mascotes 2 0,3 

Nivell de restaurants d’Andorra 2 0,3 

Control de fronteres 2 0,2 

Més educadors i integradors socials 2 0,3 

Digitalització del país 2 0,3 

Més i millors serveis 1 0,1 

Excés en el preu de multes, sancions 1 0,1 

Mobilitat/accessos per les persones amb discapacitat 1 0,1 

Descomptes a les botigues i serveis 1 0,2 

Premsa més neutral 1 0,1 

Millorar les compres on line 1 0,1 

Llocs per tractar els adolescents amb problemes 1 0,1 

Obrir el país cap a França 1 0,2 

Part alta d'Escaldes abandonada 1 0,2 

Accés a les muntanyes a l'estiu 1 0,2 

Ajudar a les persones grans en els tràmits bancaris 1 0,1 

Altres aspectes 5 0,6 

CAP ASPECTE 7 0,9 

Res 4 0,6 

Cap aspecte 2 0,2 

Tot bé 1 0,1 

COVID-19 15 2,0 

Control turistes i frontera 3 0,4 

Impacte econòmic i laboral (ajudes, ertos...) 2 0,2 

Deixar decidir sobre les vacunes 2 0,3 

Més informació sobre covid 2 0,2 

Indemnització pel tancament de les fronteres 2 0,3 

Situació sanitària, pandèmia, seguretat 1 0,1 

Control dels establiments i les mesures de seguretat/higiene 1 0,1 

Escolars han d'anar amb mascareta 1 0,1 

Pandèmia no ha fet canviar res 1 0,2 

NO CONTESTA 62 8,2 
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Taula 1.1 
 
 

% Horitzontals   
PREU 
HABITATGE 

No menciona aquest 
aspecte 

Total 752 47,3 52,7 

SEXE       

Home 398 46,1 53,9 

Dona 354 48,6 51,4 

        

EDAT       

18 a 29 118 58,1 41,9 

30 a 44 206 55,6 44,4 

45 a 64 288 47,4 52,6 

65 o més 140 25,7 74,3 

        

NACIONALITAT       

Andorrana 299 50,6 49,4 

Espanyola 216 44,2 55,8 

Francesa 42 28,3 71,7 

Portuguesa 100 53,4 46,6 

Altres 93 45,8 54,2 

No contesta 2 53,2 46,8 

        

ESTUDIS       

Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 

36 27,9 72,1 

Ensenyament primari o secundari bàsic 183 47,7 52,3 

Ensenyament secundari superior 176 47,3 52,7 

Formació professional grau mitjà o 
superior 

127 49,7 50,3 

Universitaris 228 48,7 51,3 

No contesta 2 45,2 54,8 

        

OCUPACIÓ       

Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 

110 44,0 56,0 

Professionals, tècnics i similars 136 53,5 46,5 

Personal administratiu i similars 78 59,3 40,7 

Treballadors del comerç, hostaleria i 
serveis  
personals 

138 53,4 46,6 

Treballadors de la indústria, construcció,  
agricultura 

69 50,1 49,9 

Treballadors no qualificats 24 60,5 39,5 

Jubilats 126 26,2 73,8 

Estudiants 16 57,1 42,9 

Mestressa de casa 17 42,5 57,5 

Aturats i altres situacions 35 41,2 58,8 

NS/NC 4 56,1 43,9 
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Taula 1.2 

 

% Horitzontals   SALARIS 
No menciona aquest  
aspecte 

Total 752 23,0 77,0 

SEXE       

Home 398 20,3 79,7 

Dona 354 26,1 73,9 

        

EDAT       

18 a 29 118 23,4 76,6 

30 a 44 206 25,8 74,2 

45 a 64 288 25,0 75,0 

65 o més 140 14,5 85,5 

        

NACIONALITAT       

Andorrana 299 21,7 78,3 

Espanyola 216 22,6 77,4 

Francesa 42 3,6 96,4 

Portuguesa 100 34,1 65,9 

Altres 93 25,5 74,5 

No contesta 2 0,0 100,0 

        

ESTUDIS       

Estudis primaris no acabats o sense estudis 36 19,8 80,2 

Ensenyament primari o secundari bàsic 183 32,9 67,1 

Ensenyament secundari superior 176 21,1 78,9 

Formació professional grau mitjà o superior 127 24,5 75,5 

Universitaris 228 16,1 83,9 

No contesta 2 45,2 54,8 

        

OCUPACIÓ       

Directius, propietaris i comandaments intermedis 110 13,3 86,7 

Professionals, tècnics i similars 136 19,4 80,6 

Personal administratiu i similars 78 31,8 68,2 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis  
personals 

138 29,0 71,0 

Treballadors de la indústria, construcció,  
agricultura 

69 32,1 67,9 

Treballadors no qualificats 24 49,6 50,4 

Jubilats 126 11,9 88,1 

Estudiants 16 0,0 100,0 

Mestressa de casa 17 12,9 87,1 

Aturats i altres situacions 35 39,8 60,2 

NS/NC 4 56,1 43,9 
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Taula 1.3 

 

% Horitzontals   TRÀNSIT 
No menciona aquest  
aspecte 

Total 752 21,6 78,4 

SEXE       

Home 398 23,6 76,4 

Dona 354 19,3 80,7 

        

EDAT       

18 a 29 118 17,5 82,5 

30 a 44 206 22,6 77,4 

45 a 64 288 24,4 75,6 

65 o més 140 17,9 82,1 

        

NACIONALITAT       

Andorrana 299 26,0 74,0 

Espanyola 216 21,1 78,9 

Francesa 42 32,5 67,5 

Portuguesa 100 8,7 91,3 

Altres 93 18,0 82,0 

No contesta 2 0,0 100,0 

        

ESTUDIS       

Estudis primaris no acabats o sense estudis 36 13,4 86,6 

Ensenyament primari o secundari bàsic 183 12,0 88,0 

Ensenyament secundari superior 176 19,6 80,4 

Formació professional grau mitjà o superior 127 32,1 67,9 

Universitaris 228 26,5 73,5 

No contesta 2 0,0 100,0 

        

OCUPACIÓ       

Directius, propietaris i comandaments intermedis 110 21,0 79,0 

Professionals, tècnics i similars 136 25,9 74,1 

Personal administratiu i similars 78 27,3 72,7 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis  
personals 

138 15,3 84,7 

Treballadors de la indústria, construcció,  
agricultura 

69 27,5 72,5 

Treballadors no qualificats 24 9,4 90,6 

Jubilats 126 22,7 77,3 

Estudiants 16 14,3 85,7 

Mestressa de casa 17 32,3 67,7 

Aturats i altres situacions 35 10,0 90,0 

NS/NC 4 21,7 78,3 
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Taula 1.4 

 

% Horitzontals   
INFRAESTRUCTURES I 
EQUIPAMENTS 

No menciona aquest  
aspecte 

Total 752 15,1 84,9 

SEXE       

Home 398 17,4 82,6 

Dona 354 12,4 87,6 

        

EDAT       

18 a 29 118 11,5 88,5 

30 a 44 206 17,4 82,6 

45 a 64 288 16,8 83,2 

65 o més 140 11,1 88,9 

        

NACIONALITAT       

Andorrana 299 16,6 83,4 

Espanyola 216 15,3 84,7 

Francesa 42 9,6 90,4 

Portuguesa 100 10,4 89,6 

Altres 93 17,4 82,6 

No contesta 2 0,0 100,0 

        

ESTUDIS       

Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 

36 2,0 98,0 

Ensenyament primari o secundari 
bàsic 

183 12,6 87,4 

Ensenyament secundari superior 176 14,3 85,7 

Formació professional grau mitjà o 
superior 

127 15,1 84,9 

Universitaris 228 19,8 80,2 

No contesta 2 0,0 100,0 

        

OCUPACIÓ       

Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 

110 22,7 77,3 

Professionals, tècnics i similars 136 18,2 81,8 

Personal administratiu i similars 78 15,0 85,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i 
serveis  
personals 

138 11,8 88,2 

Treballadors de la indústria, 
construcció,  
agricultura 

69 13,8 86,2 

Treballadors no qualificats 24 13,2 86,8 

Jubilats 126 10,3 89,7 

Estudiants 16 14,3 85,7 

Mestressa de casa 17 9,1 90,9 

Aturats i altres situacions 35 15,7 84,3 

NS/NC 4 22,2 77,8 
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Taula 1.5 

 

% Horitzontals   
POLÍTIQUES SOCIALS,  
PRESTACIONS, PENSIONS 

No menciona aquest  
aspecte 

Total 752 14,0 86,0 

SEXE       

Home 398 11,4 88,6 

Dona 354 17,0 83,0 

        

EDAT       

18 a 29 118 5,8 94,2 

30 a 44 206 12,6 87,4 

45 a 64 288 13,0 87,0 

65 o més 140 25,2 74,8 

        

NACIONALITAT       

Andorrana 299 13,6 86,4 

Espanyola 216 18,8 81,2 

Francesa 42 3,6 96,4 

Portuguesa 100 15,3 84,7 

Altres 93 8,3 91,7 

No contesta 2 0,0 100,0 

        

ESTUDIS       

Estudis primaris no acabats o sense estudis 36 29,0 71,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 183 16,5 83,5 

Ensenyament secundari superior 176 9,1 90,9 

Formació professional grau mitjà o superior 127 13,2 86,8 

Universitaris 228 14,1 85,9 

No contesta 2 0,0 100,0 

        

OCUPACIÓ       

Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 

110 14,5 85,5 

Professionals, tècnics i similars 136 16,5 83,5 

Personal administratiu i similars 78 13,1 86,9 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis  
personals 

138 9,3 90,7 

Treballadors de la indústria, construcció,  
agricultura 

69 7,6 92,4 

Treballadors no qualificats 24 9,6 90,4 

Jubilats 126 23,1 76,9 

Estudiants 16 0,0 100,0 

Mestressa de casa 17 4,3 95,7 

Aturats i altres situacions 35 19,8 80,2 

NS/NC 4 0,0 100,0 
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Taula 1.6 

 

% Horitzontals   APARCAMENT 
No menciona aquest  
aspecte 

Total 752 12,2 87,8 

SEXE       

Home 398 12,1 87,9 

Dona 354 12,3 87,7 

        

EDAT       

18 a 29 118 13,6 86,4 

30 a 44 206 16,9 83,1 

45 a 64 288 9,7 90,3 

65 o més 140 9,3 90,7 

        

NACIONALITAT       

Andorrana 299 11,5 88,5 

Espanyola 216 9,7 90,3 

Francesa 42 29,1 70,9 

Portuguesa 100 9,2 90,8 

Altres 93 16,2 83,8 

No contesta 2 0,0 100,0 

        

ESTUDIS       

Estudis primaris no acabats o sense estudis 36 6,9 93,1 

Ensenyament primari o secundari bàsic 183 8,7 91,3 

Ensenyament secundari superior 176 15,5 84,5 

Formació professional grau mitjà o superior 127 16,2 83,8 

Universitaris 228 11,2 88,8 

No contesta 2 0,0 100,0 

        

OCUPACIÓ       

Directius, propietaris i comandaments intermedis 110 18,6 81,4 

Professionals, tècnics i similars 136 11,1 88,9 

Personal administratiu i similars 78 12,9 87,1 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis  
personals 

138 11,9 88,1 

Treballadors de la indústria, construcció,  
agricultura 

69 10,0 90,0 

Treballadors no qualificats 24 14,8 85,2 

Jubilats 126 8,3 91,7 

Estudiants 16 14,3 85,7 

Mestressa de casa 17 15,5 84,5 

Aturats i altres situacions 35 11,4 88,6 

NS/NC 4 0,0 100,0 
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Taula 1.7 

 

% Horitzontals   
TRANSPORT 
PÚBLIC 

No menciona aquest  
aspecte 

Total 752 11,1 88,9 

SEXE       

Home 398 9,8 90,2 

Dona 354 12,5 87,5 

        

EDAT       

18 a 29 118 9,4 90,6 

30 a 44 206 10,3 89,7 

45 a 64 288 13,1 86,9 

65 o més 140 9,3 90,7 

        

NACIONALITAT       

Andorrana 299 10,8 89,2 

Espanyola 216 11,3 88,7 

Francesa 42 9,8 90,2 

Portuguesa 100 6,0 94,0 

Altres 93 16,3 83,7 

No contesta 2 53,2 46,8 

        

ESTUDIS       

Estudis primaris no acabats o sense estudis 36 0,0 100,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 183 11,0 89,0 

Ensenyament secundari superior 176 13,7 86,3 

Formació professional grau mitjà o superior 127 8,8 91,2 

Universitaris 228 12,1 87,9 

No contesta 2 0,0 100,0 

        

OCUPACIÓ       

Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 

110 8,6 91,4 

Professionals, tècnics i similars 136 15,3 84,7 

Personal administratiu i similars 78 15,7 84,3 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis  
personals 

138 10,9 89,1 

Treballadors de la indústria, construcció,  
agricultura 

69 3,4 96,6 

Treballadors no qualificats 24 7,3 92,7 

Jubilats 126 8,6 91,4 

Estudiants 16 28,6 71,4 

Mestressa de casa 17 4,2 95,8 

Aturats i altres situacions 35 15,9 84,1 

NS/NC 4 0,0 100,0 
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Taula 3 
Com qualificaria la situació econòmica general d’Andorra actualment? 

% Horitzontals   
Bona o molt 
bona 

Regular 
Dolenta o molt 
dolenta 

Ns/nc 

Total 752 35,0 45,5 16,4 3,2 

SEXE           

Home 398 40,4 43,2 12,7 3,6 

Dona 354 28,9 48,1 20,4 2,6 

            

EDAT           

18 a 29 anys 118 43,5 37,5 19,1 0,0 

30 a 44 anys 206 35,8 48,9 13,9 1,4 

45 a 64 anys 288 33,5 46,5 17,0 3,0 

65 anys o més 140 29,7 45,2 16,4 8,8 

            

NACIONALITAT           

Andorrana 299 34,4 44,3 19,5 1,8 

Espanyola 216 36,1 43,1 15,9 4,9 

Francesa 42 45,0 49,0 3,2 2,8 

Portuguesa 100 21,0 58,1 18,3 2,7 

Altres 93 44,2 39,9 11,8 4,2 

No contesta 2 46,8 53,2 0,0 0,0 

            

ESTUDIS           

Estudis primaris no acabats o sense estudis 36 25,7 51,4 15,7 7,1 

Ensenyament primari o secundari bàsic 183 27,8 47,3 21,0 4,0 

Ensenyament secundari superior 176 36,4 44,7 17,0 1,9 

Formació professional grau mitjà o superior 127 34,5 47,1 14,0 4,4 

Universitaris 228 41,2 43,3 13,4 2,2 

No contesta 2 54,8 0,0 45,2 0,0 

            

OCUPACIÓ           

Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 

110 41,5 46,0 11,8 0,8 

Professionals, tècnics i similars 136 39,1 42,6 14,7 3,7 

Personal administratiu i similars 78 38,6 41,9 19,5 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis 
personals 

138 33,8 47,2 16,8 2,2 

Treballadors de la indústria, construcció, 
agricultura 

69 28,3 53,9 15,2 2,5 

Treballadors no qualificats 24 30,4 37,2 32,5 0,0 

Jubilats 126 28,9 46,6 15,5 9,0 

Estudiants 16 85,7 14,3 0,0 0,0 

Mestressa de casa 17 19,7 71,2 9,1 0,0 

Aturats i altres situacions 35 19,8 45,9 29,3 5,0 

NS/NC 4 21,7 22,2 56,1 0,0 
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Taula 4 
A nivell personal, com qualificaria la seva situació econòmica en aquest moment? 

% Horitzontals Total 
Bona o 
molt bona 

Regular 
Dolenta o 
molt dolenta 

Ns/nc 

Total 752 46,2 41,8 12,0 0,1 

SEXE           

Home 398 48,5 39,8 11,5 0,2 

Dona 354 43,5 44,0 12,5 0,0 

            

EDAT      

De 18 a 29 anys 118 49,5 37,3 13,2 0,0 

De 30 a 44 anys 206 54,7 35,3 10,0 0,0 

De 45 a 64 anys 288 42,0 46,0 12,0 0,0 

65 o més anys 140 39,3 46,4 13,6 0,6 

            

NACIONALITAT           

Andorrana 299 53,8 35,4 10,8 0,0 

Espanyola 216 49,5 39,3 10,8 0,4 

Francesa 42 49,7 40,5 9,8 0,0 

Portuguesa 100 18,5 60,1 21,4 0,0 

Altres 93 42,8 48,8 8,4 0,0 

No contesta 2 0,0 53,2 46,8 0,0 

            

ESTUDIS           

Estudis primaris no acabats o sense estudis 36 23,0 50,8 26,2 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 183 27,4 52,5 20,1 0,0 

Ensenyament secundari superior 176 46,7 41,6 11,2 0,5 

Formació professional grau mitjà o superior 127 52,6 40,2 7,2 0,0 

Universitaris 228 60,7 32,8 6,5 0,0 

No contesta 2 54,8 45,2 0,0 0,0 

            

OCUPACIÓ           

Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 

110 57,5 35,5 7,0 0,0 

Professionals, tècnics i similars 136 66,6 30,4 2,9 0,0 

Personal administratiu i similars 78 48,8 44,8 6,4 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis 
personals 

138 33,8 51,1 15,1 0,0 

Treballadors de la indústria, construcció, 
agricultura 

69 38,9 45,5 15,7 0,0 

Treballadors no qualificats 24 28,9 43,9 27,1 0,0 

Jubilats 126 39,9 43,6 15,7 0,7 

Estudiants 16 42,9 42,9 14,3 0,0 

Mestressa de casa 17 64,1 35,9 0,0 0,0 

Aturats i altres situacions 35 17,8 44,8 37,4 0,0 

NS/NC 4 21,7 78,3 0,0 0,0 
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Taula 5 
Des del començament de la pandèmia, la seva situació econòmica ha millorat, està igual o ha 

empitjorat? 

% Horitzontals Total 
Ha 
millorat 

Està 
igual 

Ha 
empitjorat 

Ns/Nc 

Total 752 9,5 61,9 28,4 0,2 

SEXE           

Home 398 10,9 63,5 25,1 0,4 

Dona 354 7,8 60,1 32,1 0,0 

            

EDAT      

De 18 a 29 anys 118 20,5 54,8 24,7 0,0 

De 30 a 44 anys 206 11,9 57,5 30,6 0,0 

De 45 a 64 anys 288 5,2 63,5 31,1 0,2 

65 o més anys 140 5,5 71,2 22,7 0,6 

            

NACIONALITAT           

Andorrana 299 11,0 63,8 25,0 0,2 

Espanyola 216 8,4 63,7 27,5 0,4 

Francesa 42 15,9 55,7 28,5 0,0 

Portuguesa 100 3,7 63,0 33,4 0,0 

Altres 93 10,5 55,1 34,4 0,0 

No contesta 2 0,0 0,0 100,0 0,0 

            

ESTUDIS           

Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 

36 0,0 75,1 24,9 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 183 6,3 60,4 33,0 0,4 

Ensenyament secundari superior 176 9,7 63,5 26,2 0,5 

Formació professional grau mitjà o 
superior 

127 15,6 63,6 20,8 0,0 

Universitaris 228 9,9 59,0 31,1 0,0 

No contesta 2 0,0 54,8 45,2 0,0 

            

OCUPACIÓ           

Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 

110 15,9 50,9 32,6 0,6 

Professionals, tècnics i similars 136 11,8 67,6 20,6 0,0 

Personal administratiu i similars 78 12,9 65,5 21,6 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i 
serveis personals 

138 5,6 56,6 37,8 0,0 

Treballadors de la indústria, construcció,  
agricultura 

69 14,5 60,4 25,1 0,0 

Treballadors no qualificats 24 0,0 75,9 24,1 0,0 

Jubilats 126 5,4 71,6 22,3 0,7 

Estudiants 16 14,3 42,9 42,9 0,0 

Mestressa de casa 17 0,0 77,9 22,1 0,0 

Aturats i altres situacions 35 2,6 42,2 55,3 0,0 

NS/NC 4 0,0 100,0 0,0 0,0 

 



123 
 

Taula 6 
Tenint en compte els ingressos mensuals totals de la seva llar, vostè diria que abans del 

confinament la seva llar arribava a final de mes amb facilitat o amb dificultat? 

% Horitzontals Total 
Amb facilitat, certa 
o molta facilitat 

Amb dificultat, certa 
o molta dificultat 

Ns/Nc 

Total 752 77,5 22,0 0,5 

SEXE         

Home 398 78,2 20,9 0,9 

Dona 354 76,7 23,3 0,0 

          

EDAT     

De 18 a 29 anys 118 78,8 19,3 1,9 

De 30 a 44 anys 206 76,0 24,0 0,0 

De 45 a 64 anys 288 78,6 21,1 0,2 

65 o més anys 140 76,1 23,3 0,6 

          

NACIONALITAT         

Andorrana 299 79,9 19,2 1,0 

Espanyola 216 75,3 24,3 0,4 

Francesa 42 96,8 3,2 0,0 

Portuguesa 100 68,8 31,2 0,0 

Altres 93 75,8 24,2 0,0 

No contesta 2 53,2 46,8 0,0 

          

ESTUDIS         

Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 

36 60,7 39,3 0,0 

Ensenyament primari o secundari 

bàsic 
183 72,1 27,9 0,0 

Ensenyament secundari superior 176 74,2 24,0 1,8 

Formació professional grau mitjà 
o superior 

127 78,0 22,0 0,0 

Universitaris 228 86,5 13,2 0,3 

No contesta 2 100,0 0,0 0,0 

          

OCUPACIÓ         

Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 

110 88,8 11,2 0,0 

Professionals, tècnics i similars 136 82,5 17,0 0,5 

Personal administratiu i similars 78 67,7 32,3 0,0 

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis personals 

138 75,6 24,4 0,0 

Treballadors de la indústria, 
construcció, agricultura 

69 73,6 23,2 3,2 

Treballadors no qualificats 24 56,2 43,8 0,0 

Jubilats 126 76,5 22,8 0,7 

Estudiants 16 100,0 0,0 0,0 

Mestressa de casa 17 90,9 9,1 0,0 

Aturats i altres situacions 35 64,3 35,7 0,0 

NS/NC 4 43,9 56,1 0,0 
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Taula 7 
I en la actualitat, tenint en compte tots els ingressos mensuals de la seva llar, vostè diria que 

arriba a final de mes amb facilitat o amb dificultat? 

% Horitzontals Total 
Amb facilitat, 
certa o  
molta facilitat 

Amb dificultat, 
certa o  
molta dificultat 

Ns/Nc 

Total 752 63,8 36,0 0,2 

SEXE         

Home 398 68,5 31,1 0,4 

Dona 354 58,5 41,5 0,0 

          

EDAT     

De 18 a 29 anys 118 69,2 30,8 0,0 

De 30 a 44 anys 206 65,2 34,8 0,0 

De 45 a 64 anys 288 62,2 37,6 0,2 

65 o més anys 140 60,5 38,9 0,6 

          

NACIONALITAT         

Andorrana 299 70,0 29,8 0,2 

Espanyola 216 62,4 37,2 0,4 

Francesa 42 66,2 33,8 0,0 

Portuguesa 100 57,3 42,7 0,0 

Altres 93 54,2 45,8 0,0 

No contesta 2 0,0 100,0 0,0 

          

ESTUDIS         

Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 

36 39,2 60,8 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 183 55,5 44,5 0,0 

Ensenyament secundari superior 176 63,8 35,7 0,5 

Formació professional grau mitjà o 
superior 

127 63,5 36,5 0,0 

Universitaris 228 74,2 25,5 0,3 

No contesta 2 100,0 0,0 0,0 

          

OCUPACIÓ         

Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 

110 76,1 23,9 0,0 

Professionals, tècnics i similars 136 74,8 24,8 0,5 

Personal administratiu i similars 78 53,2 46,8 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i 
serveis personals 

138 55,3 44,7 0,0 

Treballadors de la indústria, 
construcció, agricultura 

69 74,9 25,1 0,0 

Treballadors no qualificats 24 53,1 46,9 0,0 

Jubilats 126 60,4 38,9 0,7 

Estudiants 16 71,4 28,6 0,0 

Mestressa de casa 17 79,8 20,2 0,0 

Aturats i altres situacions 35 27,5 72,5 0,0 

NS/NC 4 43,9 56,1 0,0 
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Per motius econòmics, des que va començar la situació creada per la COVID-19, ha hagut de 

reduir despeses en els següents àmbits? 

 

Taula 8.1 
Reducció de les despeses en l’oci: 

% Horitzontals Total Sí No Ns/nc 

Total 752 41,1 57,9 1,0 

SEXE         

Home 398 36,4 63,1 0,4 

Dona 354 46,3 52,1 1,5 

          

EDAT     

De 18 a 29 anys 118 40,6 59,4 0,0 

De 30 a 44 anys 206 54,3 44,5 1,2 

De 45 a 64 anys 288 38,7 61,0 0,3 

65 o més anys 140 26,9 70,3 2,8 

          

NACIONALITAT         

Andorrana 299 38,2 61,2 0,6 

Espanyola 216 32,7 66,5 0,8 

Francesa 42 38,7 61,3 0,0 

Portuguesa 100 48,2 50,9 0,9 

Altres 93 62,0 34,9 3,1 

No contesta 2 100,0 0,0 0,0 

          

ESTUDIS         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 36 47,0 46,5 6,6 

Ensenyament primari o secundari bàsic 183 37,5 61,3 1,2 

Ensenyament secundari superior 176 39,2 59,8 1,0 

Formació professional grau mitjà o superior 127 48,4 51,6 0,0 

Universitaris 228 40,4 59,2 0,4 

No contesta 2 45,2 54,8 0,0 

          

OCUPACIÓ         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 110 40,2 59,1 0,7 

Professionals, tècnics i similars 136 38,5 61,5 0,0 

Personal administratiu i similars 78 47,6 51,3 1,1 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis  
personals 

138 54,4 45,6 0,0 

Treballadors de la indústria, construcció,  
agricultura 

69 36,6 63,4 0,0 

Treballadors no qualificats 24 38,7 55,1 6,2 

Jubilats 126 26,1 71,4 2,5 

Estudiants 16 28,6 71,4 0,0 

Mestressa de casa 17 48,5 51,5 0,0 

Aturats i altres situacions 35 57,9 39,5 2,6 

NS/NC 4 0,0 100,0 0,0 
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Taula 8.2 
Reducció de les despeses en les vacances: 

% Horitzontals Total Sí No Ns/nc 

Total 752 42,0 57,2 0,7 

SEXE         

Home 398 38,2 61,5 0,2 

Dona 354 46,3 52,4 1,3 

          

EDAT     

De 18 a 29 anys 118 38,7 61,3 0,0 

De 30 a 44 anys 206 51,9 47,4 0,7 

De 45 a 64 anys 288 41,9 57,8 0,3 

65 o més anys 140 30,5 67,3 2,2 

          

NACIONALITAT         

Andorrana 299 37,8 62,0 0,3 

Espanyola 216 35,8 63,8 0,4 

Francesa 42 35,0 65,0 0,0 

Portuguesa 100 51,4 47,8 0,9 

Altres 93 62,1 34,9 3,1 

No contesta 2 100,0 0,0 0,0 

          

ESTUDIS         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 36 56,8 41,0 2,2 

Ensenyament primari o secundari bàsic 183 40,7 58,5 0,8 

Ensenyament secundari superior 176 39,3 59,7 1,0 

Formació professional grau mitjà o superior 127 47,0 53,0 0,0 

Universitaris 228 40,4 59,0 0,7 

No contesta 2 0,0 100,0 0,0 

          

OCUPACIÓ         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 110 40,6 59,4 0,0 

Professionals, tècnics i similars 136 39,7 60,3 0,0 

Personal administratiu i similars 78 39,5 60,5 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis  
personals 

138 57,5 41,4 1,1 

Treballadors de la indústria, construcció,  
agricultura 

69 33,2 66,8 0,0 

Treballadors no qualificats 24 56,8 43,2 0,0 

Jubilats 126 29,4 68,2 2,4 

Estudiants 16 42,9 57,1 0,0 

Mestressa de casa 17 39,8 60,2 0,0 

Aturats i altres situacions 35 58,4 39,1 2,6 

NS/NC 4 0,0 100,0 0,0 
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Taula 8.3 
Reducció de les despeses en productes de primera necessitat: 

% Horitzontals Total Sí No Ns/nc 

Total 752 24,0 75,8 0,2 

SEXE         

Home 398 16,9 82,9 0,2 

Dona 354 31,9 67,9 0,2 

          

EDAT 752 24,0 75,8 0,2 

De 18 a 29 anys 118 17,5 82,5 0,0 

De 30 a 44 anys 206 23,3 76,7 0,0 

De 45 a 64 anys 288 24,2 75,8 0,0 

65 o més anys 140 30,1 68,7 1,2 

          

NACIONALITAT         

Andorrana 299 16,0 83,7 0,3 

Espanyola 216 23,1 76,5 0,4 

Francesa 42 16,5 83,5 0,0 

Portuguesa 100 41,1 58,9 0,0 

Altres 93 36,2 63,8 0,0 

No contesta 2 46,8 53,2 0,0 

          

ESTUDIS         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 36 60,5 37,2 2,2 

Ensenyament primari o secundari bàsic 183 32,3 67,7 0,0 

Ensenyament secundari superior 176 21,5 78,0 0,5 

Formació professional grau mitjà o superior 127 20,0 80,0 0,0 

Universitaris 228 15,7 84,3 0,0 

No contesta 2 0,0 100,0 0,0 

          

OCUPACIÓ         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 110 11,8 88,2 0,0 

Professionals, tècnics i similars 136 10,9 89,1 0,0 

Personal administratiu i similars 78 30,8 69,2 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis  
personals 

138 33,3 66,7 0,0 

Treballadors de la indústria, construcció,  
agricultura 

69 19,8 80,2 0,0 

Treballadors no qualificats 24 35,0 65,0 0,0 

Jubilats 126 30,6 68,0 1,3 

Estudiants 16 14,3 85,7 0,0 

Mestressa de casa 17 20,4 79,6 0,0 

Aturats i altres situacions 35 46,8 53,2 0,0 

NS/NC 4 0,0 100,0 0,0 
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Taula 8.4 
Reducció de les despeses amb el consum dels fills:  

(Només els casos que procedeix) 

% Horitzontals   Sí No 

Total 336 20,1 79,9 

SEXE       

Home 182 13,9 86,1 

Dona 154 27,4 72,6 

        

EDAT 336 20,1 79,9 

De 18 a 29 anys 23 30,3 69,7 

De 30 a 44 anys 131 22,1 77,9 

De 45 a 64 anys 163 18,8 81,2 

65 o més anys 19 4,3 95,7 

        

NACIONALITAT       

Andorrana 126 17,4 82,6 

Espanyola 86 16,2 83,8 

Francesa 22 20,6 79,4 

Portuguesa 50 23,4 76,6 

Altres 52 29,8 70,2 

No contesta 1 0,0 100,0 

        

ESTUDIS       

Estudis primaris no acabats o sense estudis 9 28,9 71,1 

Ensenyament primari o secundari bàsic 74 21,3 78,7 

Ensenyament secundari superior 68 23,2 76,8 

Formació professional grau mitjà o superior 50 27,9 72,1 

Universitaris 135 14,4 85,6 

        

OCUPACIÓ       

Directius, propietaris i comandaments intermedis 62 7,5 92,5 

Professionals, tècnics i similars 80 11,9 88,1 

Personal administratiu i similars 42 18,7 81,3 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis  
personals 

67 35,2 64,8 

Treballadors de la indústria, construcció,  
agricultura 

30 22,6 77,4 

Treballadors no qualificats 11 31,8 68,2 

Jubilats 16 4,9 95,1 

Estudiants 2 0,0 100,0 

Mestressa de casa 10 23,5 76,5 

Aturats i altres situacions 16 55,2 44,8 

NS/NC 1 0,0 100,0 
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Taula 8.5 
Reducció de les despeses en els estudis: 

(Només els casos que procedeix) 

% Horitzontals   Si No 

Total 513 5,6 94,4 

SEXE       

Home 268 4,4 95,6 

Dona 245 7,0 93,0 

        

EDAT 513 5,6 94,4 

De 18 a 29 anys 65 3,4 96,6 

De 30 a 44 anys 158 6,0 94,0 

De 45 a 64 anys 220 7,2 92,8 

65 o més anys 70 2,0 98,0 

        

NACIONALITAT       

Andorrana 208 4,6 95,4 

Espanyola 133 3,1 96,9 

Francesa 37 0,0 100,0 

Portuguesa 65 13,1 86,9 

Altres 68 8,3 91,7 

No contesta 2 53,2 46,8 

        

ESTUDIS       

Estudis primaris no acabats o sense estudis 22 7,5 92,5 

Ensenyament primari o secundari bàsic 115 4,3 95,7 

Ensenyament secundari superior 128 5,2 94,8 

Formació professional grau mitjà o superior 75 7,4 92,6 

Universitaris 173 5,8 94,2 

        

OCUPACIÓ       

Directius, propietaris i comandaments intermedis 82 0,9 99,1 

Professionals, tècnics i similars 104 10,0 90,0 

Personal administratiu i similars 58 5,5 94,5 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis  
personals 

93 5,6 94,4 

Treballadors de la indústria, construcció,  
agricultura 

41 8,5 91,5 

Treballadors no qualificats 16 4,8 95,2 

Jubilats 65 1,4 98,6 

Estudiants 11 0,0 100,0 

Mestressa de casa 13 5,7 94,3 

Aturats i altres situacions 26 13,2 86,8 

NS/NC 3 0,0 100,0 
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Taula 8.6 
Reducció de les despeses en proves mèdiques: 

% Horitzontals Total Sí No Ns/nc 

Total 752 12,2 87,7 0,1 

SEXE         

Home 398 8,2 91,6 0,2 

Dona 354 16,6 83,4 0,0 

          

EDAT_4 752 12,2 87,7 0,1 

De 18 a 29 anys 118 13,7 86,3 0,0 

De 30 a 44 anys 206 15,8 84,2 0,0 

De 45 a 64 anys 288 13,0 87,0 0,0 

65 o més anys 140 4,1 95,3 0,6 

          

NACIONALITAT         

Andorrana 299 10,7 89,3 0,0 

Espanyola 216 9,9 89,7 0,4 

Francesa 42 3,2 96,8 0,0 

Portuguesa 100 17,6 82,4 0,0 

Altres 93 19,8 80,2 0,0 

No contesta 2 53,2 46,8 0,0 

          

ESTUDIS         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 36 4,2 95,8 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 183 17,9 82,1 0,0 

Ensenyament secundari superior 176 8,0 91,5 0,5 

Formació professional grau mitjà o superior 127 11,6 88,4 0,0 

Universitaris 228 12,6 87,4 0,0 

No contesta 2 0,0 100,0 0,0 

          

OCUPACIÓ         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 110 7,3 92,7 0,0 

Professionals, tècnics i similars 136 11,0 89,0 0,0 

Personal administratiu i similars 78 12,4 87,6 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis  
personals 

138 25,3 74,7 0,0 

Treballadors de la indústria, construcció,  
agricultura 

69 13,9 86,1 0,0 

Treballadors no qualificats 24 17,0 83,0 0,0 

Jubilats 126 2,0 97,3 0,7 

Estudiants 16 0,0 100,0 0,0 

Mestressa de casa 17 4,9 95,1 0,0 

Aturats i altres situacions 35 20,2 79,8 0,0 

NS/NC 4 0,0 100,0 0,0 
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Taula 8.7 
Reducció de les despeses en d’altres aspectes: 

% Horitzontals Total Sí No Ns/nc 

Total 752 20,9 78,8 0,3 

SEXE         

Home 398 18,7 81,1 0,2 

Dona 354 23,3 76,2 0,4 

          

EDAT     

De 18 a 29 anys 118 15,1 84,9 0,0 

De 30 a 44 anys 206 23,5 76,5 0,0 

De 45 a 64 anys 288 24,0 75,4 0,6 

65 o més anys 140 15,4 83,9 0,6 

          

NACIONALITAT         

Andorrana 299 20,5 79,5 0,0 

Espanyola 216 17,2 81,7 1,1 

Francesa 42 8,7 91,3 0,0 

Portuguesa 100 30,4 69,6 0,0 

Altres 93 25,4 74,6 0,0 

No contesta 2 46,8 53,2 0,0 

          

ESTUDIS         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 36 28,6 71,4 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 183 25,6 73,6 0,9 

Ensenyament secundari superior 176 18,3 81,2 0,5 

Formació professional grau mitjà o superior 127 15,0 85,0 0,0 

Universitaris 228 21,3 78,7 0,0 

No contesta 2 0,0 100,0 0,0 

          

OCUPACIÓ         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 110 17,4 82,6 0,0 

Professionals, tècnics i similars 136 15,1 84,9 0,0 

Personal administratiu i similars 78 22,1 77,9 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis  
personals 

138 29,0 70,4 0,6 

Treballadors de la indústria, construcció,  
agricultura 

69 26,6 73,4 0,0 

Treballadors no qualificats 24 16,5 80,5 3,0 

Jubilats 126 15,7 83,6 0,7 

Estudiants 16 14,3 85,7 0,0 

Mestressa de casa 17 15,8 84,2 0,0 

Aturats i altres situacions 35 31,4 68,6 0,0 

NS/NC 4 56,1 43,9 0,0 
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Taula 9 
Durant els darrers mesos ha hagut de recórrer a l’ajut econòmica de familiars, amistats o de 

prestacions socials de l’Administració Pública o d’altres entitats (Creu Roja, Càritas...) per 

cobrir necessitats bàsiques? 

% Horitzontals Total 
No he 
necessitat 
ajuda 

Adm. 
Pública 

Ajuda 
econòmica 
de familiars 

Ajuda 
econòmica 
d'amics 

Ajuts 
entitats 
socials 

Altres 

Total 752 81,2 10,6 7,8 0,9 0,7 1,5 

SEXE               

Home 398 82,2 9,7 7,2 0,4 0,6 1,3 

Dona 354 80,1 11,7 8,6 1,5 0,9 1,6 

                

EDAT        

De 18 a 29 anys 118 73,1 7,5 17,4 0,0 0,0 3,8 

De 30 a 44 anys 206 79,2 12,7 7,6 1,7 1,2 1,6 

De 45 a 64 anys 288 85,1 10,0 5,1 1,2 0,6 1,1 

65 o més anys 140 82,7 11,6 5,7 0,0 1,0 0,0 

                

NACIONALITAT               

Andorrana 299 83,8 7,9 8,0 0,0 0,0 1,8 

Espanyola 216 84,4 8,9 6,8 0,7 0,3 1,2 

Francesa 42 86,5 10,2 3,3 0,0 0,0 0,0 

Portuguesa 100 79,6 8,8 9,6 2,8 1,9 1,7 

Altres 93 64,2 25,5 10,1 3,0 3,1 1,6 

No contesta 2 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

                

ESTUDIS               

Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 

36 90,5 7,1 2,4 0,0 0,0 0,0 

Ensenyament primari o secundari 
bàsic 

183 76,2 14,7 11,1 1,0 0,5 0,4 

Ensenyament secundari superior 176 79,9 11,3 6,0 1,8 1,0 1,8 

Formació professional  127 74,5 10,6 15,5 0,0 2,3 2,6 

Universitaris 228 88,3 7,4 3,3 0,9 0,0 1,7 

No contesta 2 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

                

OCUPACIÓ               

Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 

110 89,6 9,8 0,0 0,7 0,0 0,0 

Professionals, tècnics  136 95,2 1,1 2,0 1,0 0,0 1,4 

Personal administratiu  78 76,7 12,4 11,9 0,0 1,9 3,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i 
serveis personals 

138 70,6 16,1 14,2 1,1 1,3 1,6 

Treballadors de la indústria, 
construcció, agricultura 

69 86,0 8,2 10,4 0,0 0,0 0,0 

Treballadors no qualificats 24 69,1 14,4 13,2 7,3 0,0 3,1 

Jubilats 126 80,4 12,7 6,4 0,6 1,1 0,6 

Estudiants 16 71,4 0,0 28,6 0,0 0,0 0,0 

Mestressa de casa 17 95,1 0,0 4,9 0,0 0,0 0,0 

Aturats i altres situacions 35 55,4 30,6 10,7 2,9 2,6 2,6 

NS/NC 4 43,9 0,0 0,0 0,0 0,0 56,1 



133 
 

 
Taula 10 
Quines ajudes de l’Administració Pública? 

% Horitzontals Total 
100% 
CASS 

Habitatge  Educació  
Fill a 
càrrec 

Atur 
involuntari 

Àmbit 
laboral  

Pensió 
de 

solidarit
at per a 

la gent 
gran 

Manuten
ció  

Serveis 
socials 

No ha 
rebut 
ajudes 

o no 
han 

estat 
suficie
nts 

Altres 

Total 80 15,8 34,4 11,5 11,6 8,8 5,1 9,7 11,2 10,9 7,7 4,0 

SEXE                         

Home 38 17,0 34,9 11,2 9,1 9,6 10,6 13,2 4,0 10,4 8,0 4,2 

Dona 41 14,7 34,0 11,8 13,9 8,1 0,0 6,5 17,9 11,4 7,4 3,7 

                          

EDAT             

De 18 a 29 anys 9 0,0 25,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 25,0 25,0 50,0 0,0 

De 30 a 44 anys 26 15,5 29,4 12,8 19,0 14,8 5,7 0,0 6,7 18,5 0,0 3,7 

De 45 a 64 anys 29 11,0 42,3 20,4 14,9 11,1 9,0 3,1 11,1 5,8 6,0 4,9 

65 o més anys 16 33,7 33,7 0,0 0,0 0,0 0,0 42,6 11,0 0,0 0,0 5,0 

                          

NACIONALITAT                         

Andorrana 24 3,3 35,5 13,5 9,4 3,7 6,1 0,0 22,8 16,3 18,7 6,2 

Espanyola 19 17,7 32,3 9,5 8,9 3,8 0,0 4,6 13,7 5,0 8,9 8,9 

Francesa 4 68,4 64,4 0,0 0,0 0,0 0,0 32,7 0,0 0,0 0,0 0,0 

Portuguesa 9 30,1 50,3 0,0 11,4 0,0 0,0 31,0 10,1 10,1 0,0 0,0 

Altres 24 12,0 23,9 17,4 18,1 22,9 11,0 11,5 0,0 12,6 0,0 0,0 

                          

ESTUDIS                         

Estudis primaris no 
acabats o sense estudis 

3 0,0 29,6 0,0 0,0 0,0 0,0 70,4 0,0 0,0 0,0 0,0 

Ensenyament primari o 
secundari bàsic 

27 9,0 46,3 20,8 9,2 4,2 4,2 6,7 20,6 6,9 3,2 0,0 

Ensenyament secundari 
superior 

20 21,0 24,9 0,0 8,4 11,2 10,8 7,1 8,4 22,5 11,1 11,1 

Formació professional  14 33,2 28,5 20,8 26,6 9,8 5,8 0,0 6,5 11,0 0,0 0,0 

Universitaris 17 9,1 32,3 4,6 8,8 14,0 0,0 16,2 5,1 5,2 18,1 5,7 

                          

OCUPACIÓ                         

Directius, propietaris i 
comandaments 
intermedis 

11 28,4 0,0 7,3 23,0 0,0 38,1 0,0 8,2 0,0 0,0 9,0 

Professionals, tècnics  2 0,0 0,0 0,0 43,1 56,9 0,0 0,0 0,0 56,9 0,0 0,0 

Personal administratiu  10 0,0 54,0 8,1 23,5 0,0 0,0 0,0 0,0 15,5 23,0 7,6 

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis  

22 8,0 42,0 26,0 17,3 21,1 0,0 0,0 13,8 6,7 3,9 3,0 

Treballadors de la 
indústria, construcció,  
agricultura 

6 12,9 45,4 15,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 39,1 0,0 

Treballadors no 
qualificats 

3 25,4 47,1 27,7 0,0 0,0 0,0 0,0 25,1 27,7 0,0 0,0 

Jubilats 16 34,2 27,2 0,0 0,0 0,0 0,0 48,7 15,3 0,0 0,0 5,1 

Aturats i altres situacions 11 7,1 41,4 0,0 0,0 14,1 0,0 0,0 15,7 36,6 8,1 0,0 
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Taula 11 
Han estat suficients aquestes ajudes? 

 

% Horitzontals Total Sí No Ns/nc 

Total 141 58,2 36,9 4,9 

SEXE         

Home 70 59,4 36,3 4,3 

Dona 71 57,1 37,5 5,4 

          

EDAT     

De 18 a 29 anys 32 64,9 28,1 7,0 

De 30 a 44 anys 43 42,1 52,2 5,8 

De 45 a 64 anys 43 64,6 30,4 5,0 

65 o més anys 23 67,1 32,9 0,0 

          

NACIONALITAT         

Andorrana 48 50,4 43,4 6,2 

Espanyola 33 65,6 31,5 3,0 

Francesa 6 76,2 0,0 23,8 

Portuguesa 20 81,1 18,9 0,0 

Altres 33 45,5 50,1 4,5 

          

ESTUDIS         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 3 22,0 78,0 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 43 64,8 29,8 5,4 

Ensenyament secundari superior 35 47,4 46,2 6,4 

Formació professional grau mitjà o superior 32 71,8 23,6 4,6 

Universitaris 27 49,8 47,3 2,9 

          

OCUPACIÓ         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 11 44,9 48,3 6,8 

Professionals, tècnics i similars 7 35,0 65,0 0,0 

Personal administratiu i similars 18 50,3 49,7 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 41 65,1 27,9 7,1 

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 10 58,8 41,2 0,0 

Treballadors no qualificats 7 73,7 13,4 12,9 

Jubilats 24 65,7 34,3 0,0 

Estudiants 4 100,0 0,0 0,0 

Mestressa de casa 1 100,0 0,0 0,0 

Aturats i altres situacions 15 44,0 56,0 0,0 

NS/NC 2 0,0 0,0 100,0 
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Taula 12 
Quant de temps podria aguantar sense cap ingrés vostè i el seu nucli familiar abans de 

trobar-se en greus dificultats econòmiques? 

% Horitzontals Total 
Menys 
d'un mes 

Entre un i 
dos mesos 

Entre tres i 
cinc mesos 

Sis o més 
mesos 

Ns/nc 

Total 752 20,5 24,2 15,9 30,0 9,4 

SEXE             

Home 398 14,7 22,9 18,9 35,0 8,4 

Dona 354 27,1 25,6 12,5 24,4 10,4 

              

EDAT       

De 18 a 29 anys 118 21,5 25,2 20,9 28,4 4,0 

De 30 a 44 anys 206 23,6 29,4 13,1 29,3 4,6 

De 45 a 64 anys 288 19,3 23,9 15,9 32,6 8,3 

65 o més anys 140 17,9 16,3 15,5 27,2 23,1 

              

NACIONALITAT             

Andorrana 299 15,2 22,5 18,6 36,3 7,4 

Espanyola 216 19,5 22,9 11,8 31,5 14,3 

Francesa 42 7,3 15,7 25,3 45,2 6,6 

Portuguesa 100 35,6 31,6 13,5 13,1 6,2 

Altres 93 30,5 29,0 13,9 18,3 8,3 

No contesta 2 0,0 0,0 53,2 0,0 46,8 

              

ESTUDIS             

Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 

36 55,9 9,7 0,0 15,3 19,2 

Ensenyament primari o secundari 

bàsic 
183 27,3 29,5 12,6 18,6 12,1 

Ensenyament secundari superior 176 16,8 23,9 22,6 28,2 8,6 

Formació professional  127 21,1 28,1 14,3 30,5 6,1 

Universitaris 228 12,3 20,6 16,8 42,6 7,8 

No contesta 2 0,0 0,0 0,0 45,2 54,8 

              

OCUPACIÓ             

Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 

110 10,6 20,5 19,1 44,1 5,7 

Professionals, tècnics  136 8,7 23,9 20,1 41,9 5,4 

Personal administratiu  78 24,4 29,3 8,2 34,0 4,2 

Treballadors del comerç, hostaleria i 
serveis personals 

138 32,1 32,3 14,3 13,7 7,6 

Treballadors de la indústria, 
construcció, agricultura 

69 20,5 29,8 22,0 25,2 2,4 

Treballadors no qualificats 24 48,1 19,8 9,7 9,2 13,2 

Jubilats 126 19,8 17,3 14,3 25,7 22,9 

Estudiants 16 0,0 14,3 28,6 42,9 14,3 

Mestressa de casa 17 4,9 24,2 8,3 54,1 8,6 

Aturats i altres situacions 35 44,0 10,7 10,2 20,6 14,4 

NS/NC 4 21,7 56,1 0,0 0,0 22,2 
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Taula 13 
Pensant en tots els efectes d’aquesta pandèmia, diria vostè que actualment la crisi del 
coronavirus li preocupa molt, bastant, poc o gens? 

% Horitzontals   Molt o bastant Poc o gens Ns/Nc 

Total 752 58,2 41,6 0,1 

SEXE         

Home 398 52,1 47,9 0,0 

Dona 354 65,1 34,6 0,3 

          

EDAT         

De 18 a 29 anys 118 42,6 57,4 0,0 

De 30 a 44 anys 206 58,7 40,8 0,5 

De 45 a 64 anys 288 64,2 35,8 0,0 

65 o més anys 140 58,4 41,6 0,0 

          

NACIONALITAT         

Andorrana 299 58,1 41,9 0,0 

Espanyola 216 59,4 40,6 0,0 

Francesa 42 56,3 43,7 0,0 

Portuguesa 100 61,5 37,5 1,0 

Altres 93 53,4 46,6 0,0 

No contesta 2 46,8 53,2 0,0 

          

ESTUDIS         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 36 65,5 34,5 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 183 63,5 36,0 0,5 

Ensenyament secundari superior 176 52,9 47,1 0,0 

Formació professional grau mitjà o superior 127 60,1 39,9 0,0 

Universitaris 228 56,0 44,0 0,0 

No contesta 2 45,2 54,8 0,0 

          

OCUPACIÓ         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 110 54,3 45,7 0,0 

Professionals, tècnics i similars 136 56,5 43,5 0,0 

Personal administratiu i similars 78 64,1 35,9 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis  
personals 

138 60,2 39,8 0,0 

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 69 50,0 50,0 0,0 

Treballadors no qualificats 24 54,0 41,9 4,1 

Jubilats 126 57,8 42,2 0,0 

Estudiants 16 71,4 28,6 0,0 

Mestressa de casa 17 57,8 42,2 0,0 

Aturats i altres situacions 35 69,5 30,5 0,0 

NS/NC 4 78,3 21,7 0,0 
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Taula 14 
Considerant tot el que està passant amb la pandèmia, aquesta situació li està afectant en la 
seva vida personal molt, bastant, poc o gens? 

% Horitzontals   Molt o bastant Poc o gens 

Total 752 35,7 64,3 

SEXE       

Home 398 30,4 69,6 

Dona 354 41,6 58,4 

        

EDAT       

De 18 a 29 anys 118 32,7 67,3 

De 30 a 44 anys 206 33,6 66,4 

De 45 a 64 anys 288 36,5 63,5 

65 o més anys 140 39,6 60,4 

        

NACIONALITAT       

Andorrana 299 37,3 62,7 

Espanyola 216 38,3 61,7 

Francesa 42 30,5 69,5 

Portuguesa 100 28,8 71,2 

Altres 93 34,8 65,2 

No contesta 2 0,0 100,0 

        

ESTUDIS       

Estudis primaris no acabats o sense estudis 36 48,7 51,3 

Ensenyament primari o secundari bàsic 183 37,4 62,6 

Ensenyament secundari superior 176 31,6 68,4 

Formació professional grau mitjà o superior 127 33,5 66,5 

Universitaris 228 36,8 63,2 

No contesta 2 0,0 100,0 

        

OCUPACIÓ       

Directius, propietaris i comandaments intermedis 110 28,1 71,9 

Professionals, tècnics i similars 136 43,5 56,5 

Personal administratiu i similars 78 37,3 62,7 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis  
personals 

138 33,5 66,5 

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 69 17,9 82,1 

Treballadors no qualificats 24 40,0 60,0 

Jubilats 126 41,2 58,8 

Estudiants 16 57,1 42,9 

Mestressa de casa 17 26,1 73,9 

Aturats i altres situacions 35 45,5 54,5 

NS/NC 4 0,0 100,0 
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Taula 15 
En quins aspectes de la seva vida personal li està afectant? 

% Horitzontals   
Distanciament 
social,  
amics... 

A nivell 
laboral, 
i/o  
econòmic 
personal 

A la salut, 
estat 
anímic  
i psicològic 

Restriccions 
i llibertat  
de 
moviments 

Por a 
contagiar-
se o  
contagiar 

Distanciament  
familiars, 
parella 

Total 552 30,6 24,6 24,2 24,3 17,3 16,9 

SEXE               

Home 286 29,6 25,0 17,0 31,1 14,4 14,2 

Dona 266 31,6 24,1 32,0 16,9 20,5 19,8 

                

EDAT               

De 18 a 29 anys 83 47,9 21,9 13,7 43,0 16,0 21,4 

De 30 a 44 anys 154 20,7 34,0 25,7 15,2 11,7 13,9 

De 45 a 64 anys 217 33,9 24,7 22,9 22,8 18,4 18,6 

65 o més anys 97 24,1 11,8 33,7 25,9 25,1 14,1 

                

NACIONALITAT               

Andorrana 233 34,9 23,1 22,1 26,8 16,8 15,4 

Espanyola 158 28,5 19,4 21,0 29,0 19,1 17,8 

Francesa 33 32,0 16,5 26,2 20,2 8,5 23,2 

Portuguesa 59 30,1 30,2 37,2 20,5 19,4 22,4 

Altres 66 20,9 40,2 27,3 10,3 18,1 12,5 

No contesta 2 0,0 53,2 0,0 0,0 0,0 0,0 

                

ESTUDIS               

Estudis primaris no acabats 
o sense estudis 

28 32,3 14,7 28,1 18,3 14,7 30,6 

Ensenyament primari o 
secundari bàsic 

128 24,0 27,3 32,9 19,4 22,0 14,4 

Ensenyament secundari 
superior 

126 43,3 20,6 15,3 29,9 18,7 18,0 

Formació professional  94 34,0 28,4 21,5 22,0 16,9 15,6 

Universitaris 175 24,2 25,1 24,8 26,0 13,7 16,6 

No contesta 1 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 

                

OCUPACIÓ               

Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 

90 25,4 31,8 14,8 24,1 16,6 14,6 

Professionals, tècnics  112 33,0 24,5 26,1 24,4 14,9 15,3 

Personal administratiu  59 35,4 22,0 27,3 28,1 13,2 15,3 

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis personals 

98 18,5 33,6 26,8 15,9 18,1 20,1 

Treballadors de la indústria, 
construcció, agricultura 

37 43,9 27,3 12,2 41,9 6,4 27,3 

Treballadors no qualificats 16 25,9 21,5 42,3 10,4 40,1 9,5 

Jubilats 91 27,1 5,7 32,8 26,4 25,6 15,9 

Estudiants 13 100,0 0,0 0,0 33,3 16,7 0,0 

Mestressa de casa 10 53,6 15,2 23,9 6,8 15,2 31,2 

Aturats i altres situacions 24 27,5 57,3 23,3 15,5 13,2 22,3 

NS/NC 3 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 
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Taula 16 
Ha patit una ruptura afectiva durant el temps de pandèmia? 

% Horitzontals   
No procedeix, no 
tenia parella 

No 
Sí, la pandèmia 
hagi estat un 
motiu o no 

Ns/nc 

Total 752 11,3 83,9 4,5 0,3 

SEXE           

Home 398 9,5 85,7 4,7 0,0 

Dona 354 13,2 81,8 4,2 0,7 

            

EDAT           

De 18 a 29 anys 118 11,3 77,2 11,5 0,0 

De 30 a 44 anys 206 10,4 87,4 2,2 0,0 

De 45 a 64 anys 288 9,1 86,4 4,2 0,3 

65 o més anys 140 17,0 79,3 2,5 1,2 

            

NACIONALITAT           

Andorrana 299 11,9 81,9 5,9 0,3 

Espanyola 216 12,1 81,3 5,8 0,8 

Francesa 42 9,3 90,7 0,0 0,0 

Portuguesa 100 9,0 90,0 1,0 0,0 

Altres 93 10,7 86,5 2,8 0,0 

No contesta 2 0,0 100,0 0,0 0,0 

            

ESTUDIS           

Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 

36 16,7 79,1 2,0 2,2 

Ensenyament primari o secundari bàsic 183 11,7 80,3 7,0 1,0 

Ensenyament secundari superior 176 17,4 79,6 3,0 0,0 

Formació professional  127 9,5 82,1 8,3 0,0 

Universitaris 228 6,4 91,8 1,9 0,0 

No contesta 2 0,0 100,0 0,0 0,0 

            

OCUPACIÓ           

Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 

110 4,6 94,0 1,4 0,0 

Professionals, tècnics i similars 136 10,7 86,1 3,1 0,0 

Personal administratiu i similars 78 6,3 91,8 2,0 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i 
serveis personals 

138 14,4 76,3 8,7 0,6 

Treballadors de la indústria, construcció, 
agricultura 

69 10,4 82,2 7,3 0,0 

Treballadors no qualificats 24 11,9 82,0 6,1 0,0 

Jubilats 126 16,1 80,5 2,1 1,3 

Estudiants 16 14,3 71,4 14,3 0,0 

Mestressa de casa 17 0,0 100,0 0,0 0,0 

Aturats i altres situacions 35 16,5 74,7 8,9 0,0 

NS/NC 4 56,1 43,9 0,0 0,0 
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Taula 17 
Per por a la pandèmia, ha deixat d'anar a la consulta dels metges? 

% Horitzontals   

Sí, en un 
primer 
moment  
però ara 
ja no 

Sí, 
segueixo 
sense  
anar-hi 

No he 
deixat 
d'anar  

No he 
anat 
perquè no  
m'ha fet 
falta 

No m'ha 
fet falta 
però  
no hagués 
anat 

Ns/nc 

Total 752 10,0 1,0 74,5 13,5 0,2 0,8 

SEXE               

Home 398 7,6 0,6 75,8 14,1 0,2 1,6 

Dona 354 12,7 1,4 73,0 12,7 0,2 0,0 

                

EDAT               

De 18 a 29 anys 118 6,1 0,0 72,8 19,2 0,0 1,9 

De 30 a 44 anys 206 12,1 0,7 72,3 14,3 0,0 0,5 

De 45 a 64 anys 288 10,2 1,5 73,4 13,3 0,5 1,0 

65 o més anys 140 10,0 1,2 81,2 7,6 0,0 0,0 

                

NACIONALITAT               

Andorrana 299 6,2 0,7 79,0 12,8 0,2 1,0 

Espanyola 216 10,4 1,1 75,6 12,5 0,4 0,0 

Francesa 42 7,0 3,6 63,2 26,2 0,0 0,0 

Portuguesa 100 12,8 0,0 69,8 15,5 0,0 1,9 

Altres 93 20,0 1,4 66,9 10,3 0,0 1,4 

No contesta 2 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 

                

ESTUDIS               

Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 

36 11,7 0,0 81,5 6,7 0,0 0,0 

Ensenyament primari o 
secundari bàsic 

183 14,5 1,7 73,2 10,1 0,0 0,5 

Ensenyament secundari 
superior 

176 4,8 0,0 77,8 15,5 0,0 1,8 

Formació professional  127 10,2 1,8 72,5 13,9 0,5 1,0 

Universitaris 228 10,2 0,9 72,8 15,4 0,4 0,3 

No contesta 2 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 

                

OCUPACIÓ               

Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 

110 8,0 1,4 73,4 15,8 0,6 0,7 

Professionals, tècnics  136 4,0 0,5 80,7 14,2 0,6 0,0 

Personal administratiu  78 15,7 1,7 66,2 13,6 0,0 2,9 

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis personals 

138 8,0 0,0 73,7 16,7 0,0 1,6 

Treballadors de la indústria, 
construcció, agricultura 

69 12,7 1,2 68,2 17,9 0,0 0,0 

Treballadors no qualificats 24 13,8 0,0 74,8 11,4 0,0 0,0 

Jubilats 126 10,3 1,3 80,2 8,2 0,0 0,0 

Estudiants 16 0,0 0,0 85,7 14,3 0,0 0,0 

Mestressa de casa 17 25,5 4,2 65,4 4,9 0,0 0,0 

Aturats i altres situacions 35 21,9 1,9 66,1 7,2 0,0 2,9 

NS/NC 4 21,7 0,0 78,3 0,0 0,0 0,0 
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Taula 17.1 
Quin tipus de consulta? Dels que en un primer moment van deixar de consultar-se d’altres 
patologies, N=75 

% Horitzontals   
Metges 
de 
capçalera 

Proves i 
controls  
rutinaris  

Metges 
especialistes  
 

Consultes/Inter
vencions  
odontològiques 

Consultes 
psicològiques 

Ginecòleg 

En tots els 
sentits/Per  
por a la 
COVID-19 

Total 75 40,8 11,8 32,1 6,6 1,3 7,4 23,0 

SEXE                 

Home 30 33,3 13,2 25,3 9,0 0,0 0,0 37,9 

Dona 45 45,9 10,9 36,6 4,9 2,2 12,3 12,9 

                  

EDAT                 

De 18 a 29 anys 7 64,8 0,0 66,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

De 30 a 44 anys 25 49,2 19,4 23,3 7,4 4,0 6,0 17,9 

De 45 a 64 anys 29 35,9 8,1 34,3 4,5 0,0 13,8 25,9 

65 o més anys 14 23,7 12,1 25,7 12,7 0,0 0,0 37,9 

No contesta 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

                  

NACIONALITAT                 

Andorrana 19 36,7 12,6 47,0 11,8 0,0 10,7 20,0 

Espanyola 22 50,7 15,9 30,9 12,2 0,0 3,3 18,6 

Francesa 3 52,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 47,9 

Portuguesa 13 18,8 0,0 32,9 0,0 7,8 0,0 40,4 

Altres 19 46,3 16,0 23,2 0,0 0,0 15,1 15,4 

                  

ESTUDIS                 

Estudis primaris no 
acabats o sense estudis 

4 37,9 20,1 41,0 0,0 0,0 0,0 41,3 

Ensenyament primari o 
secundari bàsic 

26 46,5 9,6 36,5 6,7 0,0 2,8 24,8 

Ensenyament secundari 
superior 

8 28,0 7,9 23,7 0,0 11,9 7,9 28,5 

Formació professional  13 44,4 18,3 27,8 5,1 0,0 15,4 10,8 

Universitaris 23 37,4 10,6 30,8 10,8 0,0 9,3 22,5 

                  

OCUPACIÓ                 

Directius, propietaris i 
comandaments 
intermedis 

9 17,6 17,1 51,7 20,2 0,0 0,0 11,1 

Professionals, tècnics 5 33,6 0,0 40,7 12,3 0,0 12,3 25,7 

Personal administratiu  12 59,6 13,4 30,9 13,4 0,0 16,3 0,0 

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis 
personals 

11 38,5 21,3 22,9 0,0 9,1 13,6 15,9 

Treballadors de la 
indústria, construcció,  
agricultura 

9 53,2 10,0 25,3 0,0 0,0 0,0 36,8 

Treballadors no 
qualificats 

3 78,1 0,0 50,8 0,0 0,0 21,9 0,0 

Jubilats 13 25,5 13,0 33,2 6,8 0,0 0,0 34,5 

Mestressa de casa 4 83,0 0,0 17,0 0,0 0,0 14,9 0,0 

Aturats i altres situacions 8 10,0 0,0 17,5 0,0 0,0 0,0 72,6 

NS/NC 1 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
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Taula 18 
Ha deixat d’anar a Urgències per la pandèmia? 

% Horitzontals   

Sí, en un 
primer 
moment  
però ara no 

Sí, 
segueixo 
sense  
anar-hi 

No, he anat 
a Urgències  
sense 
problema 

No he anat 
perquè no  
m'ha fet 
falta 

No m'ha fet 
falta però  
no hagués 
anat 

Total 752 4,2 0,4 45,1 49,2 0,7 

SEXE             

Home 398 2,4 0,6 51,5 45,2 0,0 

Dona 354 6,3 0,2 38,1 53,7 1,5 

              

EDAT             

De 18 a 29 anys 118 8,0 0,0 50,1 41,9 0,0 

De 30 a 44 anys 206 6,7 0,4 49,8 42,3 0,7 

De 45 a 64 anys 288 2,1 0,5 40,0 55,7 1,0 

65 o més anys 140 1,8 0,6 44,7 52,2 0,6 

              

NACIONALITAT             

Andorrana 299 4,0 0,5 46,7 48,1 0,2 

Espanyola 216 4,5 0,8 48,8 45,2 0,8 

Francesa 42 0,0 0,0 22,1 74,3 3,6 

Portuguesa 100 4,4 0,0 43,7 51,0 0,0 

Altres 93 6,2 0,0 44,7 47,6 1,4 

No contesta 2 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 

              

ESTUDIS             

Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 

36 0,0 0,0 36,7 60,8 2,4 

Ensenyament primari o secundari 
bàsic 

183 5,1 0,9 45,0 48,5 0,0 

Ensenyament secundari superior 176 3,7 0,0 41,9 54,4 0,0 

Formació professional  127 4,5 0,0 49,2 45,1 1,2 

Universitaris 228 4,5 0,7 46,7 46,2 1,3 

No contesta 2 0,0 0,0 54,8 45,2 0,0 

              

OCUPACIÓ             

Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 

110 2,9 0,8 46,2 49,4 0,0 

Professionals, tècnics  136 3,0 0,5 53,7 41,8 0,5 

Personal administratiu  78 5,4 0,0 39,2 53,7 1,7 

Treballadors del comerç,  
hostaleria i serveis personals 

138 5,7 0,0 51,2 42,5 0,0 

Treballadors de la indústria, 
construcció, agricultura 

69 7,4 0,0 40,6 52,0 0,0 

Treballadors no qualificats 24 10,7 0,0 29,0 56,8 3,5 

Jubilats 126 1,3 0,7 43,8 54,2 0,0 

Estudiants 16 0,0 0,0 57,1 42,9 0,0 

Mestressa de casa 17 8,6 0,0 18,5 64,1 8,8 

Aturats i altres situacions 35 4,7 2,1 33,4 57,2 2,6 

NS/NC 4 0,0 0,0 22,2 77,8 0,0 
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Taula 19 
Durant aquest temps de pandèmia, ha estat contactat per part dels traçadors de l’Oficina 
COVID del govern d’Andorra? 

% Horitzontals   Sí No Ns/nc 

Total 752 44,0 55,9 0,1 

SEXE         

Home 398 46,3 53,5 0,2 

Dona 354 41,3 58,7 0,0 

          

EDAT         

De 18 a 29 anys 118 47,8 52,2 0,0 

De 30 a 44 anys 206 48,8 51,2 0,0 

De 45 a 64 anys 288 45,0 55,0 0,0 

65 o més anys 140 31,5 67,9 0,6 

          

NACIONALITAT         

Andorrana 299 46,2 53,8 0,0 

Espanyola 216 41,3 58,3 0,4 

Francesa 42 41,1 58,9 0,0 

Portuguesa 100 41,8 58,2 0,0 

Altres 93 46,6 53,4 0,0 

No contesta 2 46,8 53,2 0,0 

          

ESTUDIS         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 36 39,3 58,3 2,4 

Ensenyament primari o secundari bàsic 183 34,4 65,6 0,0 

Ensenyament secundari superior 176 49,8 50,2 0,0 

Formació professional grau mitjà o superior 127 48,9 51,1 0,0 

Universitaris 228 45,4 54,6 0,0 

No contesta 2 0,0 100,0 0,0 

          

OCUPACIÓ         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 110 47,5 52,5 0,0 

Professionals, tècnics i similars 136 52,1 47,9 0,0 

Personal administratiu i similars 78 55,3 44,7 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 138 42,6 57,4 0,0 

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 69 42,3 57,7 0,0 

Treballadors no qualificats 24 29,2 70,8 0,0 

Jubilats 126 27,6 71,7 0,7 

Estudiants 16 71,4 28,6 0,0 

Mestressa de casa 17 25,6 74,4 0,0 

Aturats i altres situacions 35 53,2 46,8 0,0 

NS/NC 4 22,2 77,8 0,0 
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Taula 20 
En una escala del 0 (molt malament) al 10 (molt bé), com valoraria l’atenció rebuda per part 
de l’Oficina COVID? Dels que han estat contactats per part dels traçadors, N=330 

freqüències   Mitjana Desviació 

Total 330 8,412 1,783 

SEXE       

Home 184 8,356 1,711 

Dona 146 8,482 1,873 

        

EDAT       

De 18 a 29 anys 56 8,211 1,306 

De 30 a 44 anys 101 8,309 2,112 

De 45 a 64 anys 130 8,446 1,732 

65 o més anys 44 8,803 1,621 

        

NACIONALITAT       

Andorrana 138 7,957 1,718 

Espanyola 89 8,731 1,365 

Francesa 17 8,949 1,246 

Portuguesa 42 8,789 1,903 

Altres 44 8,616 2,455 

No contesta 1 9,000   

        

ESTUDIS       

Estudis primaris no acabats o sense estudis 14 8,257 2,415 

Ensenyament primari o secundari bàsic 63 8,959 1,142 

Ensenyament secundari superior 88 8,121 1,908 

Formació professional grau mitjà o superior 62 8,573 1,656 

Universitaris 103 8,251 1,913 

        

OCUPACIÓ       

Directius, propietaris i comandaments intermedis 52 8,303 1,607 

Professionals, tècnics i similars 71 8,254 1,600 

Personal administratiu i similars 43 8,098 1,664 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 59 8,654 1,899 

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 29 8,813 1,628 

Treballadors no qualificats 7 8,222 1,711 

Jubilats 35 8,680 1,754 

Estudiants 11 7,600 1,422 

Mestressa de casa 4 9,553 1,213 

Aturats i altres situacions 18 8,401 3,023 

NS/NC 1 9,000   
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Taula 21 
Vostè gaudeix de període de vacances? Si és així, en total, quants dies de vacances té al llarg 
de l’any, sense comptar ponts o d’altres dies festius? 

% Horitzontals   

No procedeix, no tinc  
una feina remunerada o  
una època de vacances  
(estudiants..) 

Sí  Ns/nc 

Total 752 23,3 74,7 2,0 

SEXE         

Home 398 19,4 78,4 2,2 

Dona 354 27,6 70,6 1,8 

          

EDAT         

De 18 a 29 anys 118 17,2 80,9 1,9 

De 30 a 44 anys 206 5,2 93,5 1,3 

De 45 a 64 anys 288 11,1 86,9 2,1 

65 o més anys 140 80,1 17,0 2,9 

          

NACIONALITAT         

Andorrana 299 22,2 75,5 2,4 

Espanyola 216 28,1 69,4 2,4 

Francesa 42 35,6 61,1 3,3 

Portuguesa 100 16,7 83,3 0,0 

Altres 93 17,6 81,2 1,2 

No contesta 2 0,0 100,0 0,0 

          

ESTUDIS         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 36 61,4 36,3 2,4 

Ensenyament primari o secundari bàsic 183 31,7 67,9 0,4 

Ensenyament secundari superior 176 24,3 74,0 1,8 

Formació professional grau mitjà o superior 127 16,8 81,1 2,1 

Universitaris 228 13,4 83,6 3,0 

No contesta 2 0,0 45,2 54,8 

          

OCUPACIÓ         

Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 

110 2,9 94,7 2,4 

Professionals, tècnics i similars 136 5,2 94,2 0,6 

Personal administratiu i similars 78 0,0 100,0 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis  
personals 

138 0,5 97,6 1,9 

Treballadors de la indústria, construcció,  
agricultura 

69 0,0 100,0 0,0 

Treballadors no qualificats 24 0,0 100,0 0,0 

Jubilats 126 91,6 5,2 3,2 

Estudiants 16 71,4 28,6 0,0 

Mestressa de casa 17 65,1 34,9 0,0 

Aturats i altres situacions 35 75,5 22,0 2,5 

NS/NC 4 0,0 0,0 100,0 
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Taula 21.1 
Quants dies? 

 Total     

freqüències   Mitjana Desviació 

Total 562 30,228 13,828 

SEXE       

Home 312 28,980 10,681 

Dona 250 31,793 16,864 

        

EDAT       

De 18 a 29 anys 95 27,972 10,626 

De 30 a 44 anys 193 30,169 14,827 

De 45 a 64 anys 250 30,788 13,465 

65 o més anys 24 33,857 19,304 

        

NACIONALITAT       

Andorrana 226 28,945 12,652 

Espanyola 150 30,536 13,320 

Francesa 26 38,023 28,076 

Portuguesa 83 30,333 9,756 

Altres 76 30,723 14,318 

No contesta 2 27,193 4,295 

        

ESTUDIS       

Estudis primaris no acabats o sense estudis 13 29,140 16,515 

Ensenyament primari o secundari bàsic 124 29,705 10,148 

Ensenyament secundari superior 130 28,208 12,890 

Formació professional grau mitjà o superior 103 31,709 13,323 

Universitaris 191 31,230 16,371 

No contesta 1 30,000   

        

OCUPACIÓ       

Directius, propietaris i comandaments intermedis 104 27,303 10,500 

Professionals, tècnics i similars 128 34,040 18,911 

Personal administratiu i similars 78 29,258 13,797 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis  
personals 

135 30,731 13,169 

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 69 29,000 6,068 

Treballadors no qualificats 24 31,161 14,230 

Jubilats 7 30,520 4,631 

Estudiants 4 15,000 17,041 

Mestressa de casa 6 28,196 5,336 

Aturats i altres situacions 8 26,123 7,776 
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Taula 22 
En els darrers 12 mesos ha marxat de vacances fora d’Andorra? 

% Horitzontal   Sí No Ns/nc 

Total 752 69,7 29,8 0,5 

SEXE         

Home 398 68,3 31,2 0,4 

Dona 354 71,3 28,2 0,5 

          

EDAT         

De 18 a 29 anys 118 75,3 24,7 0,0 

De 30 a 44 anys 206 75,1 24,5 0,4 

De 45 a 64 anys 288 73,0 27,0 0,0 

65 o més anys 140 50,5 47,6 1,8 

          

NACIONALITAT         

Andorrana 299 72,5 26,9 0,6 

Espanyola 216 63,8 35,4 0,8 

Francesa 42 71,7 28,3 0,0 

Portuguesa 100 83,3 16,7 0,0 

Altres 93 59,9 40,1 0,0 

No contesta 2 46,8 53,2 0,0 

          

ESTUDIS         

Estudis primàris no acabats o sense estudis 36 39,8 60,2 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 183 66,0 34,0 0,0 

Ensenyament secundari superior 176 69,8 29,7 0,5 

Formació professional grau mitjà o superior 127 71,6 27,7 0,7 

Universitaris 228 76,6 22,6 0,7 

No contesta 2 45,2 54,8 0,0 

          

OCUPACIÓ         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 110 81,5 18,5 0,0 

Professionals, tècnics i similars 136 78,0 22,0 0,0 

Personal administratiu i similars 78 88,2 11,8 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis  
personals 

138 60,6 39,4 0,0 

Treballadors de la indústria, construcció,  
agricultura 

69 83,1 16,9 0,0 

Treballadors no qualificats 24 68,1 31,9 0,0 

Jubilats 126 45,8 52,1 2,1 

Estudiants 16 71,4 28,6 0,0 

Mestressa de casa 17 87,5 12,5 0,0 

Aturats i altres situacions 35 54,8 45,2 0,0 

NS/NC 4 0,0 77,8 22,2 
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Taula 22.1 
Quants dies?  

freqüències   Mitjana Desviació 

Total 524 18,016 14,145 

SEXE       

Home 272 17,858 14,022 

Dona 253 18,186 14,303 

        

EDAT       

De 18 a 29 anys 89 14,962 9,124 

De 30 a 44 anys 155 18,097 11,561 

De 45 a 64 anys 210 17,567 12,886 

65 o més anys 71 23,044 23,843 

        

NACIONALITAT       

Andorrana 217 16,737 11,710 

Espanyola 138 17,188 13,104 

Francesa 30 32,981 29,077 

Portuguesa 83 16,039 7,545 

Altres 56 19,685 16,043 

No contesta 1 20,000   

        

ESTUDIS       

Estudis primaris no acabats o sense estudis 14 15,416 13,274 

Ensenyament primari o secundari bàsic 120 14,474 9,064 

Ensenyament secundari superior 123 17,489 13,640 

Formació professional grau mitjà o superior 91 19,657 13,508 

Universitaris 175 20,166 17,047 

No contesta 1 15,000   

        

OCUPACIÓ       

Directius, propietaris i comandaments intermedis 89 16,288 7,771 

Professionals, tècnics i similars 106 17,746 13,296 

Personal administratiu i similars 69 16,488 11,582 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis  
personals 

84 15,072 9,451 

Treballadors de la indústria, construcció,  
agricultura 

57 17,042 8,307 

Treballadors no qualificats 16 14,886 7,676 

Jubilats 58 24,728 27,577 

Estudiants 11 30,000 9,945 

Mestressa de casa 15 27,931 21,711 

Aturats i altres situacions 19 16,581 10,274 
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Taula 23 
Respecte d’altres anys, ha canviat la manera de fer les seves vacances? 

% Horitzontals   Sí No Ns/nc 

Total 752 57,1 42,3 0,6 

SEXE         

Home 398 53,1 46,4 0,4 

Dona 354 61,6 37,6 0,8 

          

EDAT         

De 18 a 29 anys 118 55,6 44,4 0,0 

De 30 a 44 anys 206 64,6 35,0 0,4 

De 45 a 64 anys 288 60,5 39,0 0,5 

65 o més anys 140 40,3 57,9 1,8 

          

NACIONALITAT         

Andorrana 299 56,2 42,9 0,8 

Espanyola 216 49,8 49,8 0,4 

Francesa 42 76,4 20,3 3,2 

Portuguesa 100 58,2 41,8 0,0 

Altres 93 67,2 32,8 0,0 

No contesta 2 46,8 53,2 0,0 

          

ESTUDIS         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 36 40,9 54,5 4,7 

Ensenyament primari o secundari bàsic 183 50,2 48,6 1,2 

Ensenyament secundari superior 176 54,3 45,7 0,0 

Formació professional grau mitjà o superior 127 62,7 36,7 0,6 

Universitaris 228 64,4 35,6 0,0 

No contesta 2 54,8 45,2 0,0 

          

OCUPACIÓ         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 110 62,6 37,4 0,0 

Professionals, tècnics i similars 136 66,2 33,8 0,0 

Personal administratiu i similars 78 61,5 38,5 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis  
personals 

138 63,0 36,0 1,0 

Treballadors de la indústria, construcció,  
agricultura 

69 52,1 47,9 0,0 

Treballadors no qualificats 24 44,4 55,6 0,0 

Jubilats 126 38,1 59,9 2,0 

Estudiants 16 57,1 42,9 0,0 

Mestressa de casa 17 64,3 35,7 0,0 

Aturats i altres situacions 35 61,7 35,7 2,5 

NS/NC 4 0,0 100,0 0,0 
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Taula 23.1 
Quin canvi? Dels que han modificat la manera de fer les seves vacances, N=429 

% Horitzontals   Destinació Durada 
No ha fet 
o no té  
vacances  

Reducció 
del 
pressupost  
 

No ha 
marxat 
d'Andorra 

Ha deixat 
de viatjar 
o  
viatja 
menys 

Total 429 43,0 21,3 17,3 9,7 9,3 8,8 

SEXE               

Home 211 44,9 19,8 17,5 7,3 10,4 8,0 

Dona 218 41,1 22,8 17,1 11,9 8,3 9,7 

                

EDAT               

De 18 a 29 anys 65 54,6 21,6 20,4 7,3 0,0 12,7 

De 30 a 44 anys 133 46,0 20,6 17,0 13,4 5,7 7,0 

De 45 a 64 anys 174 41,9 20,3 13,4 8,4 13,2 9,2 

65 o més anys 57 25,9 25,5 26,4 7,7 16,3 7,4 

                

NACIONALITAT               

Andorrana 168 49,8 20,4 17,8 7,4 5,4 11,0 

Espanyola 107 37,8 20,7 13,9 10,1 14,0 5,4 

Francesa 32 58,9 17,0 12,2 16,2 7,8 15,6 

Portuguesa 58 30,9 35,7 12,1 10,3 8,9 5,9 

Altres 63 37,3 12,6 29,3 11,1 13,0 8,4 

No contesta 1 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

                

ESTUDIS               

Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 

15 22,9 46,7 33,0 11,9 14,3 0,0 

Ensenyament primari o secundari 
bàsic 

92 26,9 26,3 20,9 12,5 11,5 4,1 

Ensenyament secundari superior 96 40,1 17,6 17,4 4,9 5,7 10,8 

Formació professional grau mitjà o 
superior 

80 47,0 23,7 12,4 14,0 8,2 4,6 

Universitaris 147 55,1 16,8 15,5 8,5 10,4 13,8 

No contesta 1 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 

                

OCUPACIÓ               

Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 

69 52,5 22,0 10,3 13,2 6,4 12,0 

Professionals, tècnics i similars 90 59,4 21,6 11,2 5,5 7,8 9,1 

Personal administratiu i similars 48 48,0 22,4 13,0 4,8 6,3 9,6 

Treballadors del comerç, hostaleria 
i serveis personals 

87 32,3 22,8 25,6 14,4 13,1 6,7 

Treballadors de la indústria, 
construcció, agricultura 

36 51,4 21,6 13,4 14,7 1,9 2,0 

Treballadors no qualificats 11 16,1 30,0 7,1 8,2 7,1 7,1 

Jubilats 48 24,3 24,1 30,9 3,7 15,0 6,9 

Estudiants 9 50,0 0,0 25,0 0,0 0,0 25,0 

Mestressa de casa 11 27,0 5,9 6,5 20,8 12,5 13,3 

Aturats i altres situacions 21 22,6 15,0 24,3 11,5 19,2 12,3 
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Taula 24 
Podria dir-me si actualment vostè de manera regular fa alguna activitat física o esport 
acumulant un mínim de 2h30 minuts setmanals? 

% Horitzontals   Sí No 

Total 752 61,3 38,7 

SEXE       

Home 398 64,2 35,8 

Dona 354 58,1 41,9 

        

EDAT       

De 18 a 29 anys 118 60,2 39,8 

De 30 a 44 anys 206 55,8 44,2 

De 45 a 64 anys 288 59,0 41,0 

65 o més anys 140 75,2 24,8 

        

NACIONALITAT       

Andorrana 299 66,1 33,9 

Espanyola 216 66,2 33,8 

Francesa 42 56,8 43,2 

Portuguesa 100 43,7 56,3 

Altres 93 56,1 43,9 

No contesta 2 46,8 53,2 

        

ESTUDIS       

Estudis primaris no acabats o sense estudis 36 65,7 34,3 

Ensenyament primari o secundari bàsic 183 54,2 45,8 

Ensenyament secundari superior 176 61,2 38,8 

Formació professional grau mitjà o superior 127 64,4 35,6 

Universitaris 228 65,2 34,8 

No contesta 2 0,0 100,0 

        

OCUPACIÓ       

Directius, propietaris i comandaments intermedis 110 53,9 46,1 

Professionals, tècnics i similars 136 69,0 31,0 

Personal administratiu i similars 78 59,6 40,4 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis  
personals 

138 57,0 43,0 

Treballadors de la indústria, construcció,  
agricultura 

69 57,9 42,1 

Treballadors no qualificats 24 33,4 66,6 

Jubilats 126 77,5 22,5 

Estudiants 16 100,0 0,0 

Mestressa de casa 17 62,9 37,1 

Aturats i altres situacions 35 27,6 72,4 

NS/NC 4 43,9 56,1 
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Taula 24.1 
Quina activitat? Dels que realitzen algun tipus d’activitat física o esport, N=461 

% Horitzontals   Caminar 

Activitat 
física per  
compte 
propi   

Activitat 
física  
dirigida  

Practico un 
esport amb  
una entitat 
esportiva  
 

Total 461 55,2 52,6 16,1 3,8 

SEXE           

Home 255 48,8 59,4 10,4 6,5 

Dona 206 63,1 44,2 23,0 0,4 

            

EDAT           

De 18 a 29 anys 71 22,7 67,5 16,0 13,0 

De 30 a 44 anys 115 40,8 65,5 19,4 4,5 

De 45 a 64 anys 170 59,1 52,7 17,1 1,8 

65 o més anys 105 86,4 28,3 10,9 0,0 

            

NACIONALITAT           

Andorrana 197 50,8 57,7 20,1 4,7 

Espanyola 143 62,1 51,5 13,1 2,3 

Francesa 24 49,6 56,2 5,7 0,0 

Portuguesa 43 73,3 22,7 4,3 8,1 

Altres 52 39,6 60,8 23,8 2,9 

No contesta 1 100,0 0,0 0,0 0,0 

            

ESTUDIS           

Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 

24 89,0 21,3 0,0 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 99 73,9 30,2 12,7 1,9 

Ensenyament secundari superior 108 48,1 55,3 20,4 8,0 

Formació professional grau mitjà o 
superior 

82 50,6 64,8 13,6 3,9 

Universitaris 149 45,0 63,9 19,1 2,6 

            

OCUPACIÓ           

Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 

59 40,0 78,3 12,3 2,5 

Professionals, tècnics i similars 94 40,7 66,7 21,6 2,6 

Personal administratiu i similars 46 54,7 47,5 38,3 1,9 

Treballadors del comerç, hostaleria i 
serveis personals 

79 48,7 48,8 15,4 6,6 

Treballadors de la indústria, 
construcció, agricultura 

40 53,0 47,8 4,6 13,2 

Treballadors no qualificats 8 91,8 8,2 0,0 0,0 

Jubilats 98 84,8 27,6 11,5 0,0 

Estudiants 16 28,6 100,0 0,0 14,3 

Mestressa de casa 11 58,6 47,0 13,1 0,0 

Aturats i altres situacions 10 61,7 53,9 23,0 0,0 

NS/NC 2 50,6 49,4 0,0 0,0 
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Taula 25 
Si compara la seva activitat física amb la d’abans de la pandèmia, vostè diria que fa més, menys 
o igual esport que abans? 

% Horitzontals  Més activitat física 
que abans 

Igual 
Menys activitat física 

que abans 
Ns/nc 

Total 752 14,9 60,5 24,4 0,2 

SEXE           

Home 398 16,8 59,5 23,7 0,0 

Dona 354 12,7 61,5 25,3 0,4 

            

EDAT           

De 18 a 29 anys 118 21,2 55,8 23,0 0,0 

De 30 a 44 anys 206 17,6 54,0 27,6 0,7 

De 45 a 64 anys 288 11,6 66,3 22,1 0,0 

65 o més anys 140 12,3 61,9 25,8 0,0 

            

NACIONALITAT           

Andorrana 299 18,5 57,8 23,7 0,0 

Espanyola 216 11,9 62,1 26,1 0,0 

Francesa 42 12,4 51,2 36,4 0,0 

Portuguesa 100 14,3 71,6 14,1 0,0 

Altres 93 12,4 58,1 28,0 1,6 

No contesta 2 0,0 46,8 53,2 0,0 

            

ESTUDIS           

Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 

36 4,8 63,1 32,1 0,0 

Ensenyament primari o secundari 
bàsic 

183 13,1 61,6 25,3 0,0 

Ensenyament secundari superior 176 14,7 62,3 22,2 0,8 

Formació professional grau mitjà o 
superior 

127 15,2 63,0 21,8 0,0 

Universitaris 228 18,1 56,0 25,9 0,0 

No contesta 2 0,0 100,0 0,0 0,0 

            

OCUPACIÓ           

Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 

110 16,7 62,3 21,0 0,0 

Professionals, tècnics i similars 136 13,4 59,8 26,8 0,0 

Personal administratiu i similars 78 12,5 59,4 28,1 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i 
serveis personals 

138 13,7 64,3 20,9 1,1 

Treballadors de la indústria, 

construcció, agricultura 
69 24,6 56,3 19,1 0,0 

Treballadors no qualificats 24 11,8 65,3 22,9 0,0 

Jubilats 126 11,9 60,9 27,1 0,0 

Estudiants 16 57,1 28,6 14,3 0,0 

Mestressa de casa 17 4,2 67,4 28,4 0,0 

Aturats i altres situacions 35 6,9 63,1 30,0 0,0 

NS/NC 4 0,0 22,2 77,8 0,0 
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Taula 25.1 
Per quin motiu ha reduït la seva activitat esportiva? Dels que fan menys esport que abans de 
la pandèmia, N=184 

 
 

% Horitzontals   

Per 
qüestions de 
salut  
 

Pel 
marc 
legal  
 

Per falta 
de temps 

Per canvi 
d'hàbits  

Per motius 
laborals 

Total 184 30,5 17,9 17,7 15,5 8,5 

SEXE             

Home 94 27,8 15,2 22,3 13,5 11,4 

Dona 90 33,3 20,7 12,8 17,7 5,5 

              

EDAT             

De 18 a 29 anys 27 24,6 16,4 33,6 8,2 0,0 

De 30 a 44 anys 57 18,3 24,7 26,3 8,9 9,8 

De 45 a 64 anys 64 27,2 17,1 11,9 20,1 13,2 

65 o més anys 36 60,0 9,6 2,2 23,4 4,7 

              

NACIONALITAT             

Andorrana 71 33,8 16,6 18,6 10,9 6,7 

Espanyola 56 32,8 14,1 15,4 14,5 9,2 

Francesa 15 19,2 27,6 10,0 45,6 0,0 

Portuguesa 14 38,2 12,5 12,5 12,5 23,3 

Altres 26 20,4 27,3 28,0 14,9 9,4 

No contesta 1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

              

ESTUDIS             

Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 

12 69,9 0,0 0,0 22,5 14,1 

Ensenyament primari o secundari 
bàsic 

46 42,9 13,1 11,9 10,3 14,5 

Ensenyament secundari superior 39 29,9 17,3 19,6 21,8 3,9 

Formació professional  28 21,7 23,6 29,9 9,5 3,2 

Universitaris 59 17,6 22,8 18,6 16,9 8,3 

             

OCUPACIÓ             

Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 

23 24,3 7,1 51,5 9,7 9,3 

Professionals, tècnics i similars 36 14,8 22,1 6,8 16,0 9,2 

Personal administratiu i similars 22 12,2 33,3 21,0 33,1 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i 
serveis personals 

29 30,3 30,0 24,1 3,5 3,0 

Treballadors de la indústria, 

construcció, agricultura 
13 6,7 6,5 37,5 11,3 7,3 

Treballadors no qualificats 6 13,2 0,0 15,5 13,2 58,1 

Jubilats 34 64,7 10,2 2,4 22,8 2,6 

Estudiants 2 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 

Mestressa de casa 5 45,5 31,0 0,0 0,0 0,0 

Aturats i altres situacions 10 44,1 12,7 0,0 0,0 40,5 

NS/NC 3 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
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Taula 25.2 
Quin tipus de canvi? Dels que han modificat la seva activitat física, N=296 

% Horitzontals   
No, no 
ha 
canviat 

Faig més 
activitat  
física a 
l'aire 
lliure 

Vaig 
menys al 
gimnàs o  
als centres 
esportius 

Faig més 
activitat  
física a 
casa 

Faig més 
esport  
individual 

Ns/Nc 

Total 296 67,6 11,7 9,6 9,5 4,2 1,5 

SEXE               

Home 161 73,6 12,7 5,6 5,9 4,0 2,0 

Dona 135 60,3 10,5 14,4 13,8 4,4 0,9 

                

EDAT               

De 18 a 29 anys 52 52,6 17,1 8,5 17,1 8,5 4,7 

De 30 a 44 anys 93 66,7 9,0 13,1 10,1 3,0 0,0 

De 45 a 64 anys 97 73,5 10,3 8,5 6,2 2,9 2,0 

65 o més anys 53 72,7 13,4 6,7 7,3 4,2 0,0 

                

NACIONALITAT               

Andorrana 126 67,6 12,3 7,3 12,8 4,8 0,0 

Espanyola 82 69,4 11,6 9,4 6,6 4,5 3,9 

Francesa 21 59,7 0,0 29,0 0,0 5,6 5,6 

Portuguesa 28 76,8 10,3 9,4 3,5 0,0 0,0 

Altres 38 59,6 17,3 7,9 15,1 3,6 0,0 

No contesta 1 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

                

ESTUDIS               

Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 

13 87,6 0,0 12,4 0,0 0,0 0,0 

Ensenyament primari o secundari 
bàsic 

70 60,0 20,2 12,6 13,6 3,6 0,0 

Ensenyament secundari superior 65 63,7 13,9 8,1 4,6 6,8 2,9 

Formació professional grau mitjà 
o superior 

47 81,2 5,6 0,0 9,9 0,0 5,2 

Universitaris 100 66,3 8,7 12,8 11,0 5,3 0,0 

                

OCUPACIÓ               

Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 

41 64,4 21,1 13,0 13,1 1,9 0,0 

Professionals, tècnics i similars 54 72,4 7,3 7,5 9,1 3,8 0,0 

Personal administratiu i similars 32 54,1 3,1 15,3 20,5 10,1 0,0 

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis personals 

48 55,3 12,4 14,5 10,6 8,5 5,1 

Treballadors de la indústria, 
construcció, agricultura 

30 84,4 3,3 9,9 0,0 0,0 2,4 

Treballadors no qualificats 8 76,6 11,5 0,0 11,9 0,0 0,0 

Jubilats 49 72,1 14,5 7,2 6,2 4,6 0,0 

Estudiants 11 60,0 20,0 0,0 20,0 0,0 0,0 

Mestressa de casa 6 66,6 0,0 12,9 0,0 0,0 20,5 

Aturats i altres situacions 13 89,6 10,4 0,0 0,0 0,0 0,0 

NS/NC 3 27,9 72,1 0,0 0,0 0,0 0,0 
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Taula 26 
Amb qui viu a la llar actualment? 

 

% Horitzontals   Sol/a 
Amb parella 
sense fills  
 

Amb parella 
i fills 

Amb fills 
sense parella  
 

Amb els 
pares  

Altres 

Total 752 17,2 31,9 34,5 5,0 8,9 2,5 

SEXE               

Home 398 16,0 34,6 33,2 3,1 11,3 1,8 

Dona 354 18,5 28,7 36,0 7,1 6,4 3,4 

                

EDAT        

18 a 29 118 7,7 31,4 7,8 0,0 51,2 1,9 

30 a 44 206 14,1 20,5 54,3 5,9 2,7 2,5 

45 a 64 288 15,6 29,1 44,5 8,1 0,5 2,1 

65 o més 140 32,9 54,5 7,3 1,3 0,0 4,1 

                

NACIONALITAT               

Andorrana 299 15,1 28,4 29,6 3,8 20,7 2,4 

Espanyola 216 23,7 37,2 31,7 5,5 0,4 1,5 

Francesa 42 19,6 42,8 34,3 3,2 0,0 0,0 

Portuguesa 100 10,6 29,3 45,3 5,7 4,6 4,6 

Altres 93 13,8 28,1 46,0 7,6 0,0 4,5 

No contesta 2 53,2 46,8 0,0 0,0 0,0 0,0 

                

ESTUDIS               

Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 

36 30,5 36,8 32,6 0,0 0,0 0,0 

Ensenyament primari o 
secundari bàsic 

183 20,8 31,2 37,1 4,6 2,9 3,3 

Ensenyament secundari 
superior 

176 15,9 25,4 24,4 5,1 25,1 4,1 

Formació professional grau 
mitjà o superior 

127 17,6 38,6 25,4 6,7 8,3 3,3 

Universitaris 228 12,6 32,7 45,9 5,0 3,2 0,7 

No contesta 2 54,8 45,2 0,0 0,0 0,0 0,0 

                

OCUPACIÓ               

Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 

110 10,1 36,8 42,8 4,1 4,9 1,3 

Professionals, tècnics i similars 136 16,7 20,7 47,5 4,8 8,4 2,0 

Personal administratiu i 
similars 

78 8,8 37,0 34,2 13,1 6,8 0,0 

Treballadors del comerç, 

hostaleria i serveis personals 
138 16,5 22,0 40,3 5,0 12,6 3,6 

Treballadors de la indústria, 
construcció, agricultura 

69 16,6 33,1 36,4 1,3 8,1 4,5 

Treballadors no qualificats 24 21,2 12,8 49,1 13,9 0,0 3,0 

Jubilats 126 34,8 56,6 5,1 0,7 0,0 2,8 

Estudiants 16 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 

Mestressa de casa 17 0,0 43,2 56,8 0,0 0,0 0,0 

Aturats i altres situacions 35 15,5 18,3 33,6 11,7 12,8 8,0 

NS/NC 4 0,0 22,2 21,7 0,0 56,1 0,0 
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Taula 27 
Aproximadament, quantes hores a la setmana dedica vostè personalment a les  
tasques domèstiques, com ara cuinar, anar a comprar, fer la bugada, planxar, netejar, etc.  
Sense incloure la cura dels fills/es ni de persones dependents? 

 
freqüències   Casos Mitjana Desviació 

Total 752 706 13,444 9,616 

SEXE         

Home 398 381 10,382 7,393 

Dona 354 325 17,039 10,637 

          

EDAT     

18 a 29 118 113 9,641 7,108 

30 a 44 206 198 14,397 10,418 

45 a 64 288 274 13,495 9,016 

65 o més 140 121 15,322 10,690 

          

NACIONALITAT         

Andorrana 299 288 12,011 8,006 

Espanyola 216 194 14,659 10,813 

Francesa 42 39 11,101 10,514 

Portuguesa 100 93 14,340 10,668 

Altres 93 89 15,607 9,428 

No contesta 2 2 10,258 5,726 

          

ESTUDIS         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 36 31 14,538 11,143 

Ensenyament primari o secundari bàsic 183 168 15,715 10,356 

Ensenyament secundari superior 176 165 12,419 8,758 

Formació professional grau mitjà o superior 127 123 13,716 9,079 

Universitaris 228 218 12,107 9,441 

No contesta 2 2 20,329 11,251 

          

OCUPACIÓ         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 110 108 10,880 7,383 

Professionals, tècnics i similars 136 131 11,502 6,512 

Personal administratiu i similars 78 75 13,408 8,583 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis  
personals 

138 133 15,063 9,414 

Treballadors de la indústria, construcció,  
agricultura 

69 67 9,401 6,710 

Treballadors no qualificats 24 21 17,112 9,055 

Jubilats 126 108 15,574 10,767 

Estudiants 16 13 4,250 2,281 

Mestressa de casa 17 16 31,242 8,790 

Aturats i altres situacions 35 30 18,134 16,553 

NS/NC 4 4 9,123 8,577 
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Taula 28 
Als que viuen amb la seva parella (N=498) 
Aproximadament, quantes hores a la setmana dedica la seva parella a les tasques 
domèstiques, com ara cuinar, anar a comprar, fer la bugada, planxar, netejar, etc.  
Sense incloure la cura dels fills/es ni de persones dependents? 
 

freqüències   Casos Mitjana Desviació 

Total 499 468 11,990 8,910 

SEXE         

Home 270 254 14,488 8,870 

Dona 229 214 9,013 8,016 

          

EDAT     

18 a 29 46 46 9,530 6,938 

30 a 44 154 147 11,880 8,887 

45 a 64 212 201 11,885 8,920 

65 o més 87 74 14,038 9,712 

          

NACIONALITAT         

Andorrana 173 164 12,296 8,138 

Espanyola 149 135 11,947 8,387 

Francesa 33 31 4,794 3,940 

Portuguesa 74 71 14,198 10,652 

Altres 69 66 12,164 9,861 

          

ESTUDIS         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 25 20 13,598 10,007 

Ensenyament primari o secundari bàsic 125 113 13,297 10,050 

Ensenyament secundari superior 88 83 12,256 8,634 

Formació professional grau mitjà o superior 82 78 12,965 9,301 

Universitaris 179 173 10,430 7,724 

          

OCUPACIÓ         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 87 84 12,261 9,585 

Professionals, tècnics i similars 92 91 11,014 6,809 

Personal administratiu i similars 55 54 9,492 6,417 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 86 82 12,673 9,504 

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 48 46 17,544 8,266 

Treballadors no qualificats 15 14 8,443 9,418 

Jubilats 78 66 13,252 9,999 

Mestressa de casa 17 16 5,980 8,404 

Aturats i altres situacions 18 15 9,561 9,197 

NS/NC 2 2 6,576 9,982 
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Taula 29 
En quina de les següents situacions es troba vostè actualment? 

 

% Horitzontals   
Treballa 
a jornada  
completa  

Treballa  
mitja jornada 
/ hores  

Mestressa 
de casa  

Jubilat/da o 
pensionista  
(ha treballat  
anteriorment)  

Pensionista 
 

Altres  

Total 752 65,8 5,4 2,3 17,7 0,5 8,3 

SEXE               

Home 398 70,3 3,4 0,0 16,5 0,4 9,5 

Dona 354 60,8 7,6 5,0 18,9 0,6 7,0 

                

EDAT        

18 a 29 118 69,6 5,7 0,0 0,0 0,0 24,7 

30 a 44 206 85,3 6,8 2,9 0,0 0,4 4,5 

45 a 64 288 77,1 5,8 3,7 4,6 1,0 7,8 

65 o més 140 10,6 2,2 0,6 85,4 0,0 1,2 

                

NACIONALITAT               

Andorrana 299 66,6 4,8 0,9 14,5 0,5 12,7 

Espanyola 216 60,6 5,0 2,6 25,6 0,7 5,6 

Francesa 42 57,8 3,2 12,8 26,2 0,0 0,0 

Portuguesa 100 76,7 3,9 0,8 11,6 0,8 6,3 

Altres 93 67,7 10,9 3,2 11,5 0,0 6,7 

No contesta 2 53,2 0,0 0,0 46,8 0,0 0,0 

                

ESTUDIS               

Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 

36 24,9 4,0 4,4 59,8 2,0 4,8 

Ensenyament primari o secundari 
bàsic 

183 58,1 5,3 2,2 26,3 0,9 7,2 

Ensenyament secundari superior 176 64,5 5,0 1,0 13,0 0,0 16,4 

Formació professional grau mitjà 
o superior 

127 71,7 6,3 2,6 12,0 0,5 6,9 

Universitaris 228 76,7 5,3 2,9 10,4 0,3 4,3 

No contesta 2 0,0 45,2 0,0 54,8 0,0 0,0 

                

OCUPACIÓ               

Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 

110 92,1 2,4 0,0 0,7 0,0 4,8 

Professionals, tècnics  136 87,9 7,2 0,0 0,0 0,0 4,9 

Personal administratiu  78 94,2 4,7 0,0 0,0 0,0 1,1 

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis personals 

138 83,5 12,5 0,0 0,0 0,0 4,0 

Treballadors de la indústria, 
construcció, agricultura 

69 94,3 1,1 0,0 1,2 0,0 3,5 

Treballadors no qualificats 24 72,9 27,1 0,0 0,0 0,0 0,0 

Jubilats 126 0,0 0,0 0,7 98,7 0,6 0,0 

Estudiants 16 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

Mestressa de casa 17 0,0 0,0 90,8 0,0 0,0 9,2 

Aturats i altres situacions 35 7,3 0,0 0,0 19,3 8,7 64,6 

NS/NC 4 22,2 0,0 21,7 0,0 0,0 56,1 
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Taula 30 
Als que viuen amb la seva parella (N=498) 
I la seva parella? 
 

% Horitzontals   
Treballa a 
jornada  
completa 

Treballa mitja 
jornada /  
hores 

Mestress
a de casa 

Jubilat/da o 
pensionista  
(ha treballat  
anteriorment) 

Pensionista  Altres 

Total 499 71,2 5,7 3,8 14,4 0,4 4,1 

SEXE               

Home 270 68,8 8,3 6,7 11,7 0,3 3,9 

Dona 229 74,1 2,6 0,4 17,6 0,6 4,2 

                

EDAT        

18 a 29 46 95,2 0,0 0,0 0,0 0,0 4,8 

30 a 44 154 87,5 4,4 2,6 0,0 0,0 5,0 

45 a 64 212 75,8 7,9 4,3 6,2 0,7 4,5 

65 o més 87 17,8 5,6 6,7 68,1 0,9 0,9 

                

NACIONALITAT               

Andorrana 173 72,0 4,3 1,7 16,0 0,9 4,6 

Espanyola 149 71,4 4,4 4,7 18,3 0,0 1,2 

Francesa 33 63,0 3,6 7,8 20,9 0,0 4,7 

Portuguesa 74 80,1 7,3 1,2 7,0 1,0 3,4 

Altres 69 64,0 11,5 7,9 5,6 0,0 9,3 

                

ESTUDIS               

Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 

25 33,6 12,9 0,0 47,5 0,0 6,0 

Ensenyament primari o secundari 
bàsic 

125 69,2 4,0 0,7 20,2 0,6 5,3 

Ensenyament secundari superior 88 77,3 3,5 2,0 13,1 0,0 2,7 

Formació professional grau mitjà 
o superior 

82 72,6 9,7 5,8 10,1 1,8 0,0 

Universitaris 179 74,2 5,2 6,4 8,3 0,0 5,5 

                

OCUPACIÓ               

Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 

87 75,9 6,4 6,0 3,2 0,0 7,2 

Professionals, tècnics  92 78,6 4,8 8,1 2,3 0,7 5,4 

Personal administratiu  55 88,5 3,3 1,2 2,7 0,0 4,3 

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis personals 

86 89,8 4,1 1,0 5,1 0,0 0,0 

Treballadors de la indústria, 
construcció, agricultura 

48 83,0 8,8 3,7 0,0 0,0 4,4 

Treballadors no qualificats 15 61,7 11,7 0,0 15,7 0,0 10,9 

Jubilats 78 15,2 6,5 3,5 72,7 1,0 1,0 

Mestressa de casa 17 84,5 3,8 0,0 6,7 0,0 0,0 

Aturats i altres situacions 18 68,3 7,8 0,0 8,1 4,2 11,6 

NS/NC 2 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
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Taula 31 
Als que viuen amb fills/es (N=296) 
Aproximadament, quantes hores a la setmana dedica vostè personalment a la cura dels 
fills/es? 
 

freqüències   Casos Mitjana Desviació 

Total 297 215 30,614 19,338 

SEXE         

Home 144 109 26,780 18,786 

Dona 153 106 34,546 19,190 

          

18 a 29 9 9 22,657 8,646 

30 a 44 124 112 35,546 19,750 

45 a 64 152 92 25,448 17,990 

65 o més 12 2 28,588 35,086 

          

NACIONALITAT         

Andorrana 100 74 32,264 20,791 

Espanyola 80 54 31,163 20,722 

Francesa 16 14 30,087 17,379 

Portuguesa 51 33 28,038 15,483 

Altres 50 39 29,154 18,727 

          

ESTUDIS         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 12 3 22,722 21,497 

Ensenyament primari o secundari bàsic 76 53 28,592 13,834 

Ensenyament secundari superior 52 32 28,602 14,123 

Formació professional grau mitjà o superior 41 29 29,708 18,948 

Universitaris 116 97 32,928 23,141 

          

OCUPACIÓ         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 51 40 31,989 21,657 

Professionals, tècnics i similars 71 58 29,226 18,125 

Personal administratiu i similars 37 29 32,477 23,062 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 63 50 28,807 17,124 

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 26 17 24,954 15,943 

Treballadors no qualificats 15 8 35,702 18,821 

Jubilats 7 0     

Mestressa de casa 10 5 48,520 7,522 

Aturats i altres situacions 16 9 34,287 23,547 
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Taula 32 
D’ençà al confinament, creu que dedica més o menys hores a les tasques de la llar? 
 

% Horitzontals   Més Igual Menys Ns/Nc 

Total 752 14,4 78,3 5,7 1,6 

SEXE           

Home 398 15,7 77,2 5,9 1,3 

Dona 354 13,0 79,5 5,4 2,1 

            

18 a 29 118 17,2 73,4 9,4 0,0 

30 a 44 206 14,7 75,1 8,1 2,1 

45 a 64 288 14,0 81,9 3,3 0,8 

65 o més 140 12,6 79,5 3,7 4,2 

            

NACIONALITAT           

Andorrana 299 13,9 78,3 6,9 0,8 

Espanyola 216 15,1 77,6 5,3 2,0 

Francesa 42 13,0 83,4 3,6 0,0 

Portuguesa 100 13,8 81,7 1,8 2,7 

Altres 93 16,1 73,2 7,6 3,1 

No contesta 2 0,0 100,0 0,0 0,0 

            

ESTUDIS           

Estudis primaris no acabats o sense estudis 36 6,7 74,7 7,1 11,4 

Ensenyament primari o secundari bàsic 183 19,2 73,7 3,5 3,6 

Ensenyament secundari superior 176 14,2 79,8 5,6 0,4 

Formació professional grau mitjà o superior 127 12,5 82,4 5,1 0,0 

Universitaris 228 12,8 79,2 7,6 0,4 

No contesta 2 45,2 54,8 0,0 0,0 

            

OCUPACIÓ           

Directius, propietaris i comandaments intermedis 110 13,3 82,1 3,8 0,8 

Professionals, tècnics i similars 136 7,0 84,3 8,7 0,0 

Personal administratiu i similars 78 9,7 81,4 7,9 1,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 138 20,5 72,5 5,1 1,9 

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 69 20,0 75,5 3,2 1,3 

Treballadors no qualificats 24 11,3 78,4 4,1 6,2 

Jubilats 126 13,0 79,1 3,9 3,9 

Estudiants 16 28,6 57,1 14,3 0,0 

Mestressa de casa 17 18,9 76,7 4,5 0,0 

Aturats i altres situacions 35 20,4 77,5 0,0 2,1 

NS/NC 4 21,7 22,2 56,1 0,0 
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Taula 32.1 
Quantes hores més? 
 

freqüències   Mitjana Desviació 

Total 108 5,616 4,859 

SEXE       

Home 62 4,817 4,470 

Dona 46 6,841 5,225 

        

EDAT    

18 a 29 20 6,467 5,358 

30 a 44 30 5,306 4,190 

45 a 64 40 5,750 5,162 

65 o més 18 4,760 4,817 

        

NACIONALITAT       

Andorrana 42 5,174 4,624 

Espanyola 33 3,992 2,931 

Francesa 5 8,444 2,543 

Portuguesa 14 5,785 5,373 

Altres 15 9,255 6,832 

        

ESTUDIS       

Estudis primaris no acabats o sense estudis 2 10,865 10,446 

Ensenyament primari o secundari bàsic 35 6,448 5,401 

Ensenyament secundari superior 25 4,675 4,287 

Formació professional grau mitjà o superior 16 5,115 4,170 

Universitaris 29 5,194 4,263 

        

OCUPACIÓ       

Directius, propietaris i comandaments intermedis 15 6,789 6,396 

Professionals, tècnics i similars 9 4,972 4,468 

Personal administratiu i similars 8 4,613 3,369 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 28 6,849 5,523 

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 14 4,917 2,784 

Treballadors no qualificats 3 2,000   

Jubilats 16 4,832 5,059 

Estudiants 4 2,250 0,852 

Mestressa de casa 3 4,751 5,215 

Aturats i altres situacions 7 7,521 5,729 

NS/NC 1 3,000   
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Taula 32.2 
Quantes hores menys? 
 

freqüències   Casos Mitjana Desviació 

Total 43 26 5,982 5,119 

SEXE         

Home 23 16 5,852 5,687 

Dona 19 10 6,202 4,269 

          

EDAT         

18 a 29 11 7 5,000 3,861 

30 a 44 17 13 7,220 5,917 

45 a 64 9 6 4,470 4,533 

65 o més 5 0     

          

NACIONALITAT         

Andorrana 21 12 5,374 3,977 

Espanyola 11 3 2,038 0,832 

Francesa 2 2 3,000 0,000 

Portuguesa 2 2 6,119 6,784 

Altres 7 7 9,464 6,815 

          

ESTUDIS         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 3 0     

Ensenyament primari o secundari bàsic 6 4 6,088 6,224 

Ensenyament secundari superior 10 7 2,445 0,745 

Formació professional grau mitjà o superior 7 3 6,468 4,279 

Universitaris 17 12 7,760 5,778 

          

OCUPACIÓ         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 4 2 13,898 10,470 

Professionals, tècnics i similars 12 8 3,703 2,530 

Personal administratiu i similars 6 3 6,451 4,274 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 7 5 5,929 5,482 

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 2 2 10,000 0,000 

Treballadors no qualificats 1 1 10,000 0,000 

Jubilats 5 0     

Estudiants 2 2 3,000 0,000 

Mestressa de casa 1 0     

NS/NC 2 2 2,000 0,000 
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Taula 33 
Vostè té contractada una persona per realitzar les tasques de la llar? (neteja…) 
 

% Horitzontals   Sí No 

Total 752 22,5 77,5 

SEXE       

Home 398 25,2 74,8 

Dona 354 19,5 80,5 

        

18 a 29 118 24,4 75,6 

30 a 44 206 19,2 80,8 

45 a 64 288 23,2 76,8 

65 o més 140 24,3 75,7 

        

NACIONALITAT       

Andorrana 299 34,2 65,8 

Espanyola 216 21,8 78,2 

Francesa 42 22,5 77,5 

Portuguesa 100 2,5 97,5 

Altres 93 8,4 91,6 

No contesta 2 0,0 100,0 

        

ESTUDIS       

Estudis primaris no acabats o sense estudis 36 15,8 84,2 

Ensenyament primari o secundari bàsic 183 8,7 91,3 

Ensenyament secundari superior 176 25,7 74,3 

Formació professional grau mitjà o superior 127 15,8 84,2 

Universitaris 228 36,1 63,9 

No contesta 2 0,0 100,0 

        

OCUPACIÓ       

Directius, propietaris i comandaments intermedis 110 43,5 56,5 

Professionals, tècnics i similars 136 31,7 68,3 

Personal administratiu i similars 78 22,9 77,1 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 138 6,1 93,9 

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 69 7,3 92,7 

Treballadors no qualificats 24 0,0 100,0 

Jubilats 126 25,6 74,4 

Estudiants 16 42,9 57,1 

Mestressa de casa 17 21,5 78,5 

Aturats i altres situacions 35 7,1 92,9 

NS/NC 4 56,1 43,9 
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Taula 33.1 
Quantes hores a la setmana? 
 

freqüències   Casos Mitjana Desviació 

Total 169 164 6,473 8,755 

SEXE         

Home 100 99 7,252 9,689 

Dona 69 65 5,278 6,994 

          

EDAT         

18 a 29 29 29 8,575 10,168 

30 a 44 40 38 4,062 4,031 

45 a 64 67 66 6,928 9,798 

65 o més 34 32 6,480 8,909 

          

NACIONALITAT         

Andorrana 102 99 7,406 9,913 

Espanyola 47 46 5,748 7,453 

Francesa 10 10 3,209 1,487 

Portuguesa 3 2 3,078 1,591 

Altres 8 8 3,644 2,805 

No contesta 0 0     

          

ESTUDIS         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 6 6 10,015 17,933 

Ensenyament primari o secundari bàsic 16 15 4,117 4,619 

Ensenyament secundari superior 45 43 7,488 9,249 

Formació professional grau mitjà o superior 20 20 4,578 6,411 

Universitaris 82 80 6,586 8,716 

No contesta 0 0     

          

OCUPACIÓ         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 48 47 7,101 7,327 

Professionals, tècnics i similars 43 43 5,595 10,133 

Personal administratiu i similars 18 17 4,254 2,768 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 8 8 4,982 2,152 

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 5 5 6,495 10,507 

Jubilats 32 30 6,264 8,695 

Estudiants 7 7 19,667 16,339 

Mestressa de casa 4 4 5,637 2,746 

Aturats i altres situacions 2 2 1,461 0,818 

NS/NC 2 2 1,000 0,000 
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Taula 34 
Als que viuen amb altres persones (N=623) 
Durant el confinament, han repartit de manera equitativa tasques de la llar entre les  
persones amb qui residia? 
 

% Horitzontals   Sí No Ns/nc 

Total 623 71,4 28,4 0,3 

SEXE         

Home 334 78,7 21,3 0,0 

Dona 289 62,9 36,5 0,6 

          

EDAT         

18 a 29 109 85,1 14,9 0,0 

30 a 44 177 72,4 27,1 0,5 

45 a 64 243 68,0 31,6 0,4 

65 o més 94 62,1 37,9 0,0 

          

NACIONALITAT         

Andorrana 254 78,0 21,7 0,3 

Espanyola 165 70,2 29,8 0,0 

Francesa 34 68,3 31,7 0,0 

Portuguesa 89 65,3 33,7 1,0 

Altres 81 61,9 38,1 0,0 

No contesta 1 0,0 100,0 0,0 

          

ESTUDIS         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 25 67,6 32,4 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 144 70,3 29,7 0,0 

Ensenyament secundari superior 148 74,8 24,6 0,6 

Formació professional grau mitjà o superior 105 74,6 24,6 0,8 

Universitaris 199 68,3 31,7 0,0 

No contesta 1 100,0 0,0 0,0 

          

OCUPACIÓ         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 99 76,1 23,9 0,0 

Professionals, tècnics i similars 113 72,8 26,4 0,8 

Personal administratiu i similars 71 69,8 30,2 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 115 77,6 22,4 0,0 

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 58 80,5 19,5 0,0 

Treballadors no qualificats 19 60,1 39,9 0,0 

Jubilats 82 57,7 42,3 0,0 

Estudiants 16 100,0 0,0 0,0 

Mestressa de casa 17 34,8 65,2 0,0 

Aturats i altres situacions 29 62,4 34,5 3,0 

NS/NC 4 78,3 21,7 0,0 
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Taula 34.1 
Qui o quins han dedicat més temps? 
 

% Horitzontals   Jo 
La meva 
parella 

Mare 
Tots 
dos 

Pare Altres 

Total 177 64,4 28,8 6,3 2,2 1,4 0,8 

SEXE               

Home 71 30,3 55,8 7,9 4,0 3,6 2,0 

Dona 105 87,4 10,7 5,2 0,9 0,0 0,0 

                

EDAT               

18 a 29 16 43,1 27,5 56,9 0,0 15,7 0,0 

30 a 44 48 71,4 20,8 3,9 3,9 0,0 0,0 

45 a 64 77 70,3 25,2 0,0 2,6 0,0 1,9 

65 o més 36 52,0 48,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

                

NACIONALITAT               

Andorrana 55 47,7 41,2 13,7 2,8 0,0 2,6 

Espanyola 49 77,3 20,7 0,0 2,0 0,0 0,0 

Francesa 11 76,0 24,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Portuguesa 30 57,5 30,8 11,8 0,0 8,4 0,0 

Altres 31 78,3 17,4 0,0 4,3 0,0 0,0 

No contesta 1 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

                

ESTUDIS               

Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 

8 57,8 42,2 0,0 0,0 0,0 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 43 70,5 29,5 0,0 0,0 0,0 0,0 

Ensenyament secundari superior 36 68,5 24,6 19,1 0,0 6,9 0,0 

Formació professional grau mitjà o 
superior 

26 81,1 18,9 0,0 0,0 0,0 0,0 

Universitaris 63 52,0 33,2 6,5 6,1 0,0 2,3 

No contesta 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

                

OCUPACIÓ               

Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 

24 52,1 32,4 3,7 8,4 0,0 3,3 

Professionals, tècnics i similars 30 57,1 37,4 10,8 0,0 0,0 2,2 

Personal administratiu i similars 21 84,7 15,3 0,0 0,0 0,0 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i 
serveis personals 

26 75,6 12,1 17,2 3,8 0,0 0,0 

Treballadors de la indústria, 
construcció, agricultura 

11 14,4 63,0 22,5 0,0 22,5 0,0 

Treballadors no qualificats 8 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Jubilats 35 55,1 44,9 0,0 0,0 0,0 0,0 

Mestressa de casa 11 85,8 6,4 0,0 7,7 0,0 0,0 

Aturats i altres situacions 10 77,1 22,9 0,0 0,0 0,0 0,0 

 
 

 


